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Grünwald és Apponyi.
Ma, a bevezető beszédet leszámítva, a 

budget mellett szólóké volt az egész 
ülés. Az is csak Magyarországon esketik 
meg. hogy az oly beszédek, minőket ma 
hallottunk, a budget elfogadását indoko 
lóknak számíttassanak. Másutt hasonló be 
szédekkel a kormány költségvetését feldön­
teni szokás.

Grünwald Béla volt az első támogató. 
., Közigazgatásunk és a magyar nemzeti­
ség“ czimű röpiratának megjelenése óta 
Grünwald ama kevesek közé számit, kik­
nek „eszméi“ vannak. Képviselővé válasz­
tatásakor a kormánypárthoz csatlakozott, 
annak kebelében remélvén eszméit megva­
lósíthatni. Két évi tapasztalatra volt szük­
sége, hogy meggyőződjék, miszerint ama 
párt kebelében, melynek ambicziója nem 
terjed tovább a nyomorúságos lét napról- 
napra tovább tengetésénél, semmi se ke­
vésbé kelendő, mint épen az eszme.

Nekünk nincs sok okunk sajnálkozni 
a fölött, hogy Grünwaldnak eszméi szá­
mára a többséget megnyerni nem sikerült. 
Az ó eszméje a legridegebb állami ezentra- 
lizáczió s az ősi alkotmány ama csekély 
maradványainak eltörlése, melyek a nagy 
pusztulásból fönnmaradtak. Grünwald ezt 
tetszetős alakban tudja kifejezni: „megsze­
rezni az államnak ama föltételeket, melyek 
nélkül nemzeti és kulturális nagy misszió­
ját nem teljesítheti.“ így tálalva föl a dol­
got, mi is vele szavazunk. Az eltérés kö­
zöttünk ott kezdődik, a hol e föltételek 
meghatározása kezdődik. Ő szerinte e föl­
tételeket megadja egy általa konezipiált 
közigazgatási rendszer, melyhez, mint ilyen­
hez is sok szó fér még; mi szerintünk az 
a föltétel, mely nélkül Magyarország sem 
kulturális, sem nemzeti nagy misszióját 
nem teljesítheti, de még jó közigazgatást 
se teremthet, Magyarország önállósága és 
függetlensége.

Ily távol állván egymástól az alap, 
melyből mindketten kiindulunk, lehetetlen 
arra gondolni, hogy egymást valaha kapa- 
czitálhassuk, habár megvalljuk, hogy a 
Grünwald értelmében vett közigazgatási re­
formnak mindinkább több hive lesz s ma­
holnap, tán nem is oly messze jövőben, 
számolni kell velők. A hívek e szaporodá­
sának azonban természetes oka van ez idő 
szerint:az, hogy Tisza Kálmán municzipa- 
1 istának volt ismerve eddig s Tisza Kálmán 
neve öt év alatt megszerezte magának azt 
a renomét, hogy a mivel szolidaritásba 
hozatik, annak elveszi népszerűségét.

Grünwald mai beszéde is közigazga­
tási reformja körül forgott, melynek lénye­
gét ez alkalommal ugyan nem fejtette ki, 
— van joga föltenni, hogy mindenki is­
meri, — de megkínálni minket se mulasz­
tott el vele. Ez lehet ránk nézve igen meg­
tisztelő, de a választ már megadtuk reá. 
Szerinte a közjogi ellenzéknek a 67-es ki­
egyezés után az lett volna föladata, hogy 
ha az ország önállóságának és független­
ségének joga már föladatott, legalább a 
képességet ne veszítse el rá, hogy a nagy

pillanat itt majdan egy erős, jól szervezett 
nemzetet találjon.

Szerintünk e föladat a közjogi 
alapot elfogadó pártoké lett vol­
na, nem azé a párté, mely azt vallja, hogy 
egv nemzet önállóságának és függetlensé 
gének jogát föladni senkinek sincs joga, 
mert e jog a nemzetnél ép oly elidegenít­
hetetlen és örök, mint az egyénnél a sza­
badság. Ez is beállhat rabszolgának, ad­
hatja magát másnak a hatalma alá, — de 
ez állapotnak is az ő saját akarata szab 
határt. Az a jogfeladás jogtalan volt a mi 
szemünkben s csak a nemzet elhatározására 
van szükség, hogy tényleg is megszűnjék 
az általa teremtett állapot A mit Grünwald 
nekünk, a függetlenségi pártnak ajánl, egy­
szerű nyelvre lefordítva igy hangzanék: 
„Magyarország állami önállóságát és füg­
getlenségét ti úgy biztosíthatjátok legjob­
ban. ha belenyugosztok, hogy Magyaror­
szág ez önállóságot és függetlenséget el­
vesztette.“

Ezt a reczeptet mi be nem vehetjük, 
bármi ezukrosan legyen is kínálva. N en 
parlous plus. Sőt fordítsuk meg. Tizenhá­
rom évi tapasztalat bizonyítván a mellett, 
hogy igazunk volt, midőn azt állítottuk, 
hogy állami önállás nélkül ez az ország 
„se nemzeti, se kulturális misszióját nem 
teljesítheti“, sőt tönkre pusztul anyagilag 
és erkölcsileg is: mi volna egyszerűbb és 
logikusabb, mint ha azok, kik e tizenhá­
rom évi fokról-fokra sülyedést, romlást és 
pusztulást látják, tapasztalják, fényes be­
szédekben és iratokban bizonyítják, arra 
az erkölcsi elhatározásra jutnának : „jól 
van, állami önállás nélkül nem megy, sze­
rezzük meg tehát azt!“

Elmondhatnék itt egyúttal, hogy a 
függetlenségi pártot közjogi álláspontja 
soha nem akadályozta abban, hogy a mi 
üdvös a létező alapon és kezdeményeztetek 
azt ne pártolja: sőt ellenzéki álláspontja 
megsértésével is nem egyszer maga lépett 
föl eszmékkel, javaslatokkal, melyek egy 
részének még a többséget is megnyernie 
sikerült.

Igaz, nagy erőfeszítéssel volt terjesztve 
a diffamálás művészetében páratlannak 
mondható ama föltevés, hogy a független­
ségre törekvés lehetetlenné tesz minden 
reformot, minden haladást a közélet egyéb 
erein is. Azt hiszszük, az e balhittel sokáig 

sikeresen bolonditott nemzet nagy része 
ölocsudott már kábultságából s fölismerte, 
íogy ennek ép az ellenkezője az igaz. A 
függetlenségre törekvés nem akadálya, de 
motívuma, éltetője, biztosítéka minden igazi 
reformnak, ellensége csak az állami lét 
csorbítására törő újításoknak, melyeket 
Kossuth „deformoknak“ nevezett, melyekből 
oly sok van a Tisza Ká'mán 236 törvény- 
alkotása között is.

S mert nem ellensége: nem habozunk 
eljelenteni, hogy bár messze van attól, 
íogy bennünket végkép kielégítsen, ránk 
is jótékony hatással volt az a reform-terv, 
melyet ma Apponyi Albert mint közgazda- 
sági programmját előterjesztett. A közgaz­
daság terén a 67-i pusztulás után is sok

lett volna még a megmenthető, s nem vet 
heti szemünkre senki, hogy mi a mentő 
kezet ki nem nyújtottuk annak idején. 
Tisza nagyobb részét elpusztitá annak is, 
a mit a 67 még fönnhagyott s tiz évre 
gúzsba kötötte az országot, hogy még 
anyagi életérdekeiről se gondoskodhassék 
legjobb belátása szerint. A ki a Tisza által 
teremtett kényszerhelyzetbe bele találja 
magát, mint bele találja magát Apponyi, 
annak e terén nagy szabású, sikert bizto­
sitó kezdeményezésekről le kell mondania. 
De tenni még azért mindig lehet s hogy 
mennyit lehetne még az adott bénító hely­
zetben is, azt Apponyi ma szerencsésen 
fejtegette. Kiterjeszkedett még a tejgazda­
ságra, ^ sajtkészitésre is, a mit mi nem ki­
csinylésből említünk föl, hanem hogy je­
lezzük, hogy a Tisza-aera odavitte az or­
szágot, a hol még az ily minutiosns se­
gédforrások megnyitása is az állammentő 
eszközök sorába emelkedhetett.

Apponyi közgazdasági programmja sok­
kal terjedelmesebb, semhogy azt ez alka­
lommal részleteiben is méltatnunk lehetne. 
A hitel-, ipar-, kereskedelmi és közlekedési 
politikára vonatkozólag sok, bár nem uj, 
de részint elfeledett, részint kellőleg nem 
hangsúlyozott.üdvös eszmét pendített meg. 
Megvalósítása nagy rétzének az ország gaz­
dasági helyzetének tűrhe többé tételére kívá­
natos s a közjogi ellenzék nem lesz azok 
között, melyek megvalósításuknak útjába 
állanának. De azt, a mit eszméitől Apponyi 
vár: az ország gazdasági regeneráczióját, 
mi nem merjük remélni. Ehhez az opti­
mizmusnak sokkal nagyobb adaga szüksé­
ges, mint a milyennel' mi, kivált a múlt 
tapasztalatai után dicsekedhetünk.

Megfeszített munka mellett nélkülözés­
sel határos takarékosság fönntarthatja ez 
országot ideig óráig; — de a mig az im­
produktív kiadások oly arányban növeked­
nek, mint a lefolyt idő alatt, a mig a ter­
hek növekedésében azt az ijesztő progresz- 
sziót látjuk, mely csak egyet említve, pl. a 
közösügyi kiadásokat I tizenhárom év alatt 
húsz és fél millióról százhárom millióra 
emelte, mig a gyümölcsöző befektetések 
restringálása, sőt teljes megszüntetése ké­
pezi egyik módját az évenkint növekvő de- 
ficzit apasztásának, szóval mig Magyaror­
szág gazdasági életében az éltető nedvek 
állandó kiszivárgását, az egészséges gazda­
sági élet és fejlődés nélkülözhetetlen föl­
tételének a természetes vérkeringésnek ily 
nagymérvű megakasztását tapasztaljuk: ad­
dig mi Magyarország regeneráczióját a 
gazdasági téren se hiszszük megvalósítha­
tónak, ha Magyarország összes lakossága 
takarékosságból tökmagon él s termelési 
ösztönből vagy kényszerűségből sajtot gyűl­
és kosarat fon n ég álmában is -s.

Budapest, február 31.
Az országgyűlési „Függetlenségi kör“ febr. 

hó 22-én d. «. őy2 órakor értekezletet, tart.

Poupin kisasszony papája.
LIQUIER GÁBOR BESZÉLVE. 5

(Folytatás.)

Én lehetetlennek tartom, hogy , a dolgok igy 
maradjanak. Azonban mit tegyek ? Én hevenyében 
nem mondhatom neki: „Osztozzunk.“ Es egy tiz 
louisdort érő virágcsokor sem rója le tartozásomat, 
különben a világcsokor a vőlegényt illeti. Egyedül 
Labecadenak van joga a rózsát hírnökül használni. 
Labeeade és a rózsa, mily szép kép !

Én örömmel megtenném érette, hogy áten­
gedném az oseraise-i birtokot. De erre kényszeríteni 
kellene. És hogyan? íme a rejtély, melyet meg 
kell oldani. Eddig már annyira jutottam, hogy reá 
birtam az atyát és leányát, hogy lakóim maradja­
nak; azaz, hogy az idényben ne hagyják el Ose- 
raiest. Magától értetődik, hogy ekkor meg kellett 
állapitanom a bérlet feltételeit; mert ha a borzasztó 
papa tud is alkudni, senkinek sem akar adósa 
maradni.

— Mondja el feltételeit Dauverne ur és szab­
jon részrehajlatlan árt, hogy igy fejezzem ki ma­
gamat. Mi nem kívánunk kedvezményeket,

— Einyje! Poupin ur, nekem fogalmam sincs 
a vidéki árakról. Határozza meg ön.

— Nem uram, ez nem rajtam áll, szab­
jon árt.

— Bocsánat, ön zavarba ejt.
— Semmi zavar. En- feltételeit mar előre is 

elfogadom.
— Én találomra valamely összeget emlí­

tettem.
A derék ember felszökött.
— Ily összeg! kiáltá. Hisz ez esztelenseg.
— Ekkor megfeledkezett, hogy feltételeimet 

mar előre elfogadta és most ő tett ajánlatot. En 
jobb szerettem volna ha mindjárt ezen kezdji ’. 
Röviden, most én vagyok a tulajdonos. Ámbár lát­
szólag nem változott semmi. Anais kisasszony nem

vált meg kedves kertjétől és Poupin ur távol van 
Bonrret ur megtámadásaitól. Ezen Bourret ijesztő 
szelleme. Az öreg egyenlően retteg a kisvárosi és a 
nagyvárosi gunyolodóktól, kérem magyarázza meg 
ezt ő kevésbé büszke arra mit leánya tett, mint a 
hogy szégyenli és restell azon esetet, mit itt bu­
kásának neveznek. Ez vidéki észjárás!

Mi elhatároztuk, hogy magam számára egy 
kis kerti lakot, tartok fenn, mely el van kiilönözve 
a lakháztól. En, mint szemlélő jöttem ide, hogy 
megtekintsem a birtokot; én elég középszerűnek 
találtam, és nem sok figyelmet fordítottam reá. 
Poupinék berendezésén semmit sem változtattam. 
Tiszteltem Anais kisasszony — állítólagos — ízlé­
sét. a bútorzatot csak egy gyönyörű zongorával 
egészítem ki. Láttára az atya és leánya közösen 
tiltakoztak. Végre még is el kellett fogadniok e kis 
ajándékot s igy ajándék ezimén: hadd bűvölje el 
Labécade füleit.

Az én kerti lakom csak félig meddig volt 
bebntorozva. En e remete lakot sűrű bokrokkal 
vétettem körül. Még csak néhány napig maradok 
itt ; ámbár nem tudom miért, de nem sietek el 
innen.

Vendégeim a múlt héten érkeztek, és egy két 
hónapra magukkal hozták Pmnet nénit. Ah ! Prn- 
net néni! mily szeretetreméltó és kedves özvegy ? ö 
a megtestesült párisi polgárnő. (Hiába mondja, hogy 
mi is polgárok vagyunk.) Valóságos kém, de emel­
lett jószivü és arcza mindig mosolygó !

Szinte hallom, hogy ön igy szól:
— Özvegy! vegye el tehát.
Feleletem ez.
— Miért nem fiatalabb legalább is 

ven évvel.
Mi már Párisban jó barátok lettünk, szívé­

lyessége, nyílt modora, mely még sem köznapi, 
sajátságos ellentétet képezett unokahuga túlzott 
tartózkodásával. Anais kisasszony nagyon keveset 
beszól! ügy látszik, hogy déli Francziaországban 
ez igy szokás a jó nevelt fiatal leányoknál. Le­
gyünk igazságosak Ponpin kisasszony iránt, ő min­
dent elkövet, hogy jelentéktelennek lássék.

Itt Oseraiesban, mindenkinek elkülönzött ott­
honja van. De a kertben még is találkozunk és 
némileg kényszerítve vagyunk egymással érintkezni. 
Pmnet nénitől oly dolgokat hallottam, hogy most

negy-

már tisztán látok a Labeeade ügyben, 
kívánt . . . Figyeljen!

Labeeade ur (Numa) orvostanár Montpellier- 
ben ; egy szeretetreméltó ötvenes, ki a boldogult 
Rassajoí barátja volt. Ámbár fiatalabb volt, de még 
is uralkodott a boldogult lelett; ezt temérdek ki- 
sebb-nagyobb erkölcsi és testi gyengeségek folytán, 
hatalmába kerité; e tulajdonokat az elhunyt talán 
részben tóle sajátította el és ha a törvény nem 
tiltja, hogy az orvosok betegeiktől örököljenek 
Ián örököse is lett volna, azonban Bassajol talált 
módot egy szép ajándékot hagyni neki, melyet a 
törvény nem támadhatott meg: Ezen ajándék örö­
kösnője, Anais kisasszony keze volt.

A kisasszony ellenszegült. A papa hajtott 
Labeeade felé, de semmit sem tehetett az elké­
nyeztetett gyermek akarata ellen, ki azóta ... de 
ne előzzük meg az eseményeket.

Bassajol epés, ideges volt és ezen ellensze­
gülésre felriadt. Dühös volt, heveskedett, káromko­
dott. Poupin ur felette érzékeny volt és szinte el- 
veszite fejet. Mi lön az eredmény ? Végleges sza­
kítás, melyet Bourret ur ügyetlen vagy rósz aka­
ratú közbenjárása még elkeseredettebbé tett. — 
Labeeade urnák kilátása lett volna szép vagyonhoz 
jutni. Dauverne ur az ő kárára most elnyerte a 
hatszázezer frankot.

Az első pillanatban azonban másként állt a 
dolog, mert azon végrendelet alapján, mely Bourret 
urnái lön letéve, Bassajol halála után Ponpin kis­
asszony kapta az örökséget.

Poupin kisasszony most gazdag leány volt! 
A jó Labeeade nem veszté el reményét, ügy lát­
szik nem volt ostoba. Mindig az örökösnő "körül 
forgolódott, először csak a távolból udvarolt, ké­
sőbb közelebb jött. Nagy előnyére vált, hogy Auais 
szive szabad volt és hogy kérői közül egyik sem 
tetszett jobban; a fiatal leányt most egy eszme, 
gyötörte; ő azon meggyőződéshez jutott, hogy ezen 
örökség csak azért szállott reá, mert a halál Bas- 
sajolnak nem engedett időt, hogy őt kitagadja. Ha 
a véletlen ezen örökséget már kezére játszotta, 
nem volt-e kötelessége az örökhagyó leghőbb 
vágyát teljesíteni ? Nem kellett-e Bassajol házassági 
tervét erkölcsi kötelességnek tekinteni ? miután ez 
az elhunyt végakarata és leghőbb vágya volt.

ebbeli közleményünket. Falk, mint a delegáczió 
tagja, huzamosb ideig Becsben volt, visszatérése 
óta pedig azon nehány szón kívül, miket a mi­
niszterelnökkel vagy a pénzügyminiszterrel egyszer 
kétszer a szabadelvű körben vagy a házban vál­
tott, sem az egyikkel, sem a másikkal semminemű 
érintkezése nem volt, a kérdéses közleményben 
említett vagy más politikai kérdések köztük szóba 
sem jöttek; a kormány ebbeli szándékai — ha 
vannak, előtte teljesen ismeretlenek. Falk a párt 
részéről követendő magatartásról nem szólt, sőt be­
tegeskedése folytán épen az utolsó időben még a 
szokottnál is kevesebb emberrel érintkezett.

Teljes készséggel adjuk tisztelt laptársunk 
helyreigazító sorait, habár a kérdéses közleményt 
oly oldalról vettük, melynek jól órtesiiltsógében nem 
volt okunk kétkedni.

A király ő felsége Mazuranieslvánhor- 
vát bán lemondását elfogadta. Hivatal­
utódjául gróf P e j a c s e v i e h László van kijelölve. 
Mihelyt ennek kinevezése megtörténik, a mi leg­
később a holnapi nap folyamában megy végbe. gr. 
Pejacsevich a hivatalos eskü letételére innen Béce- 
be. onnan pedig nehány napra Zágrábba utazik, 
hogy az ügyek vezetését átvegye, Zágrábból az uj 
bán visszatér azután Budapestre, hogy a regniko- 
láris küldöttség legkésőbb márczius elején kezdődő 
tárgyalásaiban résztvegyen. A horvát országos kor­
mány egyes osztályainak vezetésében egyelőre nem 
fog változás eszközöltetni.

A pétervári merénylet.
A finn testőrezred megölt katonáinak gyász 

istenitiszteletén megjelent a ezár és a 
trónörökös, kik azután meglátogatták a sebesül­
teket. — Amputáczió következtében ismét meg­
halt. egy katona. — Az áldozatok száma te­
hát 11.

A „Neues Wiener Tagblatt“-nak Ír­
ják a következőket: A merénylet előtti napon, te­
hát, folyó hó 16-ikán a pétervári rendőrség házmo­
tozást tartott egy gyanús egyéniség lakásában, ki 
magát hamisan Pi g a 1 s ki ak nevezte. Ez va­
lószínűleg neszét véve a dolognak, két órával a ház­
motozás előtt eltűnt. Az elzárt lakás íeltöretett s 
sikerült a rendőrségnek szorgos kutatás után egy 
hátrahagyott kabátnak zsebében egy chifrirozott le­
velet találni, melyet nagy fáradsággal a III-ik osz­
tályban megfejtettek.

E levél a merénylet által jelentőséget nyert, 
mert igen fontos ezélzásokat tartalmaz az elköve­
tett bűntényre. Egy ismeretlen ugyanis azt Írja az 
eltűnt Pigalskinak: „Tegnap éjjel beszéltem 
Sebasával (álnév). Sebasa a czárral folytatott be­
szélgetés után azt hiszi, hogy nincs mitől tartani. 
Az atynska nem fél s azt véli, hogy az övéi eléggé 
gondoskodnak az ő és birodalma biztonságáért. 
Nem sejt tehát semmit sem abból, a mi készül. 
Nem lenne-e tehát időszerű — véli Sebasa — 
miután az irományok mind rendben vannak, a port 
néhány nappal siettetni ? Közölje ezt mérvadó he­
lyen s értesítsen eljárásáról, feleletét haladéktalanul 
közölni fogom Sabasaval.“

Ezen chifrirozott levél, mint említve volt, csak 
nagy nehezen volt megfejthető és pedig csak né­
hány órával a merénylet előtt. Természetesen sen­
kinek sejtelme sem volt arról, hogy a téli palotá­
ban dynamitakna készíttetett, noha a levél elmo­
sódott és homályos tartalmából következtetni lehe­
tett, hogy uj merénylet készül a czár élete ellen. 
Sokkal fontosabb, mint minden egyéb, a levélben 
az a tétel, hol az ismeretlen iró felemlíti, hogy 
Sebasa a czárral folytatott beszélgetésből megtudá. 
hogy a czár biztosnak érzi magát. Tudvalevőleg a 
czár csak rokonaival s a legfőbb állami méltóságok­
kal érintkezik. Ki lehet e Sebasa ? Valószínűleg egy 
magas állású egyéniség, ki az összeeskü­
vésben részes.

A megérkezett pétervári lapokból mint pozi­
tív dolgot ki lehet venni azt, hogy a merónylet-

Lapunk mai azámábei egy iy melléklet van csatéivá,

, ~ ------ nagyon gH
tartatott; nejenek szép vagyont ajánlhatott és el­
lene nem lehetett egyebet felhozni, mint köszvényét, 
melyet azonban igen ritkán említett.

Röviden Labeeade egy elhatározó lépést tett. 
Poupinék haboztak, még megfontolták . . . végre 
elfogadták. Az Ígéret ki 1 tt mondva és a házas­
sági szerződés már készült, midőn „a villám“ 
leütött, ön sejtheti, hogy ezen „villám“ a valódi 
végrendelet volt; "Poupin kisasszony elzegónyedett, 
és az apa leányával Párisba utazott.

Alig tették le málháikat, Poupin ur irt La­
becadenak és értesítette az eseményről; hozzá tévé, 
hogy a helyzet megváltozott és a vőlegénynek tö­
kéletesen jogában áll visszalépni. Erre az orvos kö­
rülbelül igy felelt.

— Vissza venni szavamat! . .. soha! . . . egy 
pénzbeli kérdés nem változtathatja meg Labeeade 
szivét Ha visszajöttek, sietni fogok Anais kisasszony 
lábaihoz borulni stb. stb.

Poupinék már két hót előtt jöttek vissza, és 
Labeeade épen nem siet ide. Ő Montelimarban el- 
sánezolja magát. Köszvényét használja ürügyül; ő 
azt állítja, hogy ez csak halasztás, hogy érzelmei 
nem változtak, és ha képes vasútra ülni, ezeknek 
azonnal kifejezést fog adni.

Prímet néni bizalmat színlel; azt állítja, hogy 
Anais egy meggazdagodott ötvenes szemében, ki 
már hanyatlani kezd, nagyon csábitó betegápo- 
lóné lehet.

De én azt mondom, hogy a jó hölgy már 
felhagyott a reménynyel... de ezen nagyon örül; 
ón azt mondom, hogy az orvos szakításra vár, me­
lyet kijelenteni nincs elég bátorsága; szóval ő nem 
fog eljönni — — — — — — — — — — —

En csalódtam kedves barátom, azon pilla­
natban midőn az utolsó szavakat írtam, kocsiro­
baj tité meg fülemet, és félbenszakitott e levél írá­
sában.

Közvetlenül utánna Josepin nr hangját hal­
iám, ő felkiáltott:

Ah! jó látok-e! hisz ez a kedves Labe­
eade ur.

ben a ezár legközelebbi környezetében állók része­
sek. Erre lehet legalább következtetni számos u d- 
vari hivatalnoknak és udvari szolgának 
ellogatásából, kiknél igen kompromittáló tárgyakat 
leltek.

*
Szentpétervári tudósítónknak Bulgakoff 

érseknek a kazani székesegyházban mondott beszé­
déről szóló táviratát az orosz lapokban megerősítve 
találjuk.

Folyó hó 18-án kelt ukáz (lurkó tábor­
nok elnöklete alatti vizsgáló bizottságot nevez ki. 
Mint Berlinből jelentik, feltűnést kelt ott azon pé­
tervári hir. hogy alig 12 órával a meghiúsult me­
rénylet után, a nihilisták nyomtatványokat szórtak 
szót. melyben a népnek tudtára adatik, hogy a 
zsarnokság kiirtására irányuló kísérletek folvtattatni 
fognak.

A „Berliner Tagblatt“ jelentése sze­
rint február 10-én az Apraxin-féle udvari színház­
ban nlerényletszerü esemény történt. Kevéssel az 
előadás megkezdése előtt a császári páholyban rob­
banás történt s a padozat egy része égni kezdett. 
A ezár az nap a színházba készült menni.

*
Az Agence Russe kiemeli az orosz lapok 

egyhangúságát, melylyel a német császárnak a czár 
irányában tanúsított élénk rokonszenveért köszöne­
tét mondanak.

A Novoje Vrem ja azt mondja: ,.A né­
met császár által hullatott könnyek és megjelenése 
az orosz kápolnában tartott hálaistentiszteleten a 
legjobb eszköz a két nemzet közötti rokonszenves 
kötelék ujabbi fölélesztésére“. — A ezár mele^ 
üdvözletét kapott a perzsa sah tói. — Az összes 
munkasokat, kik abban a szobában laktak, honnan 
a robbanás eredt, megtalálták. Ártatlanságuk kon­
statálva látszik.

A fí o 1 o s utal amaz átalános megelégedésre, 
melyet a czár irányában tanúsított rokonszenv nyil­
vánítása, Oroszországban keltett és azt mondja: A 
belellenség ellen külső eszközök nem fognak hasz­
nálni. Fenn kell tartani az üde szellemet, mely 
bennünket tevékenységre buzdít és purifikálja érzel­
meinket ! Csak akkor fog a belellenség eltűnni. 
Ezt egész Európa felfogja. Á német császár imája 
a czárért megerősíti az oroszok szivében iránta és 
nemzete iránt táplált szeretetet!

*

\ i lm o s német császár szerdán reggel 7 
órakor értesült a pétervári katasztopháról. Az agg 
fejedelem igen meg volt hatva, de csakhamar erőt 
vett felindulásán, könnyező szemekkel táviratot irt 
Sándor czárhoz, a melyben először is utálatát 
fejezte ki a csúnya bűntett fölött, s aztán hálát 
adott istennek a ezár és családjának megmenekülé­
séért. A 19-ón tartott hála isteni tiszteleten, mely 
a berlini orosz nagy követség görög-katbolikus 
templomában folyt le, Vilmos császár is részt vett. 

*
Egy február 18-dikán kelt párisi levélben 

olvassuk: A pétervári fairek ma minden eseményt 
háttérbe szorítanak. A börzén, a városban, a 
Bourbon-palotában, a boulevardokon nincs egyéb­
ről szó, csak a czár elleni merényletről. Több” hír­
lap a pétervári táviratokkal lapjából külön kiadást 
rendeztetett. A mi a merényleteket illeti, e tekintetben 
nálunk egészen rendkívüli dolgokat láttak.Pokol gépek 
és Ursini-bombák szerepeltek nálunk ;de az államfőnek 
lakásába csak forradalom vagy nyilt erőszak által 
lehetett hatolni. Hogy a császári palotában aknái 
lehetett készíteni ez az uralkodó legközelebbi kör­
nyezetének egyetértésével történhetett csak meg. 
Sem a Bourbonok, sem a Napóleonok alatt nem 
történt ilyesmi. XVI-dik Lajosért hívei felkonezol- 
tatták magukat, s Napóleont hivei követték számki- 
vetósóbe. Sem a júliusi királynak, sem a deezern- 
beri császárnak környezetében nem voltak összees­
küvések.

— Nem tudom miért, de én szükségét éreztem 
a levegőre menni, és egy kissé mozogni.

Mig Poupinék a házasságról értekeztek, ked­
vem jött a kertbe menni, és ott közönyét szín­
lelve szivarozni. Útközben találkoztam Prunet né­
nivel.

— Nos tehát, kedves nagysád, mi újság ?
— Ön tehát nem tudja? ő megjött?
- Ki?
— Labeeade ur!
Ha jól emlékszem felkiálték:
— Ah! a vőlegény!
— Mit szól hozzá? folytatá, Prunet néni.
— Én ? hisz alig láttam. Én csak annyit tu­

dok, hogy parasztos arcza van, alakja nagyon köz­
napi úgy szólván durva visszataszító és már meg­
lehetősen meggörnyedt.

— Egy szempillantás alatt nagyon eleget lá­
tott. És mit szól látogatásához ?

A mondottakból láthatja kedves barátom, 
hogy ón mé» a párbeszédeket is feljegyzem'; sőt 
igyekezem elsajátítani a regényírók ékesszólását, 
mely a múlt században még nem volt divat. Ön 
regényt kívánt, ime itt van ... de most foly­
tatom :

— És mit szól látogatásához ?
— Hogy ön előre megjósolta és most diadal­

maskodik.
— Oh! de nem nagyon. Én épen nem va­

gyok győzedelmes hangulatban.
— De végre is ön helyesen Ítélte meg az 

orvost. Köszvónye erősebb kapzsiságánál, 6 elő­
zékeny, jól nevelt csinos betegápolónét akar. .

— Anais csinos ? ön tehát megváltoztatta 
nézetét ?

Erre nem tudtam felelni e szó „csinos“ aka­
ratom ellenére csúszott ki. Ámbár megvallom, 
hogy helytelenül alkalmaztam „meglehetős“ és élég 
lett volna. Vagy mondjuk „megjárja“ és ne szól­
junk többé erről. Különben Poupin kisasszony egész 
szépsége szelíd és mosolygó fekete szemeiben rej­
lik. Azt is elismerem, hogy jó növése van és hogy 
kezei... de hisz e kezekről már szólottám önnek.

Határozottan merem állítani, hogy minden 
tárgyat a kellő világításban, és saját keretében kell 
látni, önnek, mint művésznek, ezt tudnia kell.

(Folytatása következik.)



Erre Bebel szoezialdemokrata képviselő felszó­
lalt s a szocziáldemokraták nevében minden közös­
séget az orosz nihilistákkal megtagadott.

*

A legújabb merénylet alkalmából felmerült 
azon eszme, hogy a ezár életének biztosítására nem 
volna-e ajánlatos Európa különböző fővárosaiból ki­
váló ügyességű titkos rendőröket Péter várra vinni. 
Az eszmére azon tapasztalás vezetett, hogy az orosz 
itkos rendőrség többé meg nem bizható, sőt na- 

* von valószinü, hogy épen az orosz rendőrség a 
Nihilistákkal egy ledéi alatt dolgozik. Ha az.orosz 
nendőrségnek említett megerősítéséből semmi sem 
renne, ennek okai azon körülményre lesznek visz- 
Iszavezethetők, hogy az orosz nyelvnek ismerete
a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. __

* ,

A Kölnische Zeitugnak siitgönyziK- 
Berlinből, hogy a német kormány ügynökeinék je.-' 
lentése alapján, még dee zeniber ben küldött 
értesítéseket Pétervárra egy gondosan kidolgozott 
tervről, mely Pétervár különböző főbb utezáiban, 
különösen pedig a kis és nagy Moszkaja, valamint 
a Millionaja utczákban rakandó aknákra vonatkozik, 
s a mely tervből kiderül, hogy az aknák egész a 
téli palotáig elvezetnek, és pedig az ottani 
örhelyiségig.

Már többször volt említve, hogy épen a me­
rénylet napján Parish a négy Hartmann nevezetű 
orosz egyént fogtak el, ki azon erős gyanúban állt, 
hogy a decz. 1. moszkvai vasúti merényletben ki­
váló része van. E férfi Francziaországba menekült 
s a vidéken elrejtve tartózkodott, a hol őt pétervári 
barátai folyton mindenről értesítették, a mi személyé­
nek biztonságát érdekelhette. Néhány nap előtt ezek 
sürgönyt intéztek hozzá, értésére adva, hogy vi­
gyázzon. Noha a sürgöny homályosan volt fogalmazva, 
mégis a franezia hatóság gyanúját keltette fel s 
azért lefogialtatott. Pár nappal később egy második, 
még határozottabb sürgöny jött, a melyet szintén 
nem továbbítottak. Az üldözött, rejtőkében nyugta­
lanná téve, Párisba jött, hol híreket vélt hallani; 
itt a Charnps-Elysén felfedezték és elfogták. —
A franezia kormány a fontos fogásról azonnal érte­
sítette az orosz kormányt, Spuller, Talantier és Heves 
baloldali képviselők, orosz menekültek által rábe­
szélve, közbeléptek az igazságügyminiszternél az 
elfogott oroszért s szabadon boesáttatását kérték. 
Ez még a pétervári merénylet hírének megérkezte 
előtt történt s az illető 3 képviselő még akkor nem 
is sejtette, hogy az elfogott orosz mivel vádoltatik. 
Az igazságügyminiszter a képviselők kérelmét nem 
teljesítette.

A fr a n c z i a külügyminiszter f. hó 18-diki 
estelyén, melyen a többiek közt Hohenlohe, Beust, 
Orlow és Lyons nagykövetek is jelen voltak, min­
denki sietni t üdvözölni Oroszország nagykövetét a 
pétervári szörnytett meghiúsultáért. 
— De mily nagy volt a meglepetés, ami­
dőn Orlow megköszönve e köszönetét, azt 
mondá, hogy noha a ezárnak és családjának meg­
menekülése gondviselésszerünek mondható, az ese­
mény még sem származik a felforgatok összeeskü­
véséből, hanem csak egyszerűen gázfel r óbb a- 
násból származik.

*
Egy külföldi lapnak írják: A felrobba­

nás mozzanatának leírása egy a robbanásnál 
könnyen megsebesült őrnek szájából következő: 
Az őrség L47-kor teljes számmal jelent volt; a gáz 
már égett. Egyszerre rettenetes lökés és robaj kö- 
xetkezett be, s egyidejűleg elaludt a gáz. Megin­
gott minden. A dörej pillanatában az elbeszélő a 
padozattal együtt a magasba emelve érezte magát 
s mindjárt erre gyorsan a mélybe sülyedt. Jajga­
tások. segélykiáltások köröskörül. Miután ijjedtsé- 
géből felocsúdott, a fénysugárt követve a romokon 
keresztül egy szétzúzott ablakon át a palota udva­
rába mászott ki. Az őrhelyiség irányában visszafu­
tott. noha homlokán sebtől vérzett. Őreink, vala­
mint zsandárok és rendőrök azonnal kéznél van­
nak. A tűzoltóság megjelenik, valamint a palota 
melletti kaszárnyából a preobratsenski gárda egy 
százada. Az őrhelyiség tiszti szobáját a robbanás 
nem érintette. A robbanás pontban 6 őrá 20 percz- 
kor történt. A czár a robbanás után környezetével 
a? étterembe lépett, melyben erős puskapor­
szagot éreztek. Gázrobbanás határozottan gáz­
szagot árult volna el.

*

a „Voltaire“ czimü párisi lap 18-án, esti 
9 órakor Pétervárról a következő sürgönyt kapta: 
A robbanás előtt két nappal a „nihilista kormányzó 
bizottság“ aláírással a czár levelet kapott, melyben 
értesítik, hogy órái meg vannak számlálva.“

*

A ..Times“ párisi levelezője nehány érde­
kes részletet közöl az orosz udvar jelenlegi életéről és 
a téli palota őriztetéséről. A moszkvai merénylet 
óta a czár rendkívül félénk és ideges. Sokat be­
szélt az emberi háladatlanságról és sajnálta, hogy a 
jobbágyságot megszüntette és a sajtónak nagyobb sza­
badságot adott. Sajnálta továbbá, hogy Konstanti­
nápoly kapui előtt a háború után megállóit és nem 
elégge tudta kárhoztatni azok barbárságát, kik leg­
főbb uruk élete ellen törnek. Mindent elkövettek, 
hogy a ezárt megnyugtassák és rendkívüli 
rendszabályokat alkalmaztak, hogy minden újabb 
merényletet meghiúsítsanak. Épen az utóbbi idő­
ben bizonyos nyugodtság kezdett tért nyerni. Meg 
voltak győződve, hogy magas állású egyén nincs 
összeköttetésben a nihilistákkal, hogy a ‘ hivatalos 
világ távol áll tőlük és hogy tagjai csupán a ke­
resetnélküliek, kalandorok és a legalantosabb egyé­
nek. Azt is tudták, hogy a nihilisták közt nők is 
vannak és azt hitték, hogy ezek által a vezérek 
hamarabb lesznek elárulva, mintsem végrehajt­
hatnák merényleteiket. — Mindazonáltal nagy 
óvatosságot tanúsítottak. A moszkvai merény­
let óta minden robbantó szer felett őrködtek, a dy- 
namit elárusitása eltiltatott és ha valaki beakarta 
magát záratni, csak egy unczia dynamitot kellett 
vennie. A téli palota és bejáratai felett szigorúan 
őrködtek. Amint a czár vissza tért Pétervárra, a palota 
körül s bejáratánál vizsgálat ment végbe. A rendőr­
ség kimotozott minden tárt, csatornát s több effélét, 
s minden reggel szorgosan megvizsgálták nem 
emeltetett-e ki kövezetkő, vagy nem tolatik-e félre 
valamely zár. A folyosókon, kertek és udvarokban 
számos őr járt fel és alá és tisztek s felügyelők 
őrködtek maguk az őrök felett. Senki sem közeled­
hetett a palotához, hogy fel nem tartóztatták volna, 
sőt még a legtávolibb épületek is szigorúan Őriz­
tettek. Ezenkívül 200 lépésnyire teljes katonai kor­
don vette körül a palotát és melléképüle­
teit. — Az ágyuk töltve voltak, a paran­
csolatok oly szigorúak, mit háború idején, az őrsé­
gek figyelmesek a legkisebb zajra és a palota mel­
lett éjjel átmenők ideges gyorsasággal siettek to­
vább, attól tartván, hogy valamelyik ágyú még el­
sülhet. Semmi sem lehet szomorúbb azon szuronyos 
tereknél, melyeken az uralkodókat védik megtá­
madtál.! sok ellen és csak azoknak lehet fogalmuk 
azon benyomásról, melyet az idegenek mostPéter- 
várott éreznek, kik emlékeznek az öreg meg­
sebesült német császárra. — ki fővárosá­
ban szigorúan őrizve volt akkor, midőn Euró­
pa kongresszusa gyűlt össze Berlinben. — 
Minden, — mi a czár existencziájához tar­
tozik, a téli palotába szállíttatott. Ó, ki azelőtt egye­
dül sétált vagy lovagolt fővárosa utczáin, most ko­

csijában a legnagyobb gyorsasággal vágtat át hall­
gatag és megijesztett embertömeg közt. Négy ko­
zák fedezi kocsiját, kik folytonos kiáltásokkal csinál­
nak utat a vágtató kocsinak. Időközben az összees­
küvők, minden óvintézkedést kígunyolva a téli pa­
lota belsejében becsúsznak, oda, hol a czár legbiz­
tosabban érzi magát.

*
Londonban, mint onnan Írják, a me­

rénylet hire nagy senzácziót keltett. A merénylet 
hirét hozó távirat 4 órakor reggel érkezett meg a 
Beuter-féle ügynökséghez s már nehány óra múlva 
a reggeli lapok külön kiadásai jelentették a kö­
zönségnek a senzacziós újságot. Az orosz nagy 
követséget már korán reggel diplomaták s más 
magas állású személyek kérdésekkel ostromolták, de 
Lobanow herezeg, ki táviratilag fordult a kor­
mányhoz hírekért, szintén csak megerősítette a 
Beuter-féle sürgöny tartalmát. — Az edinburghi 
herezog (kinek neje Pétervárott időzik) kevéssel 11 
után ért az orosz nagykövetségi palotába s türel­
metlenül várta az akkor még meg nem érkezett 
választ Pétervárról. Az edinburghi herezeg pár nap 
múlva Pétervárra megy nejéért. Beacons field 
miniszterelnök meglátogatva Lobanowot, felol­
vasott egy Pétervárról kapott sürgönyt, melyet 
D u f f e r i n lord küldött a merényletről.

Itt közöljük a robbanás által érintett téli pa 
lotarésznek átmetszetét feltüntető rajzt.“

ETTEEEM 
(az I emeleten.)

Kidőlt fal

OBSZOBA
(földszint)

Szétrombolt kö boltozat romjai

A pineze, hol az akna volt.

Budapest, febr. 21.
Az angol félsőház üléséről jelenti egy 

mai távirat:
Argyil herezeg hevesen megtámadja a kor­

mánynak Afghanisztánt illetőleg követett politiká­
ját és a Kabulban talált orosz levélváltás előterjesz­
tését indítványozza.

Crambrook védi a kormányt, melynek bir­
tokába kellett vennie India kulcsát. Angolország a 
megszállott szorosokat meg fogja tartani. A levél­
váltást nem lehet előterjeszteni.

Beaconsfield lord lehetetlennek mondja, 
hogy az anarchiának kitett Afghanisztánt az ango­
lok elhagyják. A kormány elhatározta az Indiába 
vezető kapukat megszállani és ezt a ezélt el is érte. 
Nincs ok, hogy a kormány eddig követett politi­
káját megváltoztassa,

Argyil herezeg erre visszavonta indít­
ványát.

Az angol alsóházban hosszabb vitát 
keltett Plimsoll képviselő eljárása, mely által a par­
liament szabadalmai megsértettek. Plimsoll vissza­
vonta felragasztott hirdetményét és bocsánatot kért. 
Northen te megelégedéssel veszi ugyan tudomásul a 
bocsánatkérést, mindazonáltal következő indítványt 
ajánlja határozatra emelni: „A ház Plimsoll eljárá­
sát alkalmasnak látja a képviselőket kötelességeik 
teljesítésében meggátolni; az tehát sérti a ház sza­
badalmait. Tekintettel Plimsoll nyilatkozatára és 
visszavonására, a ház további intézkedése nem ta- 
láltatik szükségesnek.“ Miután Harcourt az előbbi 
kérdésre való áttérést indítványozza, Northcote in­
dítványa 102 szavazattal 116 ellenében elfogadtatott.

A porosz király kabinetrendelettel elnapolta 
az országgyűlés ülésszakát, a jelenlegi birodali gyű­
lés berekesztése után következő második hétközna­
pig, illetőleg május 20-ig.

A román senatus megszavazta a honosságot 
Jassy Dániel zsidó bankár számára. Az ellenzék 
erélyesen megtámadta az indítványt, mire a mi­
niszterelnök beszédet tartott, mely kiemelte, hogy 
a hatalmaknak igazságuk volt, midőn ma átnyúj­
tott jegyzékeikben ama biztos reményeket fejez­
ték ki, hogy a kormány az izraeliták honosítása 
ügyében a törvényes határozatokat érvényre fosia 
emelni.

Mérvből hirek érkeztek Odessába, a melyek 
szerint a turkománok az Oroszország elleni háborúra 
készülnek. Az összes turkomán törzsek emirjei és 
főnökei a hozzájuk intézett ünnepélyes meghívás 
folytán Mervbe gyűltek össze, a hol Bárki 
Nur khán áltál fogadtattak. A később tartott 
katonai tanácsban fölötte harczias hangulat ural­
kodott. Bárki elnökölt s beszédében azt ál- 
litá, hogy az izlam veszélyben van s a kö­
zös védelemre van szükség. A tanács elha­
tározta, hogy ügynököket küld Persiába s az indiai 
kormányhoz azon kérelemmel, hogy segítséget küld­
jenek, mivel nincsen tüzérségük s fegyvereik 
igen primitiv szerkezetűek. 25,000 emberből álló 
sereg Murdath, a mervi khán legidősebb fiának 
vezérlete alatt a Hunotepetől Etchiig terjedő vona­
lat, mely Mérvtől északra 60 mórtföldnyi távolság­
ban fekszik, fogja védelmezni. A mervi khán fő­
városát megerősitteti, s azt hadseregének élén 
fogja védelmezni.

Az első erdélyi vasút eladása.
A következőkben közölhetjük a közlekedési 

minisztérium részéről az első erdélyi vasút 
eladása tárgyalásai czéljából a jelzett vasút 
igazgatótanácsa által kiküldött komiténak átadott 
szerződési tervezet szövegét:

1. §. Az első erdélyi vasuttársulat átboesátja
jelen szerződés jogérvényre lépte után azonnal 
összes vonalait, s az azok tartozékát képező összes 
ingatlanokat s a budapesti igazgatósági épületet a 
magyar állam kizárólagos tulajdonába és birtokába 
teljes felszerülésekkel s a társulatnak jelenleg tu­
lajdonában létező összes ingókkal, pénztári készle­
tekkel s aktiv követelésekkel, egyszóval összes 
ingó s ingatlan vagyonát, s jogot ad a magy kir. 
kormánynak, hogy ezen vasútvonalak s tartozékaik­
nak tulajdonára vonatkozó jogát ezen szerződés 
alapján további meghallgatása nélkül telekkönyviig 
a magyar államra átkebeleztethesse. °

2. §. A magyar állam átveszi jelen szerződés 
jogérvenyre lépto után azonnal az említett összes

vonalakat az 1. §-ban említett tartozékaikkal együtt, 
mindazon terhekkkel, melyek azokon jelenleg lé­
teznek, nevezetesen a társulat elsőbbségi és uj be­
ruházási kölcsönével, továbbá a. társulatnak még 
függő tartozásaival s lemond azon előlegek 
s kamatjaik megtérítésére való igé­
nyeiről, melyiket állambiztositás 
ezimén a társulatnak kiszolgáltatott.

3. §. A magyar állam kötelezi magát, hogy 
az első erdélyi vasuttársulat részvényeinek 188U. 
év végéi g a társulat helyett 272 száza­
lék osztalékot fizet e z iis t b e n, mely ezélra 
a társulati részvények a megállapított szelvénybe­
váltási határidőkben az országos központi főpénz­
tárnál, vagy a bécsi hitelintézetnél be lesznek mu- 
tatandók. Egyúttal magára vállalja az állam a br. 
Klein testvéreknek kárpótlás fejében 1880. 
év julius 1-én és 1881. évi január 1-én fizetendő 
Összesen 350,000 frtnyi kárpótlási ösz- 
szegnek kifizetését.

*• §• A tulajdoujog átruházása következtén 
köteles a magyar állam az első erdélyi vasuttársu­
lat, összes részvényeit államkötvényekkel olykép be­
váltani, hogy minden 5 darab egyen 
kint 200 írtról szóló 6 százalékka 
kam atozó ar anyjáradéki állami köl- 
esönkötvényt szolgáltat ki az illető 
részvények birtokosainak. A részvények elévülés 
terhe alatt beváltás végett 1881. óv végéig bemu- 
tatandók. ~ °

A társulat részvényeinek ily módoni bevál­
tását 1881. január hó 1-től kezdve maga a kor­
mány állami főpénztáránál Budapesten eszközlendi.

5. §. A társulatnak alapszabályaiban kitűzött 
czélja ennek folytán az 1866. évi augusztus hó 18- 
dikán kelt engedély okmányban nyert összes jo­
gaival együtt megszűnvén, ugyanaz jelen szerződés 
érvénybe lépte után feloszlása iránt megfelelő intéz­
kedéseket teend.

6. §. Az első erdélyi vasút üzletszámláját az 
állam 1880. év. január 1-től átveszi a más társula­
tokkal fenálló leszámolásokból eredő összes jogokkal 
és kötelezettségekkel.

7. §. A kormány a társulatnak a személyzet 
irányában fenálló jogait és kötelezettségeit átveszi 
nevezetesen biztosítja a személyzetnek szerződés- 
szerű vagy kinevezési okmányok — utasítások és 
nyugdíj — alapszabályokban gyökerező jogait.

8. §. Azon jogokat, melyeket eddig az igaz­
gató tanács a társulati alkalmazottak javára alakitott 
nyugdíj s más netán fenálló alapok kezelésére gya­
korolt az átvételtől kezdve a kormány fogja gya­
korolni.

9. §. Mennyiben a társulat netán más oly
alapokkal bírna, melyek a pálya tartozékát képezik, 
ezek az állam tulajdonába mennek át. 1

10. §. A társulat köteles ezen felül összes 
könyveit, számadásait, szerződéseit s egész irattárát, 
valamint a vasút építésére vonatkozó összes terve­
ket s a vonalainak kiegészítése czéljából tett összes 
előmunkálatokat a kormánynak szintén külön kár­
pótlás nélkül átszolgáltatni,

11. §. Jelen szerződés a társulatra nézve 
azonnal érvényre lép, mihelyt azt a legközelebb 
megtartandó rendkívüli közgyűlés helybenhagyta, 
a kormányra nézve pedig akkor, ha az erészben 
még a jelen ülésszakban benyújtandó törvényja­
vaslat törvényerőre emelkedett.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hirek. Du 1 ánszkyNán­
dor pécsi püspök a napokban Budapesten időzött, 
ma azonban visszatéri székhelyére. — H i d a s s y 
Kornél vallas és közoktatási miniszteri osztálytaná­
csos kijelenti, hogy ő semmiféle 300 aranyat nem 
kapott Supka Jeromos apáttól s igy azt jóté­
kony ezélra sem fordíthatta. — Egry Kálmán a 
népszínház jeles tagja már jobban van s felépülése 
rövid időn várható.

— A Verhovay-M ajthényi-eset In­
diában. Bombay városa jan. 26-án búcsú lako­
mát rendezett Maclean urnák a Bombay Ga­
zette tulajdonosának tiszteletere, ki 20 évi műkö­
dése után Angliába visszatért. A lakomán jelen 
volt a bomkabi kormányzóság elnöke s az összes 
hatóságok fejei. Nagy érdekkel bir különösen ránk 
nézve az a felköszöntő, mely ez alkalommal hiva­
talos részről mondatott. Sir Bichard Temple, bom- 
bayi kormányzó, ki az ünnepekre az első toasztot 
monda, miután Maclean áldásos működéséről meg­
emlékezett, a következőleg végzó beszédét:
. . ............. A legnagyobb iszonyodással értesü­
lök egy Beuter-taviratból, hogy Pesten Magyaror­
szágban égy nemes ember egy hírlapírót csaknem 
megölt. Mit Írhatott ez az ember, hogy nemes 
ellenfelét annyira kihozta a sodrából? Mi Bombay- 
Dán az ilyes dolgokat, sokkal jobban szoktusk elin­
tézni. Az égre, ha Maclean urat mindenkor életha- 
lal harezra hívták volna ki, valahányszor ő a kor­
ín ányzót, a korona tanácsosát, a legfőbb bírákat, a 
kereskedelmi kamrakat vagy a nagy bankok kép­
viselőit megtámadta, bizony több élettel kellett 
rolna bírnia azon mystikus számú kilencznól, me- 
yet az állatország bizonyos képviselőjének tulajdo­
nítanak. Önök pedig uraim, jobban intézik el Bom- 
Dayban az ilyen dolgokat: nem halálharczra hívják 
na bírálót, nem, hanem meghívják ebédre, mely- 
nek tényét csak az asztal körüli arezokról sugárzó 
öröm és barátság múlja fel. Azért uraim, adják 
meg önök a hazafias publiczistának, a toll rettent- 
íetetlen harezosának, a szellemes litterátornak, a 
közszellemtől lelkesített polgárnak, a kérlelhetetlen 
ellennek ----- de ki egyszersmind hű és soha nem 
tétovázó barát is, az őt megillető tisztelet adóját.

Kikeresztelkedett. Behberger Imre 
izraelita vallásu egyén áttért a r. katholikus hitre 
s ma reggel y28 órakor a józsefvárosi plébánia 
templomban megkeresztelkedett. Behbergernek r. 
catholikus nőtől már két gyermeke van; ezeknek 
keresztszülői Szentes Imre és neje, kik most ke­
resztszülői lettek Behbergernek is.

Ihász Dániel naplója. Ihász Dá­
niel ezredes a napokban levelet intézett Veress 
Sándorhoz „A magyar emigráczió keleten“ czimü 
nü szerzőjéhez, e műnek egyik adatát igazítván 
íelyre. E levélből értesül a „Vas. Ujs.“ arról a íö- 
ötte érdekes és eddig tudomásra nem igen jutott 
íirrol, mely sokakat. fog örvendetesen meglepni, 
íogy Ihász Dániel maga is naplót vezet. Érdeke­
sebb emlékiratok összeállításúra alig is nyílt még 
valakinek alkalma, mint Kossuth Lajos elválhatatlan 
ni barátjának, minden tettei és viszonyai pontos 
ismerőjének. A mi a hir örvendetes benyomását 
nem csekély mértékben csökkenti, az Ihásznak e 
eveiében sejtetett azon szándéka, hogy emlékira­
tait csak halála után jelentesse meg. Veress Sán­
dor kétségkívül az egész magyar olvasó közönség 
óhajtását fejezi ki, midőn azt írja: vajha Ihász 
ezredes még életében és pedig minél előbb közre­
bocsátaná emlékiratait vagy azoknak legalább azt 
a részét melyeknek megjelenését a szerző előtt 
Darancsolóknak látszó különös tekintetek nem 
tiltják.

— Kossuth-hankók elégetése. Mint 
a „Nagyvárad“ írja, az ottani kir. törvényszék a

napokban Ítéletet hozott, mely szerint egy ottani 
lakos tulajdonában talált s a törvény emberei által 
lefoglalt Kossuth-bankók, hivatalosan elégetendők s 
az elégetésről jegyzőkönyv veendő fel. (Szeretnők 
tudni, vájjon miféle tői vényre vagy érvényben levő 
rendeletre támaszkodva hozta a törvényszék e ha­
tározatot, melyről nem tudni, hogy az együgyüség 
nagyobb-e benne vagy a szolgai kegyhajhászat.)

— A zágrábi egyetemről. A zágrábi 
egyetemi ifjúságnak külön politikai lapja van. E 
lapjában nem rég nyilt levelet intézett az egyetemi 
tanácshoz, s saját tanárait derekasan lehordta. A 
tanulók és tanárok közti e sajátságos viszony 
már régóta megbotránkozás tárgya a zágrábi ér­
telmesebb körökben, s az „Agr. Ztg.“ leg­
utóbbi száma éles ezikket közöl az egyete­
men^ uralkodó állapotokról. A czikk a többek közt 
ezeket mondja: ügy szólván, nincs jelentékenyebb 
politikai kérdés, melyben tanulóink állást foglalni 
ne sietnének. Az egyetemi hallgató urak foglalkoz­
nak bel és külpolitikával; belpolitikai nézeteiket ab- 
lakbeveréssel nyilvánítják, külügyi kérdések iránti vé­
leményüket pedig a saját ujságjokban való rendkívül 
gyermekes irka-firkában. Már az a körülmény, 
hogy az egyetemi ifjúság saját politikai lappal bir, 
külön politikai pártot képez, közgyűléssel és végre­
hajtó bizottsággal, eléggé jellemzi e viszonyo­
kat. — Mindezek mellett szembeszökő tény, 
hogy az egyetemi ifjúság élete nem a tu­
domány, tanulás, önképzés s egyéb ily kérdések 
körül forog, hanem kizárólag a magas politika kr- 
rül. A monarchiában semmiféle főiskola nem mu­
tathat fel ily állapotokat. A vizsgák eredménye 
borzasztónak nevezhető. Volt alkalmunk ily vizs­
gán jelen lenni, s bámultunk, hogy az illetők elég­
séges, s részben egészen jó eredménynyel ’ mennek 
keresztül a vizsgálatokon. Ily kevés tudás és ily 
kedvező eredmény. Egy főtörvényszéki tisztviselő, 
ki mint biztos jelen volt a vizsgálaton, ez iránt 
megképeztetvén, azt monda, hogy ha szigorúbb 
mértéket alkalmazna, egyetlen egy jelölt sem bírná 
a vizsgát kiállani. Az iskolából kikerült uj nemze­
dék fölött csak szemlét kell tartani, s kiki meggyő­
ződhetik. hogy az ez iskola által szolgáltatott anyag 
épen nem állja ki a bírálatot.

—- Bőgi magyar t á n e z es t ó 1 y. A jövő 
farsangra a fővárosi történészek érdekes meglepetést 
akarnak készíteni a közönségnek; egy jelmezes 
tánezestélyt, melyen a vendégek régi magyar jelme­
zekben jelennének meg s néhány régi magyar 
táncz, p. o. a palo tás-, hajdú-, lándzsás- 
t á n c z stb. fogna bemutattatni. A fiatal történet- 
ludósokból alakulandó bizottság már nemsokára 
megkezdi az előtanulmányokat, hogy a jelmezek, a 
terem díszítése stb. kifogástalanul korhű lehessen 
s a bemutatandó tánezokat úgy adják elő, hogy 
eleinknek ne kelljen a bosszúságtól megfordulni 
sírjaikban. Az eszmét ez estélyre — mint a „Ma­
gyarország irja — két legkitűnőbb történettudósunk 
adta a most márcz. 3-ára tervezett történész-pik­
nik rendezőinek, kik azt nagy lelkesedéssel 
karolták fel s az említett piknik tervet, mely- 
lyel már úgyis elkéstek, e miatt el is ejtették.

— A statisztika érdekében. A nem­
zetközi statisztika ideálja az volna, hogy az egész 
toldgömb mint egy hálózatával volna bevonva azon 
észleldéknek, melyek az összes népesedési mozgal­
mat, ennek keretén belül pedig különösen a ha­
landóságnál a ragályos betegségek és járványok fel­
lépését, terjedését megfigyeltni tűzik ki feladatu­
kul. A müveit államokban évről-évre látjuk is sza­
porodni a ma már százakra tehető azon városok 
számát, melyek ily észleletek feljegyzésére vállal­
koznak. Örömmel konstatálható, hogy hazánk na­
gyobb városai is, teljesen méltányolni tudván ez 
észleletek nagy jelentőségét, készséggel csatlakoz­
nak amazok soraihoz. Budapest főváros statisztikai 
hivatala ugyanis már régebben gyűjti ez adatokat, 
Körösi igazgató azonban nem elégedvén be ezzel, 
1876-ban felhívást intézett hazánk nagyobb váro­
saihoz is e kimutatázok szerkesztése és beküldése 
iránt. E felhívásnak Pozsony, Debreczen, Kecske­
mét, Arad, Nagyvárad és Kolozsvár városok kész­
séggel engedve, azóta folyton be is küldik azokat. 
Ez évben pedig ismételvén e felhívást, rövid idő 
alatt már is Szeged, Szabadka, Kassa, Békós-Csaba, 
Czegléd, Gyula, Pécs, Miskolez, Brassó, Szarvas és 
Verseez városok Ígérték részint hetenként, részint 
pedig havonként szerkeszteni azokat. Bizton re­
mélhető azonban, hogy a többi városok hatóságai 
szinten csatlakozni fognak ezen immár oly örven­
detes mérveket öltött mozgalomhoz.

~■ Esküvő akadályokkal. A dohány- 
utczai izraelita templomban a napokban meunyekző 
tartatott. A pap épen áldását volt reá adandó a 
boldog jegyesekre, a mint a jelenvoltak bámulatára 
egy fiatal nő a tömegen keresztül utat tört magá­
gának a mennyezethez, s a vőlegény előtt megállva, 
figyelmezteté azt megszegett esküjére és két élő 
gyermekére. Nem kis zavart támadt Izraelben; az 
esketés telfüggesztetvén. a lelek visszavonultak, a 
sekrestye felé egy mellékszobába és ott a boldog­
ság küszöbén álló vőlegény rövid alkudozások után 
250 Irtot mint végkielégítési összeget fizetett egy­
kori kedvesének és gyermekei édes anyjának. Ez­
után az egybekelők újra megjelentek a mennyezet 
alatt és az esküvő akadálytalanul befejeztetett.

— Bejtólyes pukkanás. Ma este 7 óra 
tájt egylovas bérkocsi, a 78-ik számú, hajtott végig 
a hatvani-utezán. Az orvosi egyetem előtt egyszerre 
egy lövés dördült el a kocsi körül vagy a kocsiban, 
nem tudni, de a kocsi tovább haladt. Az eset a 
rendőrséghez bejelentetvén, az kérdőre vonta a ko­
csist, a kit később sikerült föltalálni ; ez azonban 
azt állítja, hogy valami patron lökhetett az utczán, 
s a kocsikerék keresztülmenve azon, úgy sülhetett 
el a töltény. Megjegyzendő, hogy a kocsiban nem 
ült senki; a kocsis legalább ezt vallja. A vizsgálat 
tovább foly e „titokzatos“ ügyben. c

7" Pósa Lajos fölkért bennünket a kö­
vetkező nyilatkozat közlésére: Betegségem miatt 
költemény eim második kötete csak a jövő (már- 
czius) hó végén jelenhetik meg, a mikor is ponto­
san szét fog küldetni. Késedelmemért szives elnézé­
sét kérem tisztelt előfizetőimnek. Budapest, 1880. 
febr. 21. Pósa Lajos.

— Gy o r s i ró i v e r s e ny i r ás. A „buda­
pesti magyar gyorsíró egyesület“ február 29-én 
(vasarnap) d. u. a kópviselőház helyiségében ver- 
senyirást rendez, melynek feltételeit ezennel kihir­
deti. Az első díjnál (2 arany) perczenként 250 
szotag írása kívántatik ; a második díjnál (1 arany) 
perczenkónt 180 szótag, a harmadiknál (Dr. Zei­
tig gyorsírás történelme) perczenkint 150 szótag. 
A diktalasok 5—5 perczig tartanak. A vidékről 
beerkezo korrekt stenogrammokra nézve pedig az 
első díj egy arany, a második dij egy gyorsirási 
munka. A versenyben részt vehet a Gabelsberger- 
Markovits gyorsírást követő bármely gyorsíró az 
országgyűlési gyorsírókat kivéve.

•1 rí1.1*'1®", halál. Kerekes Márton, Kolozsvár egyik derek iparos polgára, egyike a legnépszerűbb épüö 
mestereknek, tegnap este hirtelen meghalt. Ép az iparos kör­
ben kedélyesen kártyázott több kollegájával, midőn eev nil- 
lanat alatt mozdulatlanná lett: egyik társa nógatja hogv 
miért nem üt tovább s erre szegény Kerekes Marton azzsUltrJ\h0gZ balTa dŐlt,le a "Arii Szélhüdés érte HÍ 
rek polgár nőt es nagy kiterjedésű családot hagyott hátra
SfJnek “ eV' ref' ^tanácsnak és vfrosi ktpvt

báró osztrák pénz- 
ugyniin !szterről a Magyarország azt a hirt 
közli, hogy a miniszternek Magyarországon s/á 
mos összeköttetései vannak, melyek az áltaf tűnnek 
fel, hegy Knegsau báró magyar ismerőseivel foly­

ton magyarul levelezik. Az osztrák penzügymimsz* 
tér nyelvünknek teljesen hatalmában van. Mikor a 
magyar nyelvet megtanulta, Szalay László híres 
történetírónk „Magyarország“ czimü nagy becsű 
munkájának nagy részét nemeire iorditá. Az osz­
trák pénzügyminiszterek közt Kriegsau baro az első, 
kivel a magyar kormányférfiak magyarul is tár­
gyalhatnak. ,

— A kék szinü lény. A „Közegészség- 
ügyi Kalauz“ czimü orvosi szaklap legújabb száma 
azon nevezetes gyógyászati hirt közli, hogy a kék 
szinü világosságban való fürdés csalhatatlan szer a 
tagfájások ellen, a melyek esuz. zúzás vagy egyéb 
sérülések folytán keletkeztek. Nevezett lap szerint 
Plesanton tábornok a vasúton komoly sérülést szen­
vedett, bár csontja nem tört. Hiába használt kenő­
csöket. tapaszokat, baja nem javult. Ekkor a tábor­
nok fürdőszobájának kék tábláin a nap sugarait 
bocsátá teste fájós helyére s félóra múlva meg­
gyógyult.

— Magyar jogász Párisban. Dr. 
Nagy Dezső jeles fiatal jogász és jogi iró, a ki 
törekvésének és tehetségének már eddig is szép 
jelét adta, s most Párisban időzik jogi tanulmá­
nyainak folytatása végett, legközelebb a „Soeiété 
pour Vénseignement superieur“ ülésén egy rövid 
értekezést nyújtott be a magyar jogi oktatásról. A 
nevezett társaság jogi szakosztályának az ülésén, 
melyen Páris legjelesebb jogtanárai s a bírói kar 
kitűnőségei is jelen voltak, L y o n K a e n, az 
„École de droit“ tanára dr. Nagy Dezső értekezé­
séről elismerőleg nyilatkozott, mire a szakosztály az 
értekezés Írójának jegyzőkönyvileg köszönetét s el­
ismerést szavazott s egyúttal felkérte őt. ho^y a 
magyar jogi oktatás rendszerét egész terjedelmében 
irja meg a társaság Bulletinje számára.

— A franezia akadémiából. Az Aca­
démie Frangaise a múlt kedden Dupauloup érsek 
utódjául Audiffret-Pasquier herczeget vette föl so­
raiba. A herezeg igen különös jelenség a 40 hal­
hatatlan köztt, mert soha életében egyetlen sort 
sem tett közzé, sőt a rossz nyelvek azt állítják, 
hogy felvételi kérvényében is arisztokrátikus kó- 
zönynyel túltette magát az orthographia szabályain 
s „accademie“-t két c-vel irta. Egyetlen jogezime 
az akademikusságra két beszédben áll, melyeket a 
versaillesi nemzetgyűlésben az 1870-iki háborúra 
kötött szállítási szerződések megvizsgálásakor mon­
dott, s melyekben gyújtó erővel ostorozta a császárság 
alatti korrupcziót,s azonkívül erősen kikelt aGambetta- 
féle honvédelem intézkedései ellen is. Azorleanisták, 
kik az akadémiában még nem rég is mindenhatók 
volnak, választották be, hová két pártfogója Aumal 
herezeg és Dufaure vezették be. Dupanloup fö­
lötti emlékbeszéde csakugyan határozott orle- 
anisztikus s egyszersmind gallikán színezettel bírt; 
Különben pedig nagyobb felében idézetekből áll s 
úgy alakjában, mint tartalmában meglehetős kö­
zépszerű. Viel-Castel válaszolt a jövevénynek, s oly 
gonosz volt, hogy beszédében egyáltalán nem fog­
lalkozott evvel, hanem nagybátyjával Pasquier her- 
czeggel, ki a párisi kamra elnöke volt a júliusi 
kormány alatt.

— Vasúti banditák. Említettük, 
hogy Spanyolországban nem rég 16 rabló megtá­
madok egy vasúti vonatot. Spanyol lapok ez eset­
ről a következőket jelentik : E hó 14-én négy be­
kormozott arezu fegyveres ember tört be Maranon 
állomáson a vasúti váltó-őr házába, s kénvszeriték ezt 
négy sint fölfesziteni, s a vonatnak a megállásra jelt 
adni. A gépész észrevette a jelt, s meglassitá a 
vonatot. Azon a helyen, hol a sinek fel voltak 
szedve, a vonat kisiklott s ebben a perezben lövé­
sek hangzottak a vonat körül. Egy zsandár káplár 
kiugrott a waggonból, de rögtön fejbe vágták, úgy 
hogy a puskát elejté. Kiabálására Serrano tá­
bornagy ki az utolsó kocsik egyikében volt, a sö­
tétben egyedül indult arra felé. Négy zsandárt és 
egy hadnagyot talált ott, A rablókkal most valósá­
gos csata kezdődött, Serrano tábornagy és az emlí­
tett hadnagy vezetése alatt; ez utóbbi mintha sok 
katonája lett volna, imigyen vezényelt: Fiuk, 4 
ide, 8 a vonat elejére, 4 a végére stb. Miután több 
golyóváltás történt, a rablók elfutottak, azt hívén, 
hogy csakugyan sok katona van a vonaton. Ez éj­
jel 12 y2 órakor történt a legsűrűbb sötétségben s 
szakadó esőben. Képzelhetni, mennyi bajok volt a 
katonáknak a közönséggel, inig ezt megbirták 
nyugtatni. Másnap reggel a nyomokon meglát­
szott, hogy a rablók 14—18-an voltak s lóháton 
távoztak el. A rablók támadására az adott okot, 
hogy a vonaton 40,000 frank készpénz volt. .

Köyid hírek. Bonnáz Sándor püspök a
Szegeden építendő nőnövelde ügyében átiratot in­
tézett Szeged város közönségéhez, melyben az épü­
let számára egy telek kijelölését kéri, valamint a 
megszerzési föltételekről kivan értesítést, — Hansen 
tanár a bécsi hires magnetiseur, mint egy kassai 
lap irja, körutat szándékozik tenni a magyar vidéki 
városokban. A kassai spiritisták közt nagy e miatt 
az öröm, s a nagy férfiút küldöttségileg akarják 
meghívni városukba. — Halálozás. Badics Já­
nos Érsekújvár város volt aljegyzője e hó 20-án 46 
éves korában meghalt. Béke porain ! — Tűz ütött 
ki a múlt vasárnap Miskolczon a színházban. Épen 
a „Boccácciót“ adták, midőn egy petróleum lámpa 
eltört, az égő petróleum szétfolyt a színpadon s 
egyik kouliszsza meggyuladt. A szolgálattevő tűz­
oltó azonban gyorsan elnyomta a tüzet. — Járvány. 
Bököny Szabolesmegyei községben, mint a „P. H.“ 
irja, az agy és gerinezagykóreglob járványosán kezd 
föllépni, a nevezett községben egy éj alatt 7 gyer­
mek esett a betegség áldozatául. — Razzia. A nagy 
lovas őrjárat 19. és 20-ika közti éjjel több ismere­
tes tolvajt fogott el a fővárosban. Névszerint: Si- 
manik Antalt, Vindics Tamást és Józsefet, Pitner 
Antalt, Tót Bénit, Hajdú Sándort, Magyar Bózát. 
Buszka Ignáczot és többeket. — Még egy me­
rénylet. A. merényletekből valami élelmes banda 
pénzkereseti forrást csinál. New-Yorkban ugyanis az 
ottani belga konzulnak valaki följelentette, hogy 
két, Hayróba indult egyén merényletet szándékszik 
elkövetni a belga király ellen.

.hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
,a . ! y Ágoston peneügyminiszteriumi miniszteri tanácsosnak, 

sok évi szolgálata közben szerzett kitűnő érdemei elismeréséül 
a iupot-rend lovagkeresztjét, és B e r et v ás Endre osztályta­
nácsosnak. kiváló es sikeres szolgálataiért a harmad osztályú 
vaskorona-rendet díjmentesen adományozta.

K1 n e v e a, é s e k és á t h e 1 y e z é s e k. Az igazság- 
ugyminiszter, L e 111 i n g e r Hugó gyöngyösi kir. járásbi-

seSedt«lekkönyvvezetőt, a gölniezbányai kir. járásbi- 
rosa|hoz telekkonyvvezetové nevezte ki Csá nyi László ede- 
nneon e-S«, -a y -Lajos üiiskolczi kir. j bírósági írnokokat, kölcsö-

Kaimazott szamtisztek szemészeti létszámában: Preseller 
„“a1’ £d J. af ,d 7 Zsigmond és J e d 1 i c s k a Károly H.

f 1 osztál>"u. - továbbá Fő ez e Gyula,
liszteket U 1 4 Z^1' fs Schlauf Albert IH oszt. szám- 
tiszteket II. oszt, szamtisztekké nevezte ki.

A „Vega“ megérkezése. - Xordenskiöld 
sarkvidéki expediczíója.

Nápoly, febr. 14.
Kötröra ”) ega“ fogadtatásának nagyszerü- 
emlitpmem e^ezn®ín meg, rövid vonásokban mag­
nak a h 82 e?ed,ezió keletkezését, czélját s magá­
nak a hajónak egyóbb körülményeit.

rásra van a kajó, mely gőz és vitorlajá-
Lvra“ nakb,erende,Z7e' Nevét’ a csillagászok által
-JA Vöt, DVeMU csillagzat főcsillagától nyerte.
zénvletp flait^ m an,^er sv®^ tengerésztiszt ve-
utaíásían f°‘ ki már részt fett ószaksarki
mindetsétm tly’ ^ Uem is volt jly sikeres, de 
mindenesetre hasonló merész. Melléje rendelt tisz­
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olasz és Nordquist orosz tengerészek.

A tudományos bizottság Nordens kiöld 
A dőli" tanár elnöklete alatt K iellmann geoloe 
Btuseberg botanikus és Nordguis t orvos 
tudorokból állott. 6 orV0S’

A I éga utazásának az északi sarkon kettős 
ezelja volt: az egyik tudományos érdekű az összes 
világra, a másik kereskedelmi érdekű ójszaki Európára 
nézve. A hajó Dixon gazdag gothenburgi tulajdonos 
áltat vétetett meg e czélra, s elláttatván 2 évre bősé­
gesen élelmi szerekkel,felszereltetett mindennel a bor­
zasztó ut veszélyeinek elhárítására. Sebiriakoff 
gazdag orosz gabna-kereskedő és a svéd kormány 
vállalkoztak még Dixonnal a költségek fedezésére.

Nordenskiöld , északsarki utazásairól > már 
hires, a mi Pallandert" illeti ő már töltött egy telet 
az északi jégmezők között, A vállalatnak személy­
zete. mintegy 20—30-an, gondosan ki lett"válogatva 

s a nagy számban jelentkező matrózok közül csak 
az ok fogadtattak fel, kik már utaztak az északi 
sarkon. ; [ .

A Vega 1878. junius vége felé hagyta el 
Gcthenbourgot, kisérve egy kis svéd málhás gőz­
hajó a „Lena“ Által, melynek rendeltetése volt a 
Végat egész az északi Szibériánál a tengerbe ömlő 
homonym folyam torkolatáig követni.

Norvégiának egyes pontjait szónberakodás 
miatt érintve, a Véga folytatta útját északi Orosz­
éi szág felé, elérte a Herkules oszlopokat mi­
után szerencsésen átért a karky-i tengeren, s egye­
nes irányban tartott a jeges tenger felé. — 1878. 
augusztus 19-én 65 napi szakadatlan menet után a 
Vega ágyulövésekkel üdvözlő a Chelyuskin fokot, 
mely a legközelebb fekszik az északi sarkhoz.

Szeptember 28-án, kedvező délkeleti szelek 
: hal hajtva elérte szerencsésen a Behring szoros 
i szaki torkolatát, s már-már sikerrel látta koro­
názva vállalatát, midőn egyszerre jég közé szorult. 
A bátor hajósok azonban nem vesztették el bátor- 
agukat, hanem jégre helyezék a szánokat, befog­

tak a kutyákat és hosszú kirándulásokat tettek. így 
elérték a Behring szoros fokát, a hol nomád 
népségre akadtak, melyről némely utazó már tett 
említést, elnevezvén őket Tsehuksiknak.

Daezára a majdnem kiállhatlan hidegnek, 
mely itt uralkodik, ez elszármazodtak viszonylagosan 
rosszul öltözöttek. Vadászatukból élnek s egymás­
sal rokonság s korra való tekintet nélkül kevered­
nek össze. Semmiféle vallási fogalommal nem 
bírnak, légföljebb valami ideális nagyságról van 
tudomásuk. Igen csendes természetűek, nem isme­
rik a pénzt, csereüzletet folytatnak és csak pá­
linka után áhítoznak. E nomád törzs igen nyelv­
szegény s az expediczió tisztjei nehány hét alatt 
2—300 szót jegyeztek fel melyekkel magukat tö­
kéletesen megértethettek s őket egy Observatorium 
felállításánál igénybe vehették.

A Vega 294 napig maradt igy a jég közé re­
kedve azaz 1878. szept. 28-tól egész 1879. jul. 
20-ig. Január 25-én volt a legnagyobb hideg. 20° 
centigrade. A hőmérő 45y2 fokig sülyedt, 46 fok­
nál a higany megfagy.

Julius hó 20-ika táján a hőmérsék emel­
kedett a jég repedt, nyílás támadt, melyet a matró­
zok fejszéikkel annyira kiszélesítettek, hogy a Véga 
elhagyhatta a Behring szorost. Kievezve a csendes 
■ r zeánba, a Vega folytatta utján Yokohamáig, hol 
szept. 24-én érkezett meg és ünnepélyes fogadta­
tásban részesült az európai gyarmatosok és a ja- 
pani lakosság részéről.

Amint hire járt, hogy a Vega elérkezett 
.aden-be és hogy a Suez csatornán át jön Európa 
felé: Nápoly város hatósága elhatározta meglepő 
fogadtatásban részesíteni a bátor kutatókat, kik Ná­
polyban kötnek ki északi utazások után először 
európai parton.

A Vega megérkeztét mára, Nordenskióldnek 
a nápolyi svéd konzulhoz intézett táviratából tud­
tuk meg.

Délután 1 órakor a tengernagyi hajó 3 ágyu- 
dorejjel jelzó a Véga feltüntet, ugyanazon perezben 
a város minden bástyáján felvonattak a nemzeti lo­
bogók Daczára az átható esőnek, a kikötő partjai 
megteltek kiváncsiakkal.

A polgármester, a városi hatóság, a prefectus, 
Martin-Franklin és Bandini tengernagyok, Sänget 
tábornok, Lindstrand svéd-norvég miniszter a Qui- 
nnalbau, az olasz földrajzi társaság elnöke Teano 
herezpg, az egyetem rektora és még nagyszámú 
meghívott előkelő közönség töltó meg a pavillont, 
hol a Vega kikötendő volt.

11 A órakor 21 ágyulövós üdvözlő a svéd ha­
jót a midőn beért a kikötőbe s ekkor a királyi ten­
gerészet minden hadihajója fellobogozfatott. A „La­
gúna“ kis hajón mentek a polgári és katonai ha­
tósági küldöttek az érkező hajó elé, melyre átszáll­
tak s üdvözölték a bátor utazókat.

A kölcsönös tisztelgések után Serra és Set- 
tembrini olasz tengerósztisztek átnyujták az olasz 
király által Nordenskiöld, Pallander, Brussevitz és 
Bove-nak küldött rendjeleket, melyeket feltiizvén le- 
s-allottak a kiszálló gőzösbe, melyen az Arse- 
ualba vitettek. A királyi hajókon s mindenütt a 
zenekarok a svéd hymnust játszották, a matrózok 
hnrrah“-t kiáltottak s szűnni nem akaró lelkesült 

üdvözlő kiáltásoktól viszhangzottak az Arsenal tág 
termei.

A szokásos bemutatások után, a tudósok, a 
hatósági tagok s nehány meghívott most kocsira 
szállott s elkísérte az ünnepelt utazókat a „Hotel 
royal des Etrangers“-be, hol a város költségén 
rendeztelek be számukra lakosztályok. Nápolyban 
a tudományos bizottság öt napig maradt, innen 
Rómaba mentek egy hétre s csak azután folytatják 
útjukat.

A 140 teritékü bankett a Vega tudományos és 
vezénylő kara tiszteletére hétfőn lesz, melyre ő fel­
sege a király saját vadászatából 30 fáezánt küldött, 
í gyancsak hétfőn este a Szt.-Károly színházban 
lesz a díszelőadás.

Szóval Nápoly megtette kötelességét a tudo­
mány bátor harezosait méltóan fogadni.

Böjti mulatságok.

Közvacsora.
Pszt!.. . Csöndesen! Csak úgy titokban, súgva 

mondjuk el, hogy mily kitünően sikerült, zajos s 
fesztelen mulatságot láttunk lefolyni ma éjjel a 
„Vigadó“ éttermében. Meg ne halljak hívatlan fü­
lek s neszét ne vegyék — jámbor szenteskedők. 
Jaj! szinte hallom zúgni a rémes szót: Anathéma! 
Nos V hát csak hadd zúgjon különben, ma nyu­
godtan mossuk kezeinket; feleljenek a böjti tila­
lom nyilvános megszegése miatt pokolra hullo 
lékeinkért ók: — az asszonyok! Azok a 
jámbor férfiak csak úgy csöndesen, titok­
ban rendezgetnek egy-egy szükkörü pikniket, 
— ezek az asszonyok pedig vakmerőén, han­
gosan hirdették már hetek óta, hogy a ki nem 
akar székre száműzött, kegyvesztett lenni, 
ma este el ne maradjon a „vigadóból.“ De ne 
csak bámészkodjék aztán, hanem egyek is, igyea 
is; — ráadásul pedig tánczoljon, a hogy es a 
meddig a laba birja. ügy is lett !

.... Vadat és halat s mi jó falat 
Szem, szájnak ingere, —
Sürgő csoport ... ,

Bájos, viruló leánykák sürgő csoportja or , 
úgy megkinálkoznak s ki nem fogynak a rabes 
lesből, biztatásból: „Még ebből eey kicsit! „Egy 
kis madeirát! „Ebből a pezsgőből!“ hangzik min­

den felől. Csörögnek a tányérok; pattog a dugó; 
folyik, habzik a pezsgő; pirulnak, kigvulnak az ar- 
ezok s siralmasan lapulnak — a tárczák. — Hej! 
közvacsora, forintos vacsora! Forintos volt az igaz, 
csakhogy bizony nem egy forintos. Ámde van-e, 
aki sajnálattal tekintett tova szálló forintjai után, 
ha látta azt a bájos, jutalmazó mosolyt, mely a 
sürgölődő szép pinezérnök ajkairól részére jutott ?

A „kisdedévé egyesület“ jótékony 
hölgyei teljes számmal jelentek meg. Ott voltak: 
gr. T e leky Sándornó leányával Margittal s 
Odeschalchy Pauline herczegnővel, gr. Z i c h y 
Lászlóné, Tisza Kálmánná, gr. S z a p á r y Ist­
vánná, Á p áth y Istvánná, F e 1 ek y Miklósnó, 
D e d i n s z k y Kálmánná, Schnierer Ala- 
dárné, Davisnó, Handtl Károlynó, F ö 1 d- 
v áry n é stb.

A vacsorában resztvettek :j gr. Andrássy 
Gyula, Tisza Kálmán, Jókai Mór, Gyű lay 
Pál, Ápáthy István, Ivánka Imre, Ráth 
Károly főpolgármester s számos képviselő. A mint 
láttuk, igen gyakran voltak kénytelenek tárnájuk 
után nyúlni.

Vacsora után B á c z Pali zenéje mellett tánezra 
pördült az ifjúság s megforgatta a fáradhatlan, bá­
jos pinezérnőket, — kiknek soraiból a következők 
neveit jegyeztük föl: A p á t h y Jolán; Hor­
váth Ilona, G y u 1 a y Margit, L i g e t y Mar­
git, Török Ilona és Anna, L i k 1 Irma, 
Gerenday Ilona, Farkas Gizella és Irén, Fti­
ze s s ó r y Ilona, S z a 1 a y Anna, Károlyi Ma­
riska, Nagy Sarolta, P a s s i Mariska, V e ze­
kén y i Ilona, F e 1 e k i Andrea, Muraköz y 
Izabella, K ó g 1 Serafine, Szántó Izabella, N é- 
m e t h Ilona, M ó t u s z Irma, Czekóliusz 
Irma, Okoliesányi Margit, E g a n Mari és 
Klára, F ü 1 ö p nővérek, O rley Lajosnó, Ru 11- 
kay Mariska, Baditz Zelma, Löher er Janka 
(Gömörből) stb.

A táncz lankadatlan kedvvel, iáradhatatlanul 
folyt, — akár csak a farsang kellő közepén lettünk 
volna s a vidám társaság hajnal felé kezdett oszlani.

__________ (g)

Színház, művészet.
— A nemzeti színház műsora a jövő hét re 

Február 22-én A legszebb. Nyelvtan. 23-án IV. Henrik. 
Visszatérés Japánból. 24-én Sába királynője (W i 11 Mária 
asszony vendégjátéka.) 25-én Proletárok. 26-án Pieuolino. 
27-én Rosenkranz és Güldenstem. 28-án Sába királynője 
(Wilt Mária asszony vendégjátéka.) 29-én Lilioinfi, Petro­
nella. Márczius 1-én Proletárok. Várszínház. Február 
22-én Alvajáró 26-án Proletárok. . 28-kán St.-Cyri kisasszo­
nyok. 29 dikén Rita (először), Észak csillaga 1 (elv. — A 
nemzeti színház drámabiráló bizottsága a „Zsarnok“ 
ezimü szomorujátékot előadásra nem ajánlotta. A kézirat a 
könyvtárnoktól visszavehető.

Tanügy.
— A tanszer múzeumi bizottság, 

— melynek egy része már negyedfól óv óta mű­
ködik — állandóvá lett kineveztetóse után február 
20-án d. u. 5 órakor tartotta első ülését a Köztel­
ken. Mayer Miksa elnök az ülést megnyitván, üd­
vözli a tagokat s tüzetesen ecseteli a tanszer­
múzeum és illetőleg a bizottság feladatát. Ezután 
javaslatba hozza, hogy vidéki szakférfiúk kö­
zül kültagok jélöltessenek ki, —- a használatban levő 
tanszerek, s a régi taneszközök beküldésére felhí­
vás intéztessók országszerte. E javaslatok tárgyalása 
a jövő ülésre tűzetett ki, mikorra a kültagokra 
nézve is kijelölések történnek. Bemutattatván Brog- 
haminer „Ipariskola " ezimü folyóiratának I. füzete, 
a bizottság elvárja a többi füzetek megjelenését, 
hogy kimerítő bírálatot mondhasson róla. Az I. fü­
zetre nézve ezúttal megteszi megjegyzéseit. Putsch 
iglói tornatanár bemutatott tornaeszközóre nézve, 
miután azok a régibb tanszernek felelnek meg, 
mikor még együttes tornázás nem volt, a bizott­
ság azon nézetben van, hogy az újabb igényeknek 
megfelelő tornalajstrom lenne összeállítandó, mely 
a falusi iskolák igényeinek is megfeleljen ; s az 
rajzokban lenne közlendő, melynek nyomán egy­
szerű falusi áes is elkészíthesse a torna kellékeket 
A bemutatott számoló gép bírálatra kiadatik.

— Német térkép magyar iskolák­
ban. A vallás és közoktatásügyi miniszter, Perthes 
Jusztus géthai földrajzi intézetében legközelebb meg­
jelent „Dr. K. von Sprunner Handatlas für die Ge­
schichte des Mittelalters und der neueren Zeit 3-te 
Auflage in 90 colorirten und in Kupfer ge­
stochenen Karten, herausgegeben von dr. Theo­
dor Menke 1880“, —• ezimü s egy nagy kötetben 
54 frt oszt. értékű térkép gyűjteményt, mely az 
újabb kutatások eredményeinek felhasználásával egé­
szen átdolgoztatott, valamennyi lapja újból rajzolva 
rézbe metszetett, a lapok száma 72-ről 90-re emel­
kedett s a gyűjteményben minden, bármi tekin­
tetben érdekes történelmi mozzanat külön rajzban 
szemlélhetőleg feltüntette tett — a középiskolák hasz­
nálatára alkalmatosnak találván, a tankerületi fő- 
igazgatóságokat utasította, hogy erről az iskolai 
igazgatókat értesítsék. (Mért nem adják e térképet 
magyarul.)

— A tanári oklevél. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter újból figyelmezteti a várost, 
miszerint tanári oklevéllel ellátott alkalmazás nél­
küli egyének száma igen nagy, és a főváros reál­
iskoláinál mégis 9 oklevél nélküli egyén van alkal­
mazva, elvárja tehát a főváros hatóságától, hogy 
országszerte minta iskolákul elismert reáliskoláiban 
okleveles tanárokat fog alkalmazni, illetőleg a je­
lenlegieket a tanári vizsga letételére zárhatáridő és 
különbeni elbocsájtás terhe mellett fel fogja hívni.

Fővárosi ügyek.
— Az adókivető bizottságok műkö­

dése holnap, vasárnap szünetel. Hétfőn, február 
23-án pedig a következő régi telekkönyvi 
házszámok alatt lakók III. osztályú kereseti adó 
lajstromát veszik tárgyalás alá: az I—II. kerületi 
adókivető bizottság a várbeli 136—218 számig; 
a III. kerületi az óbudai 46—100 számig ; a
IV. kerületi a belvárosi 43—48 számig; az
V. kerületi első bizottság a lipótvárosi: 
20/667, 21/22 668-669, 23/670, 24/828, 25/829, 
26/830 számok ; s az V. kér. második bizott­
ság a lipótvárosi 213—219 számig, a VI. 
kerületi adókivető bizottság a terézvárosi 
862—892 és 892 A. számok; a VII. kerületi a 
terézvárosi 23—44/a számig s végre a VIII—X. 
kerületi bizottság a józsefvárosi 51—100 
számig.

Egyletek, társulatok.
— Az 1848—49 - i k i bpesti- és ó -bu­

dai honvédek felkóretnek, vasárnap, február hó
22- én délután pont 4 órakor a vigadó földszinti 
termében közös értekezletre megjelenni, a f. hó 
29-óre kitűzött közgyűlésen leendő miheztartás, ki­
vívandó czél megbeszélése tárgyában. Budapes­
ten, 1880. február 21-én. Az 5-ös bizottság.

— A fővárosi VII. kér. polgárainak 
körében február 23-án hétfőn esti 8 órakor 
Weizenfeld Lipót, elemi iskolai igazgató a 
telephonról fog előadást tartani.

— A magy. tud. akadémia február
23- án d. u. 5 órakor összes ülést tart a következő 
tárgyakkal: 1. Zsilinszky Mihály 1. tag em­
lékbeszéde Pala ez ky Ferencz külföldi tag fö­
lött. 2. Folyó ügyek. Budapest, 1880. febr. 21. 
Fraknói Vilmos főtitkár.

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla, 

mint első fokú fegyelmi bíróság ma tárgyalta Pap p 
Sándor szilágycsehi kir. járásbiró fegyelmi ügyét. 
Papp azzal van vádolva, hogy három ügy késedel­
mes elintézése által hivatalos kötelességszegést kö­
vetett el; ezért őt a kir. tábla a kir. főügyészség 
indítványához képest é> védő Szerb György ké­
relme ellenében rosszalásra (I. fokú büntetés) Ítélte. 
Védő felebbezett.

— B igám i a. F. E., nagyváradi izraelita el­
len legközelebb kétnejüsóg miatti bünper folyt le a 
helybeli bünfenyitő törvényszék előtt. A deliquens 
első Ízben Gyöngyösön nősült, az ottani anyakönyv 
tanúsága szerint 1373. évben. Neje, mint F. É- 
állítja, hütlenül elhagyta s az ottani rabbi felkérése 
daczára sem akart közéjük békitőleg lépni. A ka­
pufélfánál hagyott férj 1875-ben Nagyváradon má­
sodszor nősült meg, rendes egyházi szertartás mel­
lett. Ez utóbbi körülményi azonban csak tanuk bi­
zonyítják, az anyakönyvben, az izraelita anyaköny­
vek körül nem ritkán tapasztalható hanyagság foly­
tán, semmi nyoma nincs F. E. másodszori megnö- 
sülésének. A törvényszék a bigamia "bűnében vét­
kesnek talált F. E—t 4 évi börtönbüntetésre ítélte. 
Az ügy fellebbezve van.

TÁVIRATOK.
A czár elleni merénylet.

Pétervár, febr. 21. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A múlt éj­
jel az utczákban szétszórva forradal­
mi felhívások találtattak. A proklamá- 
cziók vörös betűkkel nyomtatvák és az 
orosz néphez intézvék. Ä forradalmi vég­
rehajtó bizottság a proklamáczióban az 
igazság, emberbarát! érzület és 
a szabadság nevében felhívja a leigá-. 
zott és lealázott népet, hogy vállvetve a for­
radalmi bizottsággal lépjen fel a nyomorult 
zsarnokok ellen, kik a nép véréből élnek 
és minden nemes és szent törekvést el­
nyomnak.

Ezen proklamáeziók föltalálása óta el­
fő gatások kettőztetek szigorral foly tat­
tatnak.

A rendőrök most csak csapatostól vo­
nulnak keresztül az utczákon, mert a múlt 
éjjel az utczán két rendőrt, kik 
együtt jártak, agyon ütöttek. 
Tegnap reggel pedig a Nowojamski hid 
alatt, az Obwodnyj-csatorna nyílása előtt, 
rendőrtisztet találtak, kinek 
koponyája szétzúzva volt. A hulla 
köpönyegéhez papírdarab volt dugva, me­
lyen olvasható volt: „így fogtok 
mindnyájan megdögölni, ti ku­
tyák !“ („Tak royj rosie schobaki sdoch- 
nite 1“)

Nagy csődülést és zenebonát okozott 
tegnap a „moszkvai városrészben“ egy be­
csületes fiatal asszonynak elfogatási. A ko­
zákoktól kérdve, hogy miért akarják el­
fogni, egy kozák arezon csapta az asszonyt, 
erre ez irtóztató módon kiabálni kezdett és a 
kozákokat mind „schobaki“-nak (kutyának) 
szidta. Ez a kozáktisztet annyira felbőszité, 
hogy lovával az asszonyt szán­
dékosan legázolta és az eszmé­
letlenül össze rogyottat addig 
ütötte kard vágásokká 1, ni ig 
egész testét vér lepte el. A csődü­
lés máris a kozákokra nézve veszélyes for­
dulatot akart venni, midőn gyalogság je­
lent meg, mely szuronyt szegezve a népet 
szétkergeté.

Ma két egyetemi tanár, több 
orvos és ügyvéd lett elfogva. A 
legkisebb gyanú vagy denuncziáczio elég 
arra, hogy a legbékésebb polgárt mint a 
legaljasb bűnöst az utczán keresztül a rend­
őrséghez hurczolják, honnan fogságba vetik.

Pétervár, febr. 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Arról van szó, hogy a czár 
márczius 2-kán, 25 éves kormányának befejez­
tével a trónról lelépem!. A koronaörökös 
általános a mnestiá val és szabadelvű 
intézmények proklamácziójával akar­
ja megkezdeni uralkodását.

Prága, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni orosz templomban tegnap hála 
isteni tisztelet tartatott a czár megmeneküléseért.

Pétervár, febr. 21. A hivatalos 
lap további jelentése szerint a febr. 17-ki 
robbanás a téli palota földszinti részéből, 
mely lakosztályokból és folyosókból áll, 
eredt. Ennek fölötte van az őrszoba kettős 
bolthajtással. Az alsóbb bolthajtásban a 
robbanás két lyukat ütött. Az őrszoba feletti 
ebédlő-terem padozata, a bolthajtásban levő 
lyukaknak megfelelő két helyen van elmoz­
dítva; azonkívül a fal repedést kapott. A 
kiküldöttek véleménye szerint a robbanást 
dynamit okozta, melynek mennyiségét két 
púdra becsülik. Azt hiszik, hogy a dyna­
mit felrobbanása előtt a földszinti lakás 
kályháján vagy benne feküdt. A robbanás 
6 óra 20 perczkor történt. Hivatalos je­
lentés szerint a finn testőrezred legény­
sége közül 10-en megölettek és 44-en 
megsebesültek. Az elesettek családjaiért és 
a megsebesültekért legjobban van gondos­
kodva. A robbanás folytán megsebesült 
katonák látogatásánál a császár mindegyik­
hez részvótteljes szavakat intézett és kö­
telességük hü teljesítéséért köszönetét fe­
jezte ki.

Berlin, febr. 21. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A pétervári német katonai meg­
hatalmazott Vilmos császár egyenes üzene­
tét fogja átvinni a czárnak.

A „Tageblatt“ szerint a czár a téli 
palota parancsnoka, Delsalles ellen s 
01 e p t o f f tábornok az udvari hivatal 
főnöke ellen, vizsgálatot rendelt el.

A sebesültek és halottak száma 76. A 
Tsunyperedel lefoglalt nihilista nyom­
tatványban pontosan le vannak Írva az 
utolsó udvari ünnepélyek, a czár öltözete, 
ezen és azon szobába való megjelenésének 
órája és percze, sőt egész mondatok, mi­

ket beszélt. E szerint tehát a czár környe­
zetében vannak árulók.

A bolgár fejedelemtől a Sofiától Rus- 
tsukig terjedő utón ellopták úti málhájának 
felét. Lehet, hogy e körül meny okozta, hogy 
a fejedelem későn jelent meg a téli palo­
tai ebéden.

London, febr. 21. (Az „Egyet ér- 
t é s“ távirata.) A „Daily News“ berlini 
levelezője értesül, hogy a czár vasárnap, 
a mint a színházban zsebkendőjét zsebéből 
kivette, a zsebből, forradalmi proklamáczió 
hullt ki.

A robbanás után a czár nem aludt a 
téli palotában.

Páris, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Eddig nem sikerült az elfogott orosz 
személyét és nevét megállapitani. Ha az elfogottnak 
közbüntettben való részessége bebizonyulna a kor­
mány a kiadást fontolóra fogja venni

Pétervár, febr. 21. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) El fogatások és 
kihallgatások a társadalom minden 
osztályából tömegesen történnek. A téli 
palota 13 gyanús udvari lakája szigorú 
őrizet alatt tartatik. A nihilisták felhasznál­
ják az általános zavart, hogy hamis hírek, 
proklamatiók szétszórása és rendőrök el­
leni merényletek által a közönséget rette­
gésben tartsák.

Páris, febr. 21. A minisztertanács ma 
Hartmann letartóztatott orosz alattvaló 
ügyével foglalkozott, anélkül hogy határozatot 
hozott volna. Orldw herczeg azt Ígérte, 
hogy közölni fogja mindazon okmányokat, 
melyek igazolják a nevezett egyén ki­
adatását.

BÓC8, febr. 21. A „Pol. Corr. “ közli amaz 
azonos jegyzék szószerinti tartalmát, melylyel Né­
metország, Francziaország és Angolország Romá­
nia függetlenségének elismerését Bukaresten noti- 
fikálták.

A jegyzék azt mondja: „A kormányok, a 
Romániában lakó nem keresztény vallásu szemé­
lyekre vonatkozó alkotmányos határozatokat nem 
ismerhetik el olyanoknak, melyek a berlini szer­
ződésen aláirt hatalmak nézeteinek teljesen meg­
felelnek ; mindazonáltal elhatározták, bízván a 
fejedelmi kormány akaratában e határozatok al­
kalmazásánál mindinkább közeledni a szabad­
elvű eszmékhez'és hogy a román nemzetnek a 
barátságos indulat bizonyítékát adják, — minden 
további halasztás nélkül Románia függetlenségét el­
ismerni és a fejedelmi kormánynyal rendszeres di- 
plomaeziai összeköttetésbe lépni.“

Bukarest, febr. 21. (Pol. Corr.) H o y o s gróf 
osztrák-magyar követ tegnap egy jegyzéket nyúj­
tott át Boereskunak, melyben az osztrák-ma­
gyar kormány bizalmát fejezi ki az iránt, hogy a 
román kormány a zsidókra vonatkozó nj alkotmá­
nyos határozatokat megegyezőleg az európai kabi­
neteknek adott formális nyilatkozataival, hatályra 
fogja emelni.

BÓCS, febr. 21. Az iparbizottság egy hetes 
albizottságot választott meg, melynek feladata lesz 
megállapitani az ipartörvényhozás revíziójának alap- 
elveit, Minthogy a jobboldal tagjai a baloldal tag­
jainak a kórt három hely helyett az albizottságban 
csak kettőt voltak hajlandók konezedálni, Suesz 
Frigyes és Rechbauer nem fogadták el a reájok 
esett választást. A bizottság legközelebbi ülésén a 
pótválasztást fogja megejteni. Az iparnovella 2. 
czikke elfogadtatott.

Pera. febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Teheráni sürgönyök szerint a sah Thom­
son angol követnek kijelenté, hogy most nem 
rendelkezik a Herat megszállására szükséges pénz­
zel. Azért tehát számit Angliától nyerendő előlegre, 
avagy pedig angol kölcsönre, melyért a basiri és 
herati vámokat adná . zálogba.

Prága, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Bohemia“ Bécsből azon értesülést veszi, 
hogy a tanügyi törvényeken csak oly változtatások 
fognak történni, melyek ezen törvény szellemét 
nem változtatják, s melyek csak oly hiányokon se­
gítenek, melyeket liberális részről is elismernek A 
püspökök beadványa a kormány akcziójára semmi 
befolyással nem lesz.

Prága, febr. 21. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A cseh klub megbízásából a prágai egyetem 
cseh tanárai az egyetemi kérdésben ellenme­
morandumot dolgoznak ki, mely a német tanárok 
emlékirata ellen irányul.

Lemberg, febr, 21. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Mint a „Gazeta Narodovat“ Becsből érte­
sítik, a reichsrath urakházában föderalista 
frakezió szervezkedik, s a programra megálla­
pítása után végrehajtó-bizottság választatik, mely­
nek tagjai lesznek Schwarzenberg Károly 
herczeg, H a b i e t i n e k, Falkenhayn Ferencz gr!, 
Sapieha herezeg és Czartorysni Constantin 
herezeg.

Bécs, febr. 21. A délután folyamában a 
Duna jegén oly mozgások történtek, melyek a 
jégzajlást még az éjjel helyezik kilátásba.

Páris, febr. 21. A kamra folytatja a vámta­
rifák feletti tárgyalást. Rouher védelmezi a csá­
szárságot ama szemrehányás ellen, hogy 1860-ik évi 
szerződések elhamarkodva köttettek. E kérdés hosz- 
szas és érett tanulmányozásnak lön alávetve, 
— Rouher bírálat alá vonja a bizottság 
tarifa tételeit, melyeket ő nagyon magasnak tart; 
a veszélyeket, melyek a külföldi verseny folytán 
fognának keletkezni, szóló túlzottnak tartja és utal 
az összes franezia kivitel nagy fejlődésére a keres­
kedelmi szerződések regimeje alatt.

Bécs, febr. 21. A vasúti bizottság 
megkezdette az általános vitát az albizottságnak az 
Arlberg vasútról szóló előterjesztésre vonatkozó je­
lentése felől. Részt vesznek benne Kozlowski, 
Falke, Jaworsky, Gross, Peez és Wildauer. Pecz 
ama megjegyzésére, hogy tekintettel az Arlberg 
vasút nemzetközi jellegére, méltatlanság volna, ha 
Ausztria maga viselné az építés egész költségét, 
a kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a Svajcz- 
czal folytatott hosszas tárgyalásnak csupán az az 
eredménye volt, hogy a Schweiz hajlandónak nyi­
latkozott legfeljebb 3 millió frankkal hozzájárulni 
az építés költségeihez, ez sokkal csekélyebb összeg 
semhogy a nagyhatalom Ausztria azt elfogadhatná. 
A Francziaországgal folytatott tárgyalások folytán a 
franezia kormány hajlandó Ausztriának az Arlberg 
vasutért minden lehető előnyt engedélyezni, elis­
mervén Francziaország érdekét; az építés iránt azon­
ban nem hajlandó a legcsekélyebb összeggel sem 
hozzájárulni az építés költségeihez.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOD.

Prága, febr. 21. (Az „Egyetért* s“ távirata.) Az 
osztrák-magyar ezukonparoe ok holnapi gyűlé­

sén következő indítványok fognak előterjesztetni: Föntartasa 
az átalányozásnak a diffnseur számoló apparátusának meg­
tartásával, hogy egyik gyár a másikat meg ne károsítsa és 
igazságos adófelosztásnak legyen helye; ez indítványnak biz­
tosítva van a többség. Egy másik indítvány a kivitel prae- 
mium felemelése arányban a répaadóval valószínűleg el fog 
vettetni; A kormány beleegyezik minden megoldásba, csak az 
adójövedelemnek kell nagyobbnak lenni a mostaninál.

Prága, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Dr. 
Lederer a prága-duxi vasút euratorja ma Drezdában az 
elsőbbségi hitelezők gyűlésén ki fogja fejteni a vasút pénz­
ügyi helyzetét és a vasnt eladására vagy kiépítésére felmerült 
kívánságokkal szemben ellennézetének fog kifejezést adni.

Brünn, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Eremsier-Hu 1 dei ni helyi vasútra megadatott az enge­
dély. Az építés már legközelebbi hónapban kezdetik meg.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
törvényszék ma Blechner Dávid bördiszmüáru gyáros fe­
lette kimondotta a csődöt.

Páris, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
kormány a részvény-társulatok megszorítására követ­
kező indítványt terjeszt be: A társulatok csak akkor tekintetnek 
megslakultaknak, ha a tőke teljesen befizettetett. A tőkeeme­
lésnél senkinek sem szabad előnyben részesülnie. A párí 
árfolyamon felüli részvények vsak egy év lefolyása után adat­
hatnak ki. A tisztviselőknek nincs megengedve az üzérkedés, 
saját részvényeikben.

Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Egy 
Budapestről ideérkezett bankár-sürgöny szerint a magyar 
kormány és a déli vaspálya közt létrejött a meg­
egyezés, mely szerint a déli vasút vonalainak adómentessége 
továbbra is engedélyeztetett.

Bécs, febr 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Rozauer-ügyben még egyre folynak a státus megálla­
pításnak munkálatai. "Eddig több mint 150 tőzsdelátogató 
jelenté be különbözeti követelését. Rozauer rokonai kije­
lentették, hogy hajlandók egy kiegyezési alap előteremtéséhez 
hozzájárulni és több nagy hitelező kijelenté, hogy kész piló­
tájáról lemondani, ha Rozauert nem kényszerítik csődöt 
mondani. Azt hiszik, hogy Rozauer moratóriumot fog 
kérni és azt meg is kapja. A tőzsde kamara ma egy hir­
detésben hözzé teszi, hogy a Rozauer ezég eddigi meg­
hatalmazottja a tőzsde üzletekre vonatkozó meghatalmazását 
visszadta.

Bécs, febr. 21. Ma este Rozauer Lajos hite­
lezői értekezletet tartottak. Konetatkltatott, hogy a tőzsde- 
követelések 475,000 írtra rúgnak, mely összegből 195,000 frt 
barátjait és rokonait illeti, kik azonban hajlandók arról le­
mondani, ha a csőd mellőzhető volna. Az ügyletek lebonyo­
lítására, illetőleg azok előleges rendezésére egy bizottság ne­
veztetett ki és egy nyolez napi fizetési meghosszabbítás en­
gedélyeztetett.

Bécsi értéh tőzsde.
Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

utolsó két nap izgátott hangulatát a mai előtozsdén 
nyugodtabb váltotta fel, mivel a Roszauer fizetésképtelensége 
nem vont maga után komolyabb következményeket. Az üzlet 
frankfurti magasabb árfolyamokra javult árfolyamokkal in­
dult meg, az üzérkedés ismét megkezdte tevékenységét úgy, 
hogy az árfolyamok ismét megszilárdulhattak. Helyi játékpa- 
pirokban jelentékeny volt az árfolyamemelkedés, kevés a 
szállítási részvények és járadékokban, melyek többnyire a 
tegnapi árfolyamot tartották meg. Valuták szilárdak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 307.70. angol bank 
157.30, unió-bank 123.90, bankegyesület 160.25, magy. hitel­
bank 282.75, állam vasút —, Károly-Lajos , vasút —, 
lombardok 91.25. észak-nyugoti vasút —alföldi vasút 
—.—, ostrau-friedlandi vasút —.— tramway 236.90, inner- 
bergi vasút 147.50, járadék 71.45-, magyar aranyjáradék 
101.70—, 20 frankos arany —.

11 órakor zárul: Hitelrészvény 307.25, angol 
bank 156.80, unió bank 123,50, magy. hitelbank 289 60, já­
radék 71.42—, innerbergi —, magy arany rente 101.65 — 
20 frankos arany 9.37—.

A déli tőzsde szilárd irányban indult meg, a 
hangulat élénk, az árfolyamok emelkedők.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 307.80, angol bank 
157.10, unió bank 124.—, bank-egyesüiet 159.90, magyar 
hitelbank 282.75, államvasut 277.—, Károly-Lajos vasút
259.75, járadék 71.50—, innerbergi magy aranyrente 
101.75—, 20 frankos arany 9.36‘/j.

Később is tartós maradt a kedvező irány s egyes vas­
úti papírok emelkedtek ; a koulissában szilárdak a magasabb 
árfolyamok, az üzlet általában meglehetős élénk. Valuták és 
váltók gyengébbek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 307.50, augol bank 
157.25, unió bank 123.90, magyar hitelbank 281.75, bank 
egyesület 159.75, Károly-Lajos vasút 260.—, gőzh. részv. 
617.—, kassa-oderbergi —, papirjáradék 71.50—, biro­
dalmi márka 57.70—, magy. arany rente 101.72%,20 frankos 
arany 9.36%, London 117 40.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 307.30, angol bank 157.25, unió-bank 123.30, magyar 
hitelbank 233 25, államvasut 277.25, Károly-Lajos vasút
260.75, gőzhajó részv. 616.—, tiszai vasút 227.25, tramway
237.50, papirjaradék 71.50—,in. aranyjáradék 101.75—, 1864-M 
sorsjegy 175.50, községi sorsjegy 123.50, 20 frankos arany 
9.37—, birodalmi márka 57.70 -.

Zárlatkor a Kővetkező jegyzések történtek:
Bécs, febr. 21. Hitelrészvény 307.30, lombard 91.20, 

arany jár. 85.40—, London 117.15, galieziai 261. - , 1864-es
175.50, 1860-as 130.50, Frankfurt 57.15, nemzeti bank 842.—, 
angol-osztrák 157.30, allamvasut 277.25, Napoleondor 9.37—, 
rente 71.47—, hitelsorsjegy 171.75, porosz pénzutalv. 57.70, 
Arany 5.52—, török sorsjegy 18.40, ezüst járadék 72.30. 
Szilárd.

Bécs, febi 21. M. földteherm kötv. 89.75 erdélyi 
föld. kötv. 88.25, nagy. záloglevél 102.-, erdélyi vasút
136.75, magy kel. 1 asut 82.15, Magy. sorsjegy 116.75, sző- 
lődézsma 91.10, arany járadék 101.75, magy. vas. kölcsön 
118.— , magy. hitel 283.80, alföld 149.50, magy. éjszak-kel. 
vas. 141.75, kel. vasúti elsöbbs. 80.20, tiszai vasút 227.25, 
kincst. utalv. 1873. 157.—

Bécs, február 21. Hitelrészv. 308.—, magy. hitel,
283.75, lombard 90.70, magy. aranyjár. 101.97, rente <1.52—, 
angol-osztrák 157.60, államvasut 277.50, Napoleondor 9.37 — 
galieziai 261 25, oszti aranyr. 85.40. Szilárd.

Bécsi gabiiatőzsde.
Bécs, febr. 21. (Az „Egyetértés“ távireta.) Kül­

földi szilárdabb tudósítások barátságosabb jelleget kölcsönöz­
tek az üzletnek. A kínálatok nem is erősek, sőt mérsékeltek­
nek mondhatók, s fogyasztók azonban még mindig várakozó 
álláspontot foglalnak-el. Búza gyengén kinálfotott és a 
megelőző héthez képest 15-20 krral magasabb. Rozs ma 
is emelkedő irányzatot .követett és ismét 15—20 krral drá­
gábban helyezhető el. Árpa csendes és változatlan. Teu- 
g e r i az erősen megapadt készlet következtében 3 > krral 
jobban fizettetik. Z a b jó forgalom melltt 10 krral szilárdabb. 
Lisztben gyenge a forgalom, de tulajdonosok árához szi­
lárdan ragaszkodnak.

Jegyzirak: Búza tavaszra 14.40-14.45, rozs ma-

fyar 11.----- 11.50, zab tavaszra 7.95-8.—, ke res ke­
el mi zab 7.70—7.80, tengeri kész áru 7.80 — 7.90, 

május —júniusra 9. — 9.05, őszre 8—825, repezeolaj 
31.50—30.75, kész áru 31.75—32, szesz 33.75-34, kész 
áru 36—36.25.

Külföldi értéktőzsdék,
Berlin, febr. 21. Az üzlet 'csekély, játékpapirok, vas­

utak és bankok javultak, bányaertékek gyengébbek, osztrák 
járadék kedvelt.

Papirjáradék 61.50, magyar aranyjáradék 87.90, 10 
milliós kölcsön 69.40, hitelrészvény 546.—. lombard 157.50, 
kassa-óderbergi 54.75, orosz papírpénz 218.75, ezüst járadék 
62.10, m. kínost, utalv. —.—, k. vas. elsőbbs. kötv. 80.75, 
állam-vasút 480.—, galieziai í 113.—, romániai 51.—, váltó 
Bécsre 172.10.

Frankfurt» febr. 21. Papirjáradék 61.43, osztr. 
aranyjár. 73.81. osztr. hitelrészvény 272.87, osztr. allamvasut 
239.87, lombard 78.%, magy. galieziai vas.^114.75, váltóár­
folyam Bécsié 172.90, ezüst járadék 62.18, magy. aranyjár. 
87.93 osztr, bankrészvény 728.—, galieziai 225.50, Erzsébet 
nyugati vasút 165.50, tiszai vas. elsőbbs. 87.%, magy. kincs­
tári utalv. —.—, váltó Bécsre —.—. Szilárd.

Pária, febr. 21. 3%-os évjáradék 82,42, törlesztési 
évjáradék 83.90, lombard 198.—, magy. aranyjáradék 87.56, 
5°/0-os évjáradék 116.45. osztr. államvasut 596.—, török sors­
jegy 40.25, osztr. aranyjár. 74.15. Csendes.

Külföldi gabuatőzsdék.
Berlin, febr. 21. (Zárlatiárfolyamok). Búza april 

—májusra 231.50, május—júniusra231.—. Rozs loco 173.— 
februárra 172.—, april — májusra 174.—, május— 
júniusra 174.—. Zab april—májusra 149.50, május— 
júniusra 151.—. Repezeol aj loco 54.—, april—májusra 
53.90, május -júniusra 54.40. Szesjz loco 60.40, februárra 
60.20, april—májusra 60.70, május—júniusra 60.90.

Páris, febr. 21. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyó bóra 34.10, márcziusra 33.75, május—júniusra 
33.60, májustól 4 hónapra 31.90. Liszt f. hóra 68.75, már­
cziusra 69.—, május—júniusra 68.25, májustól 4 hónapra 
67.25, Repezeol aj f. hóra 77.75, márcziusra 78.—, má­
jus - júniusra 80.25, májustól 4 hónapra 81.25. .Szesz 
f. hóra 75.—, márcziusra 73.75, május—júniusra 73.— 
májustól 4hónapra 70.75. Olaj csendes egyebek szilárd, 
változatlan.

Stettin, február 21. Búza februárra 226.—, febr. 
—márcziusra 226.—. Rozs februárra 168.—,február—már­
cziusra 167.50, Repezeol aj loco 63.50, februárra 56.75 
február—márcziuara —. Szesz loco 59.60, február— 
márcziusra 59.60. máj.—jun. 60.30.

rí
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Szemben a aCpsrlahá^»).

Orient nagy szálloda.
Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg 

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerekíti _ ntoa áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű Utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba áljegyzék szerint, bátran álli’Mom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly iiuoin, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg' 
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség ^becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a lóvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskocsi. Végül pedig az nj lóverseny tér­
hez szintén a kerepesi utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

1 finoman bútorozott utczai szoba két ágygval 2.—
' . . * - egy „ 1.20

n. emelet.
finoman bútorozott utczai szoba két ágygyal 1.80

n „ni, egy „ 1‘
ül. emelet.

finoman bútorozott utczai szoba két ágygyal 1.60 
B * n n egy „ 1 —

Udvari szobák a II. és ül. emeleten 70 krtól 
frt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch J. szálloda tnlajdonosnő.

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fö mag-árjegyzékein
gazdatagi, kerti-, mezei- és virágmagvakról, vetöbur- 

gonya. virághagyma t/h. 2
megjelent és kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Minden kerti rendelményhez egy igen díszes, 120 ábrával 
kiállított, kertészeti tenyésztési müvecske ingyen mellékeltetik.
„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség.“

Freund Adolf D. mitemMése,
Gazdasági magvak legnagyobb raktára

Bwlapest. Mária Valéria-ntcza, Thonet-ndvar.

A bécsi, szegedi és fehérvári kiállításon oly kiválókig bemu­
tatott és kitüntetett „Martonvásári“ törzsnyájban a kos-eladás 
márczius 1-én veszi kezdetét.

Ezen gyapjndus nyáj Osehatz-Völgyből (Szászország) hoza­
tott be, s teljes eredetiségében fenntartatott.

Bővebb értesítéssel a kasznári hivatal szolgál Vlnrtonvá- 
' ' 97sárott (deli vaspálya állomás.)

A gödöllői takarékpénztár
XI. rendes közgyűlése 

folyó évi február hó 39-én délelőtti 10 órakor, az egye­
sület helyiségében fog megtartatni, melyre a t. c-z. részvényesek 
tisztelettel meghivalnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. az igazgatóság üzleti jelentése a lefolyt 1879. évről, és 

közgyűlési elnök és jegyző választás. (4f>. §.)
2. a felügyelő bizottságnak az 1879. évi üzlet számadás és 

merles megvizsgálásáról szóló jelentés. (46. §)
3. a tiszta jövedelem felosztása osztalék megállapítása és fel­

mentése esetleges megadása. (46. §,)
4. magáninditványok és kérvények tárgyalása, (46. §.)
6. a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 részvényes tag­

nak megválasztása (47. §.)
Eéretnek a t. ez. részvényesek, hogy saját neveikre irt rész­

vényeiket az alapszabályok 37. szakasza szerint a közgyűlés kez­
dete előtt az egyesületi pénztárnál Gödöllőn letenni, és azokért a 
szavazási jegyet átvenni szíveskedjenek. A mérleg, mai naptól a 
pénztárnál megtekinthető.

Gödöllő. 1880. január 26.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Elegáns
Felóitöny 10, 12, 17, 26; 50.
Papi felöítüny 24. 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (complet) 16, 20, 26, 30, GO. 
Gyászi öltözék 30, 36, 40, 46, 50,
Séta kabát ékamgarn) 16,25,35,40,60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol fagon) 25, 30, 35, 

40, 5u.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öíiözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöítüny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kilóvá van.
Téli áruk 10% lerovattal 

határozott áron alul csupán

JAKAB
ée hír. udvari szál Utónál

Legnagyobb
és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. a». 1. enteist

»»Nagy Kristóféhoz.
8KF* Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 17

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palackokban használati utasítással 
együtt 50 kr 0. ó. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-utoza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben. 1

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. esász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

Meghivál.
A Zólyom városi népies takarékpénztár t. ez. részvényesei 

meghivatnak az intézetnek 1880. évi márczius hó 29-én a város­
ház termében d. u. 2 órakor tartandó

rendes évi közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Felügyelő bizottság jelentése s az 1879. évre szóló mérleg bemu­

tatása s az iránti határozat.
3. A tiszta nyereménynek mikénti megállapítása.
4. Az alapszabályok 47. és 54, §§-ai értelmében kilépendő igazgató 

tanácsosok és választmányi tagok választása.
o. b tagú felügyélö bizottság választása.
6. Indítványok tárgyalása.
7. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldendő bizottság

választása. * 93

A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, sótatér-uteza 8. sz.

az egész év leforgása alatt:
Nevelonők, német, magyar és franezla 
bon neolt házgondnoknők, társalgó-nők. komor­
nak, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ttgyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyv vivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes állástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást Is hetenkinti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társasági­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetek. Választ 
csak levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesek, miszerint» mennyiben 
szavazati jogukkal élni akarnak, részvényeiket az alapszabályok 42 
§-a értelmében a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal téritvény mel­
lett az egylet pénztáránál letéteményezni szíveskedjenek.

Zólyom, 1880. február 20-án!
Dr. Medvecky Sámuel, 

igazgató.

«»ász

Keskeny
útifű - mellczukorkák,

■ tűdé és mellbajok, köhögés, fojfóköhögés, 
rekedtség és tüdöhurut biztos gyógyszerei.

Ternosorozatok

melyben a 90 
hnzásra 6—9 TERNO

40

3 számban,
szám akként van elosztva, hogy minden 
TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-nteza 24. sz.

em. 7. ajtó. IvÉay-er Kdroly
.Terr ............a „Ternosorozatok“ kiadója.

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Teplitzben ezüst 
éremmel.

Cs. k. kiz. eng.

általános
bécsi vízhatlan

bőrkenő
BUSS K.í HOLY-tói.

A magas ct. k. honvédelmi minisztérium 
által kipróbál tatván, a es. k. hadseregnél alkalmazásba vé­

tetett, mint elismert
legjobb borkomerváló-szer.

Gzipők. csizmák, szijjak, bármily kemények, szárazak, tiré- 
kenyek, kiveresedettek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársonypnhákhá, ruganyosakká, teljesén 
vizhatlanokká, sötét feketén ragyogók1 á és elpusztithatlanul 
tartósakká lesznek. E bőrkenö szagtalan, rendkívül kiadó, 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi 

szenvessé.
t prófcacsomag 50 kr, 1 csomag = >/, kg. 1 frt, 1 csőm. = 

kg. 1 frt 60 kr. 1 csomag = 1 kg. 3 frt 
É bőrkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Bust Károlynál kapható Bécs, Stadt, Wall- 
fischgasse Kr. 3., gyár IV. «pfelgasse 6. sz. Raktár: Buda­
pesten, Tfrrök .Tózsef gyógyszerésznél.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve 11

4 térni esel álul • seen ved 8 MbrriifK 
)eváve teremtett ■efbefecöthellen keskeny útifű 
seen mi$ eddig fel nem dórikéit titkol foglsljn 
■asfábsn, miszerint s gége ée légcső rendeset 
gy aU»4t nyekk ártyájárs veid eeonnell gyors 
és enyhítő bntie gyakorlásával es illető beteg 
eeervek gyógyulását minden tekintetben leke- 
téleg elősegíti. _

Mintán gyármányun­
knál ■ estikor ée keskeny 
ÉitfftbÖU tiszte vegyűlé- 
krSt kvetekedünk, különös
tgyeleaebe »jenijük kelóságtleg bejegyzett védjegyűnket se dobozén 
Úté aláírásunkét, mert esek esek igesoljefc ennek teiődiséget.

Schmidt Vidor & fiai,
m L snahadal gyámok Bét», Wtödön AlUgaoes iá.
Raktárai Egresty G Eisdorfer Gnsztáv Forinagyt F Pil­

léit bfreuci. ScbenihüÖH G, Svhwarzmayer Jarnos Tbaiuiayet él 
Ffitr Torok József, Wagner Károly. Handle! Karoly gyógyszerész 
uraktiíl továbbá Bei k M , Danzer József, Diverts Adolf, Edeskuty L 
Faikas Gyula. Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy (1 , Gui.-.mann 
ér Mautner Hubenay József, Kasebnitz Gyula. Kresselbanet G, 
Kokosc.b I,, Ktamplits és Zsíray, l.ttzsa M . Martouy József, Mis- 
k-t Ferenc* Mészáros Miklós, Moczntk L , Radocsav és Bauyay 
Szakai és Márton Sche.de! János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághy 
Lajos Víghy es Schwarz, Vélsz Adolf, Weringet M , Zubek és Bá 
toil kereskedő uraknál Budapesten Varságh Béla gyógysz Beké«

_____ Legújabb ! !
BW Zseb- iroda, “^§§

Szabadalom,
kirakott jegyzőkönyveeske, minden szükséges Írószer • tinta- 
tarlót, gyertya viaszt stb. tartalmaz »/, cm. vastag. Zseb tén- 
tatarto igen kényelmes szelenczeforma % em. vastag télié­
in sjeP.bärkötesben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt
50 kr., tentatartó egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben._

Gotsbacher Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs.
o r . JPT Különlegesség orvosoknak rendelvénytaskóval t irt 25 kr, I ctm. vastag. 42

Fontos kopasz és őszfejüeknek!

haj festo-erösi tő-kenőcs.
Ezen méregmentes kenőcs a legkényelmesebb és leg­

biztosabb hajfestő szer, mely szürke hajat tartósan és termé­
szetesen szőke, barna vagy feketére festi, úgy hogy 
azok ismét természetes fényes szint nyernek, mint 
a hogy megősziilésük előtt volt, és soha többé meg nem 
őszülnek, a bőr, köröm vagy fehérneműt nem piszkitja, 
a hajgyökeret és fejidegrendszert erősbiti, a korpa képződést, 
eltávolítja, a haj kihullását akadályozza és elősegíti a hajnö­
vését. Ara 2 frt, postán 2 frt 10 kr.

Gyártás és szétküldés csakis Jllande E. F.-nél 
Lerchenfelderstrasse 46. Bécszen. joo

Raktárak Budapesten: Török József gyógysze­
rész; Kassa: Eschvig E. és fia: Priigában: Fürth- 
nél: Triestben: Fischer L.: Grdcz : kegyesrendiek

fyógyszertár; Külföldön: Paris St. d. Rue d'Arts; 
.ondón: Leicester S. 9. Florenz és Rómában: 

Bompair és társa. München: Schlegel Károly.
Dr. Hikisch E. Az Kelta-, 

orvosi kar tagja. láló
Busz F. magister phar- 

maeie gyógyszerész.

Do 11 f 118-11 leg és társa urak
Mühlhausen Elsassban

ezennel ajánlják kitűnő

D. M. C.
színes H mosó valódi hímző pamukjuk

(Foton á broder)
mely minden jó apró kereskedésben kapható. Kívánatra 
a színek szám megjeleléseivel ellátott mustralapok köz­
vetlen a gyárból küldetnek ingyen szét. A ezérna azon­
ban csak is árusítók által kapható. — Utánzásoktól ma­
gát őrizkedni kérjük.

Főorvos Dr. Schmidt.féle
rtTLOLA.J-

Dr. Deutsch M. által ja­
vítva minden süketséget, ha nem 
vele született, teljesen gyógyít, na- 
gyothallás és, fiilzngás azonnal el- 
távolittatik. Ára üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék- 
számára 2 frt 40 kr posta utal­
vány ntjáni beküldése mellett bér­
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban 25
PILLICH FEBENCZ
gyógyszertárában Budapest,! 
V. marokkoi-nteza 1. sz.

7 /

-ValótiLl

FRANCZIA PEZSGŐK
(Champagne)

nagy raktára a legjelesebb fajokból u. m. i

Veuve Clicquot
Ponsardin

L. Boederer
Carte Manche

Heidsieck & C®
Monopole

G. H. Mumm & C®
Extra dry

Moet & Chandon
Crémant rosé ■

Heidsieck & 0®
La Grande Marque

Ayala & C®
Carte Manche

Moet & Chandon
Grand Crémant Imperial

P. Ruinart te C®
Carte Manche

Aubertin & C®
Koziki

De Tillers
Crémant rosé

Minden pezsgőnket egyenesen
hozatván, azok valódi»*- 

gAért kezeskedünk.

eredeti
sabb áron.

legjutányo-

Mindenfále külföldi borok, franczia és hollandi 
likőrök, és a legjelesebb honi asztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Érmelléki
Gróf Zichy Ferencztól

Somlói
Békássy Károlytól

Csombordi Riesling
B. Kemény Istvántól

Dakar
Gróf Zichy Ferencztól

Tófalvi Riesling
B. Apór Károlytól

Burgundi és Kadarka
Korizmits Lászlótól

j Riesling
j Gróf Zichy Ferencztől

Carbenet (vörös)
Paget Jánostól

Kadarka
Zichy Paula grófnétól

Burgundi
Gróf Zichy Ferencztől

Tasnádi Dakar
Báró Bánffy Györgytől

Valódi Jamaica mm

Assam-Pecco és Congo tóik

Tokaji aszúk
Fulazky F. és dr. Szabótól

|mitit rendkívülit „Erdély Gyöngye“ B Kemény htv.-tói

Azonkívül: Magyarádi, Neszmélyi, Badacsonyi 
stb. fehér és Ménesi, Szegszárdi, Villányi, Visontai
óíb vörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben.

ií?om i. é.
borkereskedők.

Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2. szám,

fizetek 
annak 

I a ki Dr.
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára lider F, „ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

Valódi pezsgő, bordeaux-esemege ás asztali 
borok, rum, tliea és likőrök

felig ingyen

nagy üveg Rüderer carte blauehe 
n „ Bordeaux chateau la rose 1 
„ „ Liebfraueumileh
„ „ Somlai ] . .
,. „ Villányi vörös
„ „ Tokaji finom .
„ „ Tokaji igen öreg
„ Muscat lnnél .
„ „ Malaga . . .

frt — kr 1
1 ., Victoria melange . . .
1 ., orosz család Ihéa . . . 4 ..

j 1 pint brazíliai rum . .
i 1 nagy üveg jamaikai . . . . . 1 .,I 1 „ „ ,, igen öres . 1 ..
i 1 ., „ chartreuse .... . 1 „

1 - „ berlini küménylikür .
I 1 liter szilvorium finom .... - 1 „

2 frt — kr

— .. 70

50

— „ 60

évi siker a mellett tanúskodik, hogy 
Thedo tanár

szakáiba ff pinája
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakälnö- 

Tés elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 

köszönhetik szép szakáinkat.
fiz hihetlen gyorsasággal segiti elő a szakálnövést, ugv hogy 

16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt egv siirii és erős szakait 
kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal behizonyitatott.

Fürst József gyógyszerész nrnak Prágán.
Orvendek önt arról tudósítani, hogv a nekem küldött szakál- 

hagyma egy igen hatásos szer. Azon rövid időtartam mely alatt e 
szert használom, elegendő volt egy erős szakálnövés ődézelésére — 
ismerőseim szamara 2 csomagra van szükségem, és azok posta nt- 
jftni küldését kerem tisztelettel.

Linz, 1872. jnnins 25. I.inhardt M.
Igen tisztelt gyógyszerész nr!

E szakái hagyma^ csakugyan megérdemli a csodaszer nevet, mert 
négy bet óta mióta alkalmazom a siker szembetűnő, ugv hoey to­
va , a négy hét alatt kívánságom teljesedésbe menend. Kérek stb

Leitmeritz, 1872. jnn. 29-én. Kora Á.
Megvallom önnek hogy valamint minden ilyen szert, úgy a 

«zakalhagymat is hűhónak tartottam, de esetleg meggyőződtem e°r 
'■aratómnál ezen szer jeleeségéről és kérem önt a me.lékelt összev­
ert egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni °

Maradván tisztelettel Mlchnra A
• bt, ™i«íyt*rMgnak 2 ^rt lfl! postai küldéssel 10 krral 

. F"r.“kt6r Magyarországra nézve Török József 
gyogyszertaraba kiraly-uteza 7. sz. z 8 55

Ferencz-csatorna részvény -társulat.
I Vlz-erő bérleti hirdetés.
I ... A Ferencz-csatorna részvény-társulat üzleti igazgatósága a 

kővetkező vizeroket kívánja 2o évi bérlettartamra folyó évi márczius 
8;án detelott 10 órakor Zomborban saját helyiségében (magvar ki- 
ralyi kinestan joszágigazgatósági épület földszint) tartandó árlejtés 
utján berbe adni. J
1. Kis-Sztapáron.................................................... 12 lóerőnvi vizeröt
2. Lj-Verbaszon.................................................... ...
3. Szent-Tamáson.................................... " 49 ”
4. Bács-Földvárott............................ ... i . 14 ” ”
5. Kulpinban............................ .... 7 ” ’’

• 6. Bács-Kereszturon............................ ‘ ‘ jo ’
I 7. Újvidéken a kettős zsilipnél . ." . . . "45 ”

8. Újvidéken a dunai zsilipnél .....! i ‘ 10 ’’
A tervek, költségvetések és feltételek az üzletigazgatóság" he 

lyisegeben a hivatalos órák idejen betekinthetők. 5
, , z*rt, ke110 bélyeggel s az ajánlott évi bér 25%-ját
tevő bánatpénzzel (készpénzkén, vagy m kir állampapirokbanf el 
látott Írásbeli ajánlatok fogadtatnak el. Az ajánlatban különösen ki-" 
aláveti k°^'V 3Z :ipl,l kozo a áttételeket ismeri és magát azoknak

,, . .A? igazgatóság fentartja magának azon jogot, hogy az érke-
“LÄÄ,,W “ ”^

Az ajánlat a Ferencz-csatorna részvény-társulat vezérigaz»»- 
tnsaga áltál egy hónap alatt helyben lesz hagyandó, s a társít latra 
nezve eak ezen megerősítés után válik kötelezővé. A mellékelve 
volt bánatpénz pedig azon esetben, ha az ajánlat el nem fogadtatik 
egy hónap alatt vissza fog adatni. 0 «A ’

Kelt Zomborban, 1880. évi február 15-én.
A Ferencz-csatorna részv.-türsulat 
 üzlet Igazgatósága.

Az I. budapesti temetkezési-intézet

/itreirá des pompss ftótos:
Igazgatóság: kigyó-uteza I. Gyár: dohiny-uteza 59 szám
Egyszerű temetés................................... 10 frttól feljebb
Disztemetés (helyben vagy vidéken) . 500 frttól kezdve
teírCZk-OÍ7SY,,.............................. 30 frttól kezdve.
Síremlék márványból ......................... 5 frttól ke d
tirkoszoru bőr- és művirágból, szemfödél vánkos stb" 

, a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek 

„ , , ,^ávlrati megrendelések a körülbelüli ár megszabásá­
val lelkiismeretesen intézteinek el. 6 gg

ess
mrl) utcza 8. 24

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő,W
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos servkötő Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal ■ legerófeszitőbb munká- 
nil vagy a sokat járkálisnál, mint szinte éjjel alvásközben 
'* használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre Kiváltképen jőtékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve 
megvizsgálva • a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóreda elnöke, Dr. Bross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által

Atóliratt egyszersmind esgy raktárt is tart angol és 
franesia ácséi sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspeu- 
eorinm) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasborből. A 
sarvasbőr és gnmmi suspensorinmok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályoziák.

Ménfeeskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. 
praeervattvnmok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
áraenkkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
etánvétel mellett elfogad

POUTZEB MÓB,
es. k. ssab. sérvkötő-készltő Budapesten, Deák-Ferencz-uteza

Árak; urak, 
dalénak darabja 6- 
gyermekeknek felével olcsóbb'.

k, hölgyek és gyermekek számára egyol- 
6—10 frt, a, kettősnek darabja 10—16 f, t,

Poudre de Serall.

Blaha Louiza művésznő kedvencz arezpora.
Eze“ arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kill- és belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásitól meg­
óvja, az areznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz úgy hogv a legéle-
következő1 sorokkaf tüntette1 kh^ éSZmenUÍ’ me‘y kÍtÜn6 hutá8aÍért Blaha ■-<»"» asszonyság

Tiszt. Müller J. L, ezelőtt Vadász Ferencz üzv. utóda, iilatezerész urnák
Budápesten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan
mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle 
kizárófnem“ t^Paa'r^ltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat
elismerésnekifog ömndtni m66 Va6y°k gyŐZÖdVe’ hSSrlhataüan j0S'gMrt ^UnOS

Blaha Loniza.

ii,eu
Vidéki

tartatnak.

Minden doboz ruuuKE UK SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegvgvel
hwsie^w«ii60 kL Y 1 frt dobozokban, valódi minőségb.-n csupán a feítalá- 
!ónál Müller J. L. ezelőtt VADASÉ FF.HFXí r. „««1
da-nal íllatszeresz a „Virág királynéhoz“ 
ezeg-uteza a. az. kapható.

megrendelések pontosan teljesitetnek. Franczia és ansol illatszerek készlet-
49

FEBEXCE üzv. utd- 
Bndapest, koronaber-

angol

Kiadásunkban megjelent és megrendelhető:

Magyarázatok
az uj magyar 61

Büntetőtörvényhez

mérnök, gépgyáros és fémöntődéje 
Döblingben, Bécs mellett Hutweidegasse 7.

ajánlja általánosan ismert forgó ík

Bores sörsziTattyu tforgatö sziyattya}
a nagyobb közönség használatára,

füzet ára 80 kr. Postai elküldéssel 10 krral több.

hozzitarlozokkal u. m. szívócső, hordóesap, tömlőcsap, amerikai gummitómlők stb
mJw^a|pemímTrtSTavyUkí,^1VegtÖ1-0 gép’ ttve8mosó és dugaszoló gépek stb. olcsó is­
mételt leszállított árakon. Képes árjegyzékek kívánatra bérmeatve rendelkezésre állanak

Schlesin ír e
HIRDETÉSEK

lau részér

könyvnyomda, rostély-utcza Budapest.

Brigié J. 6s Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében,
készít

Tpieneröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trlenr hengereket malmok számára.
Koptatokat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

a k i
a p rész

felvétetnek

V

e, ^6
adó hi

(hímző - itczii
a t

L sz.
b a ti

Első osztráüs:

cs. k. szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny

és

u
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108 3 yara

Aióniia c,„u a » a ^vonata vasút mellett.

kályha-ellenző, fa- és^apírimsár^ ^^kredőny, spanyol falak) 
nyéktakarók (görfüggöny növényházak számára) kárpitklméló, ár­
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó áriW Kert|satrak gyártmányait legújabb

16
, . zt , . = —• olcsó árakon

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer kőnyvnyomdájábaa. Károly-kaszárnya (rostély-utosa) 3 ssám.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése február 21-én.

I.
A költségvetési vita második napját 

kiválóan érdekessé tette a parlament két 
oly kiváló tagjának, mint G r ü n w a 1 d 
Bélának és A ppony i Albert grófnak fel­
szólalása.

Crrűnwald Béla nem rég vált ki a 
kormánypárti klubból s igy eltekintve ma­
gától a szónoktól, már csak ezen egy kö­
rülmény is megmagyarázta azon kiváncsi 
várakozást, melylyel Grünwald beszéde elébe 
nézték. G r ü n w a 1 d a ház osztatlan fi 
gyelme közt elmondott beszédében lekor 
holta, a parlament összes pártjait, mert az 
ő közigazgatási programmját nem teszik 
magukévá.

Gi iinwald után A p p o n y i Albert gró 
szólalt fel. Feszült figyelemmel hallgatott 
kitűnő beszéde végén, melyben a kormány 
közgazdasági és közigazgatási politikájával 
behatóan foglalkozott, s éles és sújtó kri- 
tika tárgyává tette a kormány több tagját, 
köztük első sorban a miniszterelnököt, — 
kijelenti, hogy a költségvetést elfogadja, de 
a maga és elvtársai nevében egyszersmind 
határozati javaslatot terjesztett be, melyet 
alább közlünk. E határozati javaslatban 
figyelemreméltó csupán csak az. hogy azt 
nemcsak egyesült ellenzékiek, hanem több 
pártonkivüli is aláírta, igy pl.: Bittó, Hoff­
mann. Hodossy, Uránji, Szily, Grfin- 
wald stb.

A kormánypárt részéről csupán csak 
egy rövid felszólalás történt a minisz­
terelnök részéről, a ki a Tisza kor­
mány alatti korrupeziót emlegető Appo­
ll y i t, emlékezteié a Sennyei és Maj- 
láth korszak sikkasztásaira,

A költségvetés ellen ma csakis Or­
bán Balazs szolalt fel erőteljes, szép be­
szédében. támogatva ^ függetlenségi párt 
határozati javaslatát. Szónoklatában külö­
nösen kiemelő, hogy költségvetésünkben 
mennyire túlsúlyban vannak az egyéb 
kiadásaink felett Ausztriáért kido­
bott milliók.

A hétfői ülésben Széli Kálmán fel­
szólalását várják. Ha jól vagyunk értesül­
ve. beszédében ki fogja mutatni a budget 
tarthatatlanságát, meg fogja kritizálni azt, 
de pozitív javaslatokkal nem fog elő­
állón i.

n.
t> k: Szláv)- József. -Jegyzők: Antal Gyula,
Karosa Gábor, Mednyánszky a ipád b.

A kormány részéről jelen vannak: ,Tisza Kálmán, 
bzüpary Gyula gr., Pauler Tivadar. Trefnrt Ágoston. Péeby 
lamas, Kémény Gábor b. és Bedekovies Kálmán

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
A mült ülés jegyzőkönyve felolvastatván, észrevétel 

nélkül hitelesíttetik.
Elnök bemutatja Köpesény pozsonymegyei községnek 

k=rvenyér a kisebb koresmáltatási királyi haszonvételi io«- 
megszüntetése iránt. ' ' °

Kiadatik a kérvényt bizottságnak.
Vécsey Tamás előadó benyújtja a kérvényt bizottság 

alul letárgyalt kérvények 28-ik sorjegyzékét.
A jövő szombati ülés napirendjére tűzetik ki.
Következik a napirend: az 1880. évi 

alia in költségvetés általános tárgya­
lásának folytatása,

Orbán Balázs nem fogadja el a költségvetést,
A törvény szigorúan elrendeli a költségvetés uj év 
előtti letárgyalását s immár ötödik éve, hogy költ­
ségvetés nélkül kezdjük és folytatjuk az evet Az 
utólagos költségvetések és zárszámadások nem 
egyébre, mint annak kitüntetésére szolgálnak, hogy 
költségvetéseiknek mind bevételi, mind kiadási té­
telei hamisak s hogy a kormány oly gazdálkodást 
követ, mintha az országos kisbirtokosok hitelinté­
zeténél szerezné mintázatait.

Iiy viszás helyzelben, oly megkésett időben a 
-...tségyetés beható és lelkiismeretes tárgyalása, 
azok tétéleinek bonezolása czéltóvesztett munka 
lenne. Oly taposó malom az, melyen a kormány 
"rii a nemzet értékét azért, hogy lisztjét Béesbe

szállitsa s a nemzetnek csak a legsclejtesebb kor 
paját hagyja meg.

Ha elővesszük e költségvetést s egybevetve 
annak tételeit, elkülönítjük annak e hazára nézve 

vagy gyümölcsléién kiadásait, és számí­
tásba vesszük azt. hogy mi marad ezek leütése 
után a haza szükségleteire, úgy fogjuk találni, hogy 
a gyümölcsléién, vagyis Ausztriáért kiadott költsé­
gek teszik a tőkét, mig a gyümölcsöző kiadások 
alig teszik ki ama tőkének kamatját. Az adósság 
kamat, közösügy, udvartartás, vasutbiztositás, hon­
vedelem, mint a közösügyes hadserég kiegészítő ré­
szé. Horvátország s Boszniára, tehát Ausztria nagy­
hatalmi ábrándjáért kiad Magyarország évente 100 
millió frtot, nekünk vagy 27 millió írt maradna 
belszákségleteinkre ha befolynának a kivetett, 
de behajthatlan nagy adók s más előirány­
zott, de a kimutatott mérvben soha be nem 
folyó államjövedelmek. így azonban, mi minden 
felcsikarható jövedelmét ez országnak kiadjuk 
Ausztriának és külföldi hitelezőinknek szintén 
Ausztriáért csinált és elvállalt adósságaink kamat­
jaira ; nekünk aztán marad semmi s éltünk eddig 
kölcsönből s adósságcsinálásból, úgy, hogy tulaj­
donképen ami kormányunk Ausztria pénzliferánsá- 
nál nem más. Hasonlít önök gazdálkodása a té­
kozló fiúéhoz azon különbséggel, hogy az saját 
lröksógét dorbózolta el, mig önök a nemzet örök­
ségét tékozolták el. s most még a jövőben várható 
örökségét is előre elalkudják a könyörtelen uzso­
rásoknak.

A jelenlegi delegáczió, mely oly szenteskedő 
pompával végezte be működését, Bécsnek a mi 
nyomorunkon táplálkozó fénypompája közepette 
úgy látszik, egészen megfeledkezett arról, hogy 
itt e hazában a nép milliói éhínséggel küzdenek, 
pazar nagylelkűséggel megszavaztak mindent, amit 
tőlük kértek, s nem volt egyetlen hang is, mely 
legalább pro forma igyekezett volna a roppant hadi 
költségeket és boszniai póthiteleket alább szállítani, 
nem volt, a ki hangoztatta volna, hogy Magyaror­
szág népének nyomorát és Ínségét épen ezen fel­
csigázott közösügyes kiadások idézték elő. Akkor, 
a midőn a bosnyák menekültekre a 10 milliónak 
utolsó részletét megadták. Magyarország éhező népe 
érdekében legalább egy résztvevő egy enyhítő szót 
koezkáztathattak volna. Ez megrovandó mulasztás s 
egy újabb adat ez intézmény kárhoztatására.

Beszédét igy végzi:
A mi a fogyasztási adók kilátásba helyezett 

emelését illeti azon megjegyzésre szorítkozom, hogy 
hazánk jelenlegi viszonyai között bárminü adóeme­
lést képtelenségnek tartok.

A pénzügyi törvényszékek a nyugdíj és az 
illeték szabályozás iránt ismételt Ígéretek beváltá­
sát én is szorgalmazom: a mi pedig a pénzügyi 
bizottságnak végső óhajtását, t. i, a miniszteriumök 
elhelyezésóre szükséges épületek és egy állandó or­
szágház tervezetének és költségvetésének elkészíté­
sét illeti, ezekre nézve azon szerény megjegyzésem 
van, hogy a túlságos építkezési szenvedély, By- 
zancban, Parisban s mindenütt a hanyatlás előfii- 
tója volt: de különben is a minisztériumok elhe­
lyezésére már van egy igen czélszerü tágas épüle­
tünk : a főváros központián levő Károly laktanya, 
melyben a katonaság összezsufolását közegészség! 
szempontból sem lehet továbbra megtűrni. Ezt igye­
kezzék a kormány a katonai kormánytól a minisz­
tériumok részére megszerezni. Építettünk mi Becs­
nek és Ausztriának annyi laktanyát és katonai in­
tézetet, hogy ez egynek átengedése század részben 
sem ellensúlyozná a mi tnlkiadásunkat.

A mi az állandó országházat illeti, az igaz, 
hogy ez ideiglenes és korhadt s jó lenne ezt, hon­
nan annyi vész és nyomor özönlött ez országra, 
elhagyni; de t. ház! ha kormányunk úgy halad a 
jogfeladások és pénzkiadások terén, a miként ed­
dig tette : akkor semmiféle országházra nem lesz 
szükségünk; a kiterjesztett hatálya delegáczió majd 
eljuttatand minket Schmerling paradicsomához a 
gesamt monarchia közös Reiehsrathjához. Én a 
csalfa költségvetést általánosságban sem fogadom el 
a részletes tárgyalás alapjául s csatlakozom Helfi ha­
tározati javaslatához. (Helyeslés a szélső 
dalon.)

Grünwald Béla a költségvetést két szempont­
ból ítéli meg. Az egyik a tisztán pénzügyi szem­
pont, melynél az a kérdés : közelebb jutottunk-e 
pénzügyeink rendezéséhez ? E kérdésre határozottan 
nemmel felel. A második szempont meg az, mit 
érnek azok az intézmények, melyek állami és nem­
zeti czóljaink eszközei _ s itt az a kérdés: közelebb 
jntottnnk-e a nemzet életérdekeinek megvalósításá­
hoz, a magyar állam tervszerű megszilárdításához 
s nagy knltnrai missziója teljesítéséhez ? E kér­
désre is nem a felelet.

Minden arra mutat, hogy a nemzet tudatá­
ban nagy átalakulás megy végbe, hogy egy uj 
iorszak kezdetén állunk. A nemzetnek Ígértünk 
önkormányzatot. Ígértünk s adtunk neki érte kis, 
xitvány lokális bnrokracziát, a mely nem elégséges 

arra, hogy magában valami legyen, de tökéletesen 
elégséges arra, hogy a kormány minden intézke­

dését nullifikálja s az államot minden nagyobb 
akczióra képtelenné tegye. A nemzetnek szabadel­
vű ség ezime alatt Ígértünk szabadságot s adtunk 
neki szolgaságot. Az intézmények, melyeket alkot­
tunk sem nem államiak, sem nem muhiczipálisak, 
sem nem liberálisak, sem nem nemzetiek és azért 
szükségkép a mostani chaetikus állapotok álltak 
elő. A nemzet követeli a tervszerű belpolitikát, 
szóval a közigazgatás reformját, melyet pedig egy 
párt sem vett föl, fájdalom, programmjába.

A közigazgatás reformjának nagy kérdése üsz- 
szezsngovodott nálunk azzá a kérdéssé, vájjon a 
megyékben a tisztviselőket válasszuk vagy kine- 
vezzfik-e ? (Halljuk ! Halljuk !)

Szerencséseknek mondhatnék magunkat, ha 
csak ez az egy hiányzanók, hogy közigazgatásunk 
rendben legyen. Nálunk a közigazgatás reformja 
többet jelent annál a kérdésnél, hogy a megyei 
tisztviselői állomások választás vagy kinevezés utján 
töltessenek-e be. (ügy van! a baloldalon.)

A közigazgatás reformja egy uj korszakot, 
egy nagy történelmű jelentőségű átalakulást jelent 
az ország beléletében: a nemzet ki fog bontakozni 
a szűk kisszerű eszmekörből s nagy czéljait felis­
merve, meg fogja akarni valósítani a ’ megfelelő 
nagy eszközökkel. Egy uj irány, a határozottan ál­
lami és nemzeti irány fog uralomra jutni belpoliti­
kánkban s a nemzet felismeri, legmagasabb czél- 
ját, mely nem más, mint a magyar nemzet és ma­
gyar állam tervszerű fentartása s megszilárdítása. 
Ideálunk az állam, az erős és hatalmas magyar ál­
lam lesz, mely a magyar nemzet erejének s' hatal­
mának egyedüli alapja: be fogjuk látni, hogy nincs 
intézmény, mely reánk nézve' becsesebb lehetne, 
mert csak ez bir azzal a képességgel, hno-y ben­
nünket fentartson.

Fájlal ja, hogy a közigazgatás reformja, e nagy 
feladat sem foglalt helyet egy politikai párt pro­
gramul jaban sem. A függetlenségi pártról igy nyi­
latkozik :

A közjogi ellenzék politikai törekvései között 
első helyen áll s a párt lényegét képezi, Magyar- 
ország teljes önállóságának s függetlenségének 
visszaszerzése.

Németh Albert közbeszól: Igaz!
Grünwalt! Béla: Ez oly ideál, mely a nem­

zetnek nagy történelmi tradicziója s ott él minden 
igaz magyar lelkében.

Csanády Sándor közbeszól: Úgy van! 
Grünwald Béla: De végre is kétségtelen, 

hogy ez a teljes önállóság s függetlenség nem 
annyira jogi, mint inkább hatalmi kérdés. Ha száz­
szor száz paragrafusba igtatjuk is. nem lesz meg, 
ha reális feltételei nincsenek meg. A főfeltétel 
pedig az, bog}' ez a nemzet erős és hatalmas 
tudjon lenni saját országában, mert saját erőnk 
és hatalmunk egyedül biztos alapja önállósá­
gunknak.

A nemzet többsége, midőn az 1867-ki ki­
egyezést elfogadta, kétségkívül abban a nézetben 
volt, hogy Magyarország teljes önállóságának s 
függetlenségének feltételei akkor nem voltak meg, 
de hogy a kiegyezés elfogadása által lehetővé kell 
tenni azt, hogy kezünkbe kapjuk a hatalmi esz- 
közöket, melyekkel a magyar nemzet sznpremá- 
eziáját biztosíthassuk s az államot a nemzeti erők czél­
szerü szervezése által megszilárdítsuk, s az által a 
jövőben elérhessük önállóságunk s függetlenségünk 
feltételeit. Egyéb értéke s értelme az 1867-ki ki­
egyezésnek ránk nézve nem volt, mert nem volt 
nagy nemzeti czéljaink megvalósítása, hanem csu­
pán a megvalósítás lehetősége.

De a közjogi alapon álló pártok nem vontak 
ki a konsequencziákat a 67-iki kiegyezésből. Azok­
nak, a kik a kiegyezést megalkották s védték, iga­
zolniuk kellett azt minden irányban. Be kellett bi­
zonyítani, hogy ezen ez alapon a nemzet ereje és 
tekintélye növekedett, hogy képesek vagyunk ezen 
az alapon a jólétet, a rendet s szabadságot megho­
nosítani oly mértékben, a milyenben Magyarorszá­
gon még nem létezett; be kellett bizonyítani a 
dynastiának, hogy képesek vagyunk nagy feladatok 
megválasztására egy állam fentartására, s alkalma- 

balol- sak arra, hogy a dynastiának támaszul szolgáljunk. 
Ha ez megtörténik, egészen más szerepet játszot­
tunk volna a monarchiában, egészen más súlyúnk 
ett volna, s nem lettünk volna annyi megalázta­

tásnak kitéve, mint az utóbbi 5 évben. De az ál­
ami s nemzeti érdekek elhanyagoltattak, a desor- 

ganizaezió simptomai évről évre sűrűbben mutat­
koztak, tekintélyünk folytonosan csökkent oly mér­
tékben, a mint gyengeségünk nyilván valóbbá lett 
ellenségeink előtt.

S ha akkor a közjogi ellenzék azt mondja: 
„Ti feladtátok ez önállóság és függetlenség jogát, 
de mi gondoskodni akarunk róla, hogy az önálló­
ság képességét ne veszítse el, hogy ha megérkezik 
a nagy pillanat, a nemzetet elkészülve, megerősödve, 
szervezetten találja, s azért azt követeljük, hogy a 
nemzet erejét konzenstráljuk, s úgy szervezzük, 
hogy megtörhesse a partikulárizmust. mely az ál­
lam egységét fenyegeti, s oly szervezetet követe­
lünk, mely nagy eszköze lehessen a nagybecsű

A leghíresebb szédelgő.
Korunkban a vállalkozási rögeszme csaknem 

uralkodó kórtünet. Az a gyors s bármi áron elér­
hető meggazdagnlás utáni szenvedély egyenesen a 
modern nevelés, modern anyagelvisóg fattyúhajtása. 
A részrehajlatlan s önzetlen bölcsészek kereken ki­
mondják, hogy a mai kor legkedveltebb bálványa 
az aranyborjn s a pénz utáni sóvár vágy veszte­
geti meg a társadalmat. Korunkat nem annyira az 
iparkodás józan szelleme, mint inkább a játék sá- 
tária igazgatja ; a helyett, hogy őseink példája nyo­
mán tisztességes jutalomért fáradoznánk, jelszavul 
a „gyors gazdagníást“ tűzzük ki zászlóinkra; s e 
miatt aztán sokán nemcsak saját, de nejeik, gyer­
mekeik s más idegenek vagyonát is koczkáztatják. 
Ez az átalános észrevétel tölti be különösen nap­
jainkban a hírlapok hasábjait és méltán is. Azonban 
a szigorú erkölcs ín rák ne feledjék el, hogy ez a panasz 
nem uj. Nem is emlitve, hogy az ős rómaiakat, 
mennél gazdagabbak voltak, annál inkább gyötörte 
az aranyszomj, számos példát idézhetnénk történel­
münkből is, hogy a hatalmas vár-urak hányszor 
fosztogatták ki az ntazó kereskedőket, mennyire el 
volt terjedve a játékdüh, midőn egyik vagy másik 
four még falvait is kártyán nyerte vagy vesztette 
el. A tulajdon kevésbé volt biztosítva mint jelen­
leg, mert akkor erőszak hajtotta végre azt, a mit 
ma ravasz szédelgés visz keresztül. Azt meg kell 
vallani, egyik sem valami tisztességes keresetmód; 
a régi fosztogatás csak alakot változtatott.

A középkorban herczegek, grófok, kisebb 
fajta főutak irgalmatlanul adóztatták az átutazó ke­
reskedőket, úgy, hogy igazán bámulnunk lehet, 
hogy átalában ipar s kereskedelem úgy a ^ hogy 
tengődött. A Fngyerek, e hírneves kereskedő ezég 
a maga áruit hadihajón szállíttatta s nem egyszer 
valóságos csatát vívott a kalózokkal. A kereskedők 
vegre, pusztán csak személyes hitelökre építve, 
megalkották a génuai, amsterdami bankokat. Az 
angol s franczia bankot már maga a kormány léte­
sítette. Angliában Patterson Vilmos, Francziaor- 
szágban pedig Law János vezette a pénzügyi 
műveleteket. — Ez a skót Law nemcsak 
ügyes kereskedő, de egyúttal felülmúlhatatlan 
c.-elszövö s páratlan szédelgő volt. — Valódi 
Jaugész a maga nemében. Apja aranyműves s egy­
úttal pénzváltó s tőzsór volt. Természetes, hogy 
hamar meggazdagodván, foldesurrá is lett, megve-

vón Randleston és Lauriston uradalmakat, s ez utób­
bit örökölte János fia, ki anyai ágon rokonságban 
állott Argyll herezeggel. Apjuk halála után a tizen­
négy éves János s ifjabb testvére Vilmos az édes 
anya gondja alá kerültek, ki mindent elköve­
tett, hogy fiai a miveltsóg tetőpontján ra­
gyogjanak. — János az edinburgi egyetemen 
csakhamar kitüntette magát, s különösen a gyakor­
lati tudományok iránt tanúsított kiváló előszerete­
tet. A politikai gazdászatban pedig meghaladta még 
tanárait is. Az 1671-ben született Law János, mi­
dőn nagykorúságát elérte, nemcsak mint elsőrangú 
tudós, tánezos es vivő szerepelt, de a legszebb s 
legmiveltebb főur hírében állott. Londonban" korán 
nagy feltűnést keltett. A szép. ifjú skótot imádták 
a nők, bámulták a férfiak, a mint látták, hogy 
merész játéka közben sohasem vesztette el 
hidegvérüségót. — Wilson Edét 1694. april 
9-ikén párbajban ölvén meg, elfogatott s daczára 
pártfogóinak, april 20-án halálra Ítéltetett, kegyelem 
utján azonban élte mégis megmaradt. Fogságából 
a következő év január havában elszökvén, néhány 
éven keresztül Amsterdámban, Párásban, Velenezé- 
ben, Genuában, Nápolyban s Kómában tartózko­
dott, szorgalmasan tanulmányozván mindenütt 
a pénzügyi s kereskedelmi kérdéseket, külö­
nösen pedig a genuai s amsterdami bank 
pénzügyi műveleteit. Ez időtájban 'pénzügyi tehet­
ségét még csak a játékban tüntette ki. Rémitő 
összegeket húzott be. Száműzetéséből 1700-ban 
visszatérvén hazájába, Edinburgban kiadta „Az 
iparszövetkezet alakulására vonatkozó indítvány“ 
czimü munkáját. E mű sikere által buzdittatván, 
1705-ben az országgyűlés elé terjesztett indítványá­
ban azt fejtegette, miként lehetne Skóczia megráz­
kódott hitelét megszilárdítani. A „pénz és ipar, 
mint a nemzet jövedelemforrása“ czimü röpiratá- 
ban, a földhitelintézet alapját vetette meg, kimond­
ván, hogy a bankjegyek a földbirtok által biztosít­
tassanak. Azonban indítványát a ház nagy többsége 
visszavetette, mint kivihetetlen eszmét, mi miatt el­
keseredvén 1707-ben Brüsselbe ment, majd Páris- 
ban is megfordult, folyvást határtalan szerencsével 
játszván. Főbb uraknál nyitotta meg a fáráo-bankot s 
büszke volt, ki termét Lawnak fölajánlhatta. Ren­
desen két nagy zacskó aranyat vitetett maga 
után, mindegyik zacskóban körülbelül száz­
ezer livre volt. Hosszadalmasnak találván a tetemes 
betéteket számolgatni, Law, hogy a játék gyorsab-

nenizeti politikának, a magyar állam megszilárdítá­
sának. 8 ezáltal legfőbb törekvésünknek, Magyaror­
szág teljes önállósága s függetlensége megvalósítá­
sának is, akkor saját lényegével összliangzásban 
marad, s következetesen jár el. De a közjogi ellen­
zék ezt nem tette, hanem ő maga is idegenkedett 
az állami; ualom erősítésétől s támogatója lett a 
partikulárizmusnak. S mig kitartással s követke­
zetességgel fennen hangoztatta az ország önállósá­
gának s függetlenségének jogát, ő is csökkentette az 
önállóság s függetlenség képességét, s ily módon 
sajat legfőbb ezéljával jutott ellenkezésbe, s igy azt 
veszélyeztette a minek megvalósítására törekedett.

Kétségtelen azonban, hogy közvetlenül a kor­
mány s kormánypárt szenvedte a legnagyobb vesz­
teséget az által, hogy a közigazgatási kérdésben a 
kezdeményezést nem ragadta meg.

Minthogy a kormánynak nem volt politikai 
ideálja s a szükséges hatalmi eszközöket nem sze­
rezte meg magának, képtelenné vált nagy hivatása 
teljesítésére. S ezzel minden meg van mondva. 
Minthogy nagy hivatalát nem teljesítette: elvesz­
tette a tekintélyt és bizalmát az országban. Lejárta 
magát ép az által, a mivel magát fenn akarta tar­
tani . a íenallo kímélésével s a nagy összeütközé­
sek elkerülése,által, melyet minden nagyobb akczió 
elő szokott idézni. Lejárta magát úgy, a mint még 
kormány ebben az országban lejárva nem volt. 
(rJenk helyeslés a bal és szélső balról; zaj jobb 
felől.) Lejárta magát és pártját, mely párt két­
ségkívül sokkal jobb sorsot érdemeit volna, (Zaj 
jobb felől) s ép úgy le fogja magát járni minden 
kormány s kormánypárt, ha a közigazgatás reform­
ját. egész nagyságában meg nem oldja.

Ezen az alapon, a melyen most állunk, meg­
maradnunk lehetetlen. Ezen az alapon csak kettő 
lehetséges: A politikai szédelgés, vagy a poli­
tika impotenczia, de reális, erős politikai élet lehe­
tetlen.

az állam és nemzeti irány, következetesen 
megvalósítva az állam élet minden ágában, ez a nagy, 
komoly munka emelheti csak magasabb színvonalra 
közületünket. Azé a párté és azé az államfórfiué a 
jövő s a történelmi szerep, a ki ezzel az iránynyal 
identifikálja magát, azé lesz erő, a hatalom " és a 
dicsőség.

, Ä mi magát a költségvetést illeti, azt áftalá- 
nosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Apponyi Albert gróf: A pénzügyi helyzet 
aggasztó vonását nem a számszerinti deficzilben. 
hanem a nemzet gazdasági erejének mögötte levő 
ijesztő rohamos hanyatlásában látja. (Helyeslés a 
baloldalon.) Foglalkozik szóló közgazdasági bajaink­
kal, s ezek orvosszereivel. Ecseteli, hogy közgazdá­
sza ti politikánknak főirányzatai kell, hogy legye- 
nek : egy öntudatos és tervszerű termelési politika, 
öntudatos egészséges hitel politika, öntudatos és 
tervszerű, ugyanazon czél felé convergáló kereske­
delmi és közlekedési ‘politika.

A szőllődózsm aváltsági és föl dteherm entesitési 
adósságok törlesztésének elhalasztásáról szőlő tör­
vényjavaslatokról beszélve, szónok azt mondja, 
hogy nem található a magyar országgyűlésen több­
ség, mely az állam elvállalt kötelességeinek meg­
szegéséhez hozzá járuljon. De nagyon komoly az a 
szituáezió, midőn a pénzügyi kormányzat élén oly 
férfiú áll, a ki a ressortjához tartozó " legfontosabb 
ügyek természetéről az általa eszközölt tények és 
előterjesztett javaslatok horderejéről oly kevés foga­
lommal látszik birni, hogy mások figyelmeztetésére, 
égj bizottsági konzíliumra volt szüksége, hogy rá 
jöjjön, hogy a mit tett, az tulajdonképen haláldö- 
fóst isjelenthetni a magyar állam hitelére.

Áttér a k ö z i g a z g a t á s szervezetének kér­
désére. (Tisza Kálmán elhagyja az üléstermet.) 
A közigazgatási szervezet kérdése a belügyminisz­
terre most is azon hatással bir, hogy őt e terem­
ből kiűzi (Nagy derültség balfelöl) Sajátságos jelen­
ség az, hogy a belügyminiszter semmitől a világon 
annyira nem iszonyodik, mint a belügyi reformkér- 
dósek felem ütésétől. Reményű, hogy ezen víziszony 
a belügyminiszterre azon hatással lesz, hogy őt 
nemcsak pillanatnyilag, mint most, de véglegesen 
eltávolítja azon helyről, melyen őt kevésbé szíve­
sen látja, mint bármely más helyen (Élénk helyes­
lés a bal és szélső baloldalon.) Nagyon fognak csa­
lódni azok, a kik talán hitték és remélték, hogy a 
közigazgatási kérdés megvitatása az ellenzéki pado­
kon a megosztást, a desorganizácziót fogja elő­
idézni, sőt ellenkezőleg, a közigazgatási reform zász­
lajának kitűzése az összetartó elemek szorosabb 
szövetkezésének fog egyik alapjául szolgálni.

Szótó teljes elismeréssel hajol meg a minisz­
terelnök és belügyminiszter nagy képességei előtt, 
a melyeket, mint parlamenti vezér, mint debatter, 
mint a hatalom birtokába jutása és megtartása 
minden eszközeinek virtuóz kezelője kifejt. (Élénk 
helyeslés a bal és szélső baloldalon.) De szóló tart 
attól, sőt az eddigi tapasztalás után már igazolja 
azt, hogy ő benne a legkiválóbban érvényesül a 
parlamenti kormányformának egy veszélyes hibája, 
a melyet Macaulay úgy jellemzett, hogy azon 
képességek, a melyek a hatalom birtokának elnye-

ban kerüljön, játékpénzeket veretett, melyek tizen- 
nyolez louisd’or értékét képviselték. A bank óriási­
ig nyert. A párisiak irigykedtek e nemes skótra, 
ki nemcsak pénzüktől rabolja meg őket, de lova­
glás modorával, vonzó külsejével még a -“nőkét is 
elbájolja. Föladták a hires játszót s Lawnak hu­
szonnégy óra alatt el kellett hagynia Parist, igy 
járt Genuában, Tnrinban, mig azután Magyarországba 
került s itten nyitott fáró-bankot. Jól megszedve magát, 
újra megjelent a franczia főúri körökben. Nemcsak az 
Orleans! herczeg, de a vendomi nagy prior is barátai
közé számlálta sőt. P7. nt/ihhi nónvt ic l-alne/iygött tőle

a burgon-
_ , fejedelem

szintén barátságukra méltatták a szép lovagot. — 
Negyvennégy éves volt, mikor XIV. Lajos meg­
halt. A franczia főurak barátságukra méltatták azt a 
nemes skótot, ki már akkor egy pár millió frank 
készpénzzel rendelkezett.

Francziaország elvesztvén nagy fejedelmét, 
közel állott a tönkhöz, az államadósság jóval túl­
haladta a két. milliárd livre. A kincstár teljesen 
üres volt. A hivatalnokokat oly nyomorultul fizet­
ték, hogy ezek a közpénzekhez nyúltak, mert más­
különben nem juthattak volna fizetésökböz. A tél 
még csak kezdődött, de az éhség már Párisban is 
kisértett; a szegény nép folyvást tiltakozott a nyo­
masztó adó ellen. Valamit kellett tenni; többen a 
mellett nyilatkoztak* ki kell mondani az állambukást. 
A kormányzó helyettes e tervet nem helyeselvén, vi­
haros gyűlés után abban állapodtak meg, hogy az ál­
lamadósságot még egyszer pontosan átvizsgálják. Az ál­
lami bankjegyek értéke annyira leszállóit, hogy a 
száz frankos bankjegyért húsz frank készpénzt sem 
adtak. Majd rosszabb pénzt vertek, de ez sem se­
gített a bajon, végre azt határozta a kormány, hogy 
azokat adóztatja meg, kik az utóbb viselt háborúk 
alkalmával megszedték magokat. Több jómódú s 
gazdag egyént fogtak el, számadásra vonták, hogy 
a legközelebbi huszonhét év alatt mi módon sze­
rezték vagyonukat s micsoda üzletet csináltak az 
állam hátrányára. Ekkor megkezdődött a rendsze­
res fosztogatás. — Az államvagyonból, adó­
bérletből magokat megszedett jómóduaknak nem 
igen akadtak pártfogóik. — A nép gyű­
lölte őket, az elszegényedett nemesség görbe szem­
mel nézett azokra, kik most uriasabban s fény­
űzőbben éltek mint ők. Kivetették rájok a busás 
sarezot s ha meg nem fizetik, ott volt a Bastille

Bemard Sámuel egy maga körülbelül egy millió 
frankot fizetett le készpénzben, hogy élete bizton­
ságban legyen.

Nógyezernégyszáz vagyonos tőkepénzest zár­
tak el s ki nem bocsátották addig, mig a rájok 
kivetett .sarezot az utolsó frankig elő nem terem­
tették. Ámde ez a szigorú rendszabály sem veze­
tett kívánt czólhoz, az állam mindemellett is a 
bukás szélén vergődött.

A pénzügyi rázkódás közben mint valami 
csodás bűvész merült föl a felszínen Law János, 
kinek egyetlen lehellete mindent aranynyá változ­
tatott. Mint emberbarátot üdvözölték s tömjóneztek 
előtte. A vén király halála után két hónap múlva 
1715 október havában e pénzügyi lángész indítvá­
nyát a kormányzó nyilvános gyűlésben tárgyalta. 
Nemzeti bankot akartak létesíteni, de a nagy 
többség ennek ellentmondott. Saint-Simon herczeg 
volt az ellenzék vezére. Az ő nézete szerint „az 
ilynemű intézmény magában véve üdvös lehet 
ugyan, de csakis köztársaságban vagy oly állam­
ban, minő pld. Anglia, hol a pénzügyek fölött 
azok ellenőrködnek, kiktől a pénz befoly s kik 
annyit áldozhatnak, a mennyit, kedvük tartja. De 
egy ily zilált s önkényre hajtó államban, minő 
Francziaország, biztos alapon épitni nem lehet, 
mert a király vagy valami kegyeneznő, vagy pedig 
valami teljhatalmú miniszter könnyen nyakára hág­
hatnának a kísértés vészes perczeiben a banknak.“

A nemzeti bank eszméje megbukván, Law a 
maga kezére működött. A tőke fő részét maga 
irta alá s járultak hozzá sokan olyanok, kik e vál­
lalathoz szép reményt fűztek.

A parliament 1716. május havában engedé­
lyezte is e pénzintézetet „Általános Bank“ czim 
alatt. A bank hat millió tőkével mindjárt megala­
kult, ötezer livrés, ezerkótszáz részvény állapíttat­
ván meg. A részvények négy részletben voltak be- 
fizetendők, a negyedik részlet készpénzben, a többi 
pedig államjegyekben. E bank föl volt hatalmazva 
előmutatóra s látva szóló jegyek kiadására, váltók 
leszámítolására, készpénznek letétemónyként való el­
fogadására, a vidéki pénzverdékre és a külföldi ban­
károkra húzott váltók kiállítására.

A részvények csakhamar kikerültek. A regent 
pártfogása s azon előny, hogy a részvény három­
negyede államkötvényekben fizetendő le, nagyban 
csalogatta a tőkepénzeseket. Mindemellett is eleinte 
csak nevették ez uj pénzintézetet. Mikópen lehetne

résére és megtartására szükségesek, gyakran nagyo 
különbözők azon képességektől, melyek a hatalom­
nak üdvös módoni gyakorlásához szükségesek és 
begy igen gyakran e képességek két személyben 
külön választva találhatók, és hogy azon személy, 
kiben az egyik a lehető legnagyobb mérvben meg 
van. a másik teljesen hiányzik, szóló ezen átalános 
mondat alkalmazására a miniszterelnök urnák, kü­
lönösen mint belügyminiszternek működése által 
érzi magát feljogosítva, mert ha a belügyminiszter 
urnák nem közigazgatási alkotásait tekintjük, mi­
óta ő azon széket elfoglalta, lehetetlen valami ked­
vező eredményre jutnunk, az ő közigazgatási re­
formhivatása megbízására.

Lehetetlen, hogy ne érintsen egy tárgyat 
melylyel a háznak, mint a kormányzat hivatott ‘el­
lenőrének foglalkoznia'elvégre is kötelessége. Érti 
azon erélvtelenséget, az ellenőrküdósi hivatásnak 
azon tökéletlen teljesítését, melyet az állami kor­
mányzat részéről társadalmi és állami életünk bizo­
nyos erkölcsi kinövéseivel szemben ta­
pasztalunk. (ügy van! báliétól. Halljuk! Halljuk !) 
Ed — igy szól — nem vádolom e tekintetben a 
kormányt, semmivel egyébbel, mint azzal, a mi 
tényleg létezik, a mi bebizonyítva van.

Nem fogok mindazon eseteknek egyenkint 
ecsetelésébe és felsorolásába bocsátkozni, melyek a 
sajtóban e tekintetben már hónapok óta majdnem 
a mindennapi kenyeret képezik és a melyeknél le­
hetetlen, legalább egész átalánosságban és restrik­
ció nélkül, a sajtóra visszahárított vádat és táma­
dást elfogadnom, mint hogy ha ily kórtiineménvek 
felderítése a nemzet elleni kötelesség megszegése 
volna; nem e tkeoriát, mely utóvégre a politikai 
orgazdaságnak egy nemére vezetne, el nem fogad­
hatom. A hol igaz baj van — de legyen igaz. a 
hol ezen baj közérdeket sért, s a hol az orvoslás­
nak más módja nincs, mint a nyilvánosságra apel- 
lálás, ott ez nem csak jogos, de kötelessége a nyil­
vánosság minden orgánumának, mint végső eszköz. 
(Helyeslés báliétól.)

De mint mondám, en mindezen esetek egyen­
kint felsorolásába nem bocsátkozom. Egy azonban 
van köztük, az utolsó, mely, mintán a kormány­
zattal közvetlen összeköttetésben áll, mindenesetre 
felhozandó. Értem azon botrányos állapotokat, me­
lyek az ország két déli megyéjének közigazgatása- 
ban előfordultak. Lehetséges és megengedliető-e 
az. hogy egy oly megyében, melyben a törvényho­
zási autonómia felfüggesztve van és a kormány 
korlátlanul rendelkezik, hogy ottan évek óta 
hivatalos pénzeknek rendszeres sikkasztása elő­
forduljon? Hogy ez történjék oly egyének által, 
kiknek gyanús voltára a közhangulat ismételten 
figyelmeztetett ? Hiszen én magain azon megye vi­
taitól oly távol állok s mégis mennyit hallottam 
sok idő óta az ottani viszonyokról; lehető-e tehát 
az, hogy ily állapot létezzék és folyjon évekig a 
nélkül, hogy oly kormány, mely az erkölcsi lél- 
ügyelést kellő gonddal és szigorral teljesíti, arról
értesítve ne legyen és a gazt, a hol van ki ne 
pusztítsa tűzzel és vassal, ha kell, mondom te­
kintet nélkül az egyénre. (Igaz! ügy van! 
a baloldalon.) Oly állapotok ezek, melyek a 
felügyeleti és ellenőrzési kötelesség kelleté­
nél lazább gyakorlatából származtak, s a nemzetet 
súlyosan és érdemtelenül compromittálni teljesen 
qualificálva vannak, flgaz! Igaz! a baloldalon.)

En azt hiszem, hogy elvesztette a nemzet 
vezetesere való hivatását a kormány már csak azon 
okból, s már csak azért is, mert az. az éberséget, 
melylyel a nemzet legszentebb kincsére őrködni’ 
tartozik, kellő erélylyel gyakorolni nem tudja. (He­
lyeslés a baloldalon!)

Kijelentve, hogy a költségvetést elfogadja, a 
maga és elvtársai nevében a következő határozati 
javaslatot terjeszti be :

A képyiselüház az 1880. évi költségvetés átalanos tár- 
gyalasanak alkalmával kijHpnti. hogy a jplGiitesíi kormányt 
mely a pénzügyek rendezésére irányozott tervszerű működést 
kifejteni nem képes, mely a nemzet lián valló gazdasági ere­
jének fentartására és emelésére rendszeres tevékenységet nem 
tanúsított, mely nemcsak nem kezdeményezi a közigazgatás 
szükséges átalakítását, de a közigazgatás körében meghozott 
törvények hatályos foganatosítását is elmulasztja, sőt a köz­
élet erkölcsi tisztaságának megőrzése körül sein tudta kor­
mányzat felügyeleti kötelességét azon gondosságai és szi­
gorral teljesíteni, melyet a közérdek kíván, a nemzet 
ügyeinek vezetésére hivatottnak nem tartja.

A javaslatot aláírták: Apponvi Albert gr Pulszkv 
Ágost, Knhinyi Árpád, Berehtold L.'gr, Bittó István, fi óié­
ba r I ív., Orosz M., Hoffmann Bessenyei Ernő. TTr:invi 1 
Szily László, Lesko István. Csapó K., Ernnst S., Vesztet 
Imre, Sugár Mihály. Száj béli Gyula, Takáesy Sándor Ho­
dossy J., Gaal J., Beöthy A.. Grünwald B„ Szczitovszky .1 
Szilagyi D., Dessewff'y h'., Simonyi Lajos b.. Beniezky ' Fe­
renc*, Sehmertzing Tádé b.

Ajánlja ezt elfogadásra. (Hosszan tartó rajos 
helyeslés, éljenzés és taps a baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök köszönettel ve­
szi az előtte szólótól és elvtársaitól, hogy elvá­
laszt va a bizalmi kérdést a költségvetés megszava­
zásának kérdésétől lehetővé tette, a mit szóló mao-a 
is óhajtott provokálni, az ő provokácziójukra elfo­
gadni, a bizalmi kérdésnek most ezen vita folya­
mán való eldöntését, (Helyeslés jobbról.) Nem ért 
egyet Apponyival abban, mintha oly valami történt

az, mondák, hogy három-négyszázezer livre-nyi 
készpénz ez idegen s'kót kezében lüktető érévé 
válhatnék a kereskedelemnek ? De nem sokáig nevet­
tek. Law észrevette, hogy üzlete azért nem boldogul­
hat, mert az érezpónz gyakran változik. Law tehát 
az amsterdami banknál elfogadott elv szerint köz­
zétette, hogy az órcmsuly csökkenése ellen biztosí­
tékot Ígér s bármi sulylyal s finomsággal verje is 
az állam az érezpénzt, az ő bankja egy márka 
ezüsre mindig negyven livre-t számit, bármi lenne 
is annak tényleges értéke. Ily módon sem a vevő. 
sem az eladó nem szedhetnék rá egymást. A ki például 
a letét napján a bankba száz márka tiszta ezüstöt letét e- 
ményezetí, biztosítva volt, hogy bármikor venné is azt 
ki, ugyanoly értéket és súlyt kap meg. miről eddig 
az állam nem gondoskodott. így aztán a bank je­
gyei csakhamar népszerűségre vergődtek. Az ide­
gen kereskedők bankértókre kötötték üzletei­
ket, Az ezüstöt tömegesen hordták be a bankhoz 
s a bankjegyeket felülfizetóssel is kapkodták. A 
mint a készpénz egyre mind jobban folyt Law bank­
jába, nagyszerű váltóleszámitoíási üzletekbe eresz­
kedett, először hatos, majd négyes százalékkal, mi 
a kereskedelmi életre csakugyan jótékonyan halott. 
Az általános bank ily szépen boldogulván, az államta­
nács rendkívüli határozata még inkább emelte annak te­
kintélyét, amennyiben a királyi haszonbérietek kezelői 
utasittattak,hogy a bank által kibocsátott jegyeket kész- 
penz gyaqánt fogadják el s azzal_ készpénz képében fi­
zethetnek is. Law ellenségei mindentjelkövettek meg­
buktatására, de sikertelenül. D Argenson pénzügy­
miniszter leszállította az érem finom súlyát s 100 
millió tőkével társulatot alakított az államjövedel­
mek kibérlésére. Ámde mindez nem ártott Lawnak. 
1718-ban Law, a kormányzó, Bourbon herczeg s 
d Antin herezeg szorosan szövetkeztek egymás­
sal. — Már midenki valami vész kitörésétől 'tartott 
midőn 1718. deczember 4-én királyi rendelet tette 
közzé, hogy e magán pénzintézet „királyi bank“-ká 
változott, minélfogva aztán az eddigi biztosított, 
tényleges tőkét az adósságba merült állam kétes 
biztosítéka váltotta föl. A bank mindjárt megérezte 
a rázkódást, a részvényesek följajdultak, mert a ki 
például nyolezezer livre ezüstöt tett be, csak ötez­
ret vehetett ki. Hogy e hiányon segítve legyen. 
Law a nyugotindiai kereskedelmi társulat eszméjét 
pendítette meg.

(Vége következik.)
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olna a rni. mint másutt elő nem fordulható, Ma 
gyarország tekintélyének és becsületének háramol­
hatnék kárára. (Helyeslés jobb felől.) Nem rég 
történtek, pedig ugyancsak czentralisztikus, ugyan­
csak jé — már legalább a mennyiben a ezentra- 
lisztikus gépezet jó lehet — kormányzat mellett 
Franeziaországban. de minden államában a világnak 
fordulnak elé mindenütt, sajnos, de sohasem 
nemzetet, hanem csak az egyeseket megbélyegző 
esetek : de ezeket oly mérőiteknek- állítani oda 
mint a mi a nemzetre, az államra hozna gyaláza 
tot. ezt nem tartja helyes politikai felfogásnak. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Szavait igy végzi; Igen kérem a t. képviselő 
urat. gondolja meg, hogy ha azért, mert kormány­
zata alatt egyes ily esetek történhetnek — sajnos, 
hogy történnek — már csak ezen egy oknál fogva 
teljesen képtelennek tekinti a kormányzatra, akkor 
kormányzatra képes embert csak olyat fog találni, 
a ki még nem kormányzott. (Igaz ! ügy van ! jobb 
felől). Mert emlékezetem a t. képviselő urat — 
fiatal volt még. de hallhatott azon nagy sikkasztá­
sokról, melyek az 1867. évet közvetlenül rnegelű- 
Ziitt időben történtek — hát képtelenek azok a 
kormányzatra, a kik akkor kormányoztak ? Erre 
teleljen a képviselő nr! (Zajos helyeslés jobb felől. 
Ellenmondások a baloldalról).

Apponyi rövid viszonválasz után, melyben 
Tisza utolsó kérdését felelet nélkül hagyja a vita 
folytatása a jövő ülésre halasztatott.

A gazdasági bizottság jelentése vita 
nélkül elfogadtatik

Következik a kérvények tál 
1 a s a.

Hajdu-Böazörmény városának kérve 
nyénél melyben esedezik, hogy a város lakóira 
187S, évi országos közmunka váltságdíjául követelt 

8097 forint 60 krajczár elengedtessék — Bó 
Uogh Albert felszólalására. melyet Madarász 
József támogat Péehy küzmunkaminiszter megígéri 
hogy a város kérelmét tekintetbe veszi, oly mó­
dún mint ezen munka teljesítése reá nézve köny 
nyebben teljesíthető, t. i. oly módon, hogy mind 
nyugtassák a közmunkát természetben leszól 
gáini

Tor d a A r a ny o s megye kérvényénél a 
T.o'da-Gyéres közti száraz vonal kiépítése iránt, 
Tisza László, P ó e h y miniszter és 0 r b á n Ba­
lázs szólalnak tél. Ez utóbbi kijelenti, hogy a köz­
lekedési költségvetésnél bővebben fog e tár^v^val 
foglalkozni. ""

A többi kérvények vita nélkül intézteinek el 
a Lérvénvi bizottság véleménye szerint.

Az ülés végződik 1 óra 50 perezkor.
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KÖZGAZDASÁG.

Borászat.
* Milyen lesz az 1880-iki bortermés? So­

kan azt fogják mondani, korún van még erről be­
szelni. — Mi azonban azt tartjuk, miszerint már 
ma is szólhatunk a dologhoz és pedig alaposan.
A deezemberi és januári nagy hideg következtében 
a legtöbb helyen a venyige rügyei elfagytak; sok 
helyütt nemcsak a rügyek; de még a venyige felső 
részé is elfagyott. — Főleg áll ez utóbbi eset azon 
vidékekre, melyeken a hosszú karikásmivelés van 
divatban. — A csapás mérvét. nagyobbitja azon 
körülmény, mely szerint a legtöbb vidéken a ko­
rai hóleesés után alig voltak képesek lesziiretelni 
ii. igy tehát a befedésről szó sem lehetett; — 
-ot némely talajnemben a talaj mélyebb befagyása 
következtében, még a fedés sem nyújtott biztos 
őr,leimet a részleges elfagyás ellen. Még korán 
Volna a baj fokáról beszélni az egyes borvidéke­
ken : ezt majd a fakadás után tehetjük vsak; 
mégis annyit mondhatunk, hogy Szatmár-KŐvárvi- 
* foké, az Érmellék északi része, valamint Erdély egy 
része tetemes kárt szenvedett. Hasonló károsodás 
ute a szőlőket a fagy folytán a Rajna melléken és 
! föl-Francziaországban is. Ezek folytán igen szük 

: züretre lehet kilátásunk, — hogy minőségre néz­
ve milyen lesz a termés, ez ' nyílt kérdés ma­
rad szeptemberig. A bor ára csakugyan emelkedő­
ben is van a rósz szüreti kilátás miatt.

A szőlőfürt-kivitel ellen küzdenek a né- 
bortennelők. Nem elég, hogy a német vasutak 

következtében. Bismarck már az üsz- 
a szőlő és nyers gyümölcs vasúti ta- 

követelik a „g r ü n e b e r g i 
miszerint a tariffa emelése ál-

gozik, mely csakis a . Bur. L.“ hasábjain jelenhe­
tik meg, mintán a legsikerültebb ábrákat csak is 
kizárólagosan a „Bor. L.“-ra sikerült külföldről 
megszereznie. E dolgozat a következő beosztással 
bir : 1. A phylloxera vész története. 2. A phylloxera 
természetrajzi tüzetes leírása. 3. a rovar eílen ed 
dig használt szerek kritikai leírása, különös tekin 
tettel az elárasztás (submersion), homokolás (di­
sablement) talaj mérgezés szénkéneggel (traitement 
au sulphur de carton). 4. A különféle talajnemek, 
szőlőfajták és mivelésmódok befolyása a rovar t 
nyészetére. 5. Az amerikai ellentálló szőlői 
megismertetése és leírása: 6. A legczélszerübb sző 
lőneraesitési módok tekintettel az amerikai ala 
nyokra. 7. Szőlőszaporitás magonezok utján. 8. A 
jövő szőlőmivelése. 9. Intózkedósek a veszély terje­
désének lassítására és a jövő szőlőmiveles előkészí­
tésére. — A dolgozat szerzőnek a phylloxeraügy- 
ben Klosterneuburg, Svájez- és Francziaországban 
szerzett személyes vizsgálódásai és az összes kül­
földi phylloxera irodalmi termékek felhasználása 
után fog a műveltebb borászközönség igényeihez 
alkalmazva elkészíttetni. — Minthogy pedig' külön 
füzetben e dolgozat épen az ábrák miatt a~ külföldi 
szerzőkkel kötött szerződés folytán meg nem jelen­
het, gondoskodott a szerző, hogy azon számai a 
Borászati Lapoknak,“ melyekben a dolgozat 

közöltetni fog, külön 1 frtnyi előfizetés mel­
lett a nem előfizetőknek is külön megküldethessenek, 
Ezen előfizetés a „Borászati Lapok“ szerkesztősé­
gébe küldendő és pedig folyó évi márczius 10-éig, 
hogy a nyomatandó példányszám iránt a kiadóhi- 
atal tájékozva legyen az ügy nagy fontosságánál 

lógva egyszersmind felkérjük') laptársainkat es a 
vidéki lapokat is eme közleményünk szives átvé­
telére.

. Börüziet. A borüzlet a lefolyt Léten élőké 
szülő és lokális jelleggel bírt. z-gyes franozia c-zé- 
gek vásárolnak ugyan mint pl Bonneure, Lynch 
stb., de ez a borüzletre lendítő hatással nem bir. 
— Helyi borkereskedők vásárolnak még nagy siet 
séggel főleg vörös borokat, és készítik elő a meg 
rendelések effektuálására. A „Borászati Lapok“ szer 
kesztőségénél bejelentetett eladásra b. Kemény 1st 
vántól Csombordról 100 hl. riezlingi, 40 hl. tra­
mini és 60 hl. sombor. A riezling és tramini Ilije 
hordón kívül 50 frt. Bejelentetett a sátoralyauj 
helyi termelőktől 500 hl. fehér pecsenyebor. a n.- 
harsányi pinezeszövetkezettől 800 hl. finom vörös 
bor 16 forintjával hectoliterenkint. — A külföldi 
czégeknek, melyek ezen szerkesztőségnél közvelit- 
tettek, már a minták meg is küldettek. Főleg ér­
deklődnek most boraink után a bajorok és fran­
ciák. Balaton felső vidékén egy hl. fehér bor ára 
19—30 írtig a minőség szerint. B.-Fehértemplom­
ban 8—12 írtig, a vörös bor 9.50—15 írtig. Eger 
vidékén 10—16 írtig. Miskolez vidékén 11.50—15 
írtig. Egyéb vidékeken a multheti árak tartották 
magukat és pedig a termelők szilárd magatartása 
mellett.

igen szilárd lett, s a hét végével pár lírai emel­
kedett a múlt heti zárlathoz képest. Kezdetben 
mindjárt 8.75—80-ról 8.80-85-re, 8.85—90-re, a 
hét második felében a még siirüb keresletek miatt 
egyszerre 8.95-9-re, 9.10—15-re emelkedett, zárult 
lanyhábban 9.00 pénz, 9.05 áru. Eladatott 18 rako­
mány a 2500 mm,

Zab tavaszra a héten át nagyobb változások­
nak volt alávetve, majd javult, majd ismét csökkent 
a bét végével azonban lényegesen megszilárdult s 
az elmúlt héten jegyzett 7.50—55-ről egész 7.60— 
65-ig emelkedett, zárul 7.65 pénz 7.70jíru. Kiada­
tott 12 rakomány 1400 mm.

K á p o s z t a-r e p e z e aug—szeptemberre 
igen keresett volt, de eladók hiányában nagyobb 
forgalom nem fejlődhetett ki, s igy mindössze csak 
2000 mm. adatott el 133/8-tól 134/8 frtnyi árakban.

A hót elején és végén az árak* hivatalosan 
következőleg jegyeztettek:

február 14-én.
Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszi 
szept.—októberre
B.-tengeri máj.—jun. 
Zab tavaszra 
fiepcze káposzta aug- 

szeptemberre 
Bánáti repcze uj

14.35- 14.40

11.35- 11.40 
8.75-8.80 
7.50-7.55

133
12c/8

lllrt
államosítása 
szel emelte 
ritáját; most azt 
h u 1 termelő k“
túl lehetetlenné tétessék a magyar fürtbevitel Né­
metországba. A vaskanczellárhoz beadott memo­
randumban felemlítik az említett termelők : misze­
rint vidékünkön a birodalom északi felébe küldött 
iiirtmennyisóg, a magyar konkurrenczia folytán I 770 
b’.ij-ban o60 0-al, 1877-ben 35%-al, 1878-bari 38 

, ul apadt. Arról bölcsen hallgat a grüneberín 
memorandum. hogy ez években a szőlő nem ?s 
érett meg nálluk jól és ez is egyik főoka az apa­
csnak \ alahányszor tehát egy kis kivitelünk 
Ír line valamely czikkböl, a barátságos német kor- 
Hunynak gondja van arra, hogy ha nem is vám 
- legalább differencziális vasúti" tarifával bénítja 
me^r kivitelünket. - Csak minálunk van a beho- 
zu a megengedve oly czikkekból, melyeknek beho­
zatala altul t. i. az osztrák sógorok meg gém ká- 
iy ihatnak. Így kívánja ezt az egyenlőség, vagy tá­
lán a lojalitás. ‘ •

Olasz pezsgő Az olaszuk egy évtized óta 
naet erőfeszítéseket tesznek borászatuk versenyké­
pesé tételére. Még a franezia pezsgőt is utánoz­
za! és csinálják, hogy a francziát hazai gyártmá­
nyul pótolhassák. Ottani jeles olasz borász ugyan 
azt állítja hogy az. olasz borok nem alkalmasak a 
pezsgőgyártásra és még az Asti-borok sem közeli- 
tik meg a Meraultit: de ezzel nem törődnek az 
ulj-zok. így Bolognában Grandperin franezia mód­
szer szerint igen jó pezsgőket állít elő még azon 
szőioíajökat is termeli hozzá, a melyek Champag- 
neban az eredeti pezsgő anyagául " szoktak hasz­
náltaim, Mindazonaital az olasz, pezsgőknek nagy 
hátrányuk; hogy nem tükör tiszták, miután ók de­
ntes. filtrálás által /karjuk a pezsgőt tükrössé ten- 
m holott a franeziák ezt leöntés (degorgementj 
által eszközük mely műtét az előbbi két “kezelés al­
tat nem helyettesíthető. I gyanis a jó pezsgőben 
12—13 százalék szesztartalommal és literenként 3 
—4 gramm czukortartalommal keli bírnia Ezen 
állapot a pezsgő utolsó phazmbaa található ; mi­
után előbb a pezsgő cznkortartalmának egy része 
kierjedt s az így támadt szénsavtartalom a folya­
dék áltál einyeletelt Ezen erjedés következtében a 
seprős részek _a szénsav által a palaezk fenekére 
lilepittetnek Ezen iilepitést a franeziák a palaezk 
fehórditott állapotában eszközöltetik s igy a tisz- 
tátlanságok a dugaszra rakodnak, mely kihúzatván, 
a seprős részek kieresztetnek, s a mint ez meg­
történt a palaezk gyorsan felfordittatik, hogy a 
tiszta pezsgő ki ne folyhasson és a hiány tiszta 
borral pótoltatván (dosage) a palaezk végre bedu- 
gaszoltatik és leköttetik.

* Phylloxera-ügy. A ..Borászati Lapok“ szer 
kesztoje, Molnár István, budai v i n c z e 11 ó r ké- 
pezdei igazgató-tanár egy beható és a külföld 
össze? 1 Jelelni magában foglaló dolgozaton dol-

Űzleti heti szemle.
Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Gabnaiizletünk a lefolyt hét elején igen lany­
hán indult meg. Ezt főleg a new-yorkl lanyhább 
jelentések okozták, más részt pedig a vételtől tar­
tózkodás és a malmok minden héten megujóló 
azon kísérletei, hogy az árakat leszorítsák. A mal­
mok kisérletei e héten is hasztalanok voltak, mert 
búza változatlan maradt, de a többi gabnanemek 
árai még emelkedtek is.

A heti forgalomról a következő tudósítást 
közöljük:

Bu za. Az üzlet lanyha irányban indult meg.
A kínálat mérsékelt volt ugyan, de malmok tartóz­
kodók voltak és csakis olcsóbb áron akartak vásá­
rolni. Régivel kevert árut kaptak is 10 krral ol­
csóbban, de uj árut tulajdonosok nem voltak haj­
landók olcsóbban eladni." A hót második felében 
tulajdonosok már kiléptek tartózkodó álláspontjuk­
ból, jobb vételkedvet tanúsítottak, miáltal az irány 
szilárdabb jelleget állott és végre az ár alárendelt 
árunál a múlt heti marad, mig tiszta uj áru egyes 
esetekben nehány krajczárral drágábban is kelt." A 
t’urgalóni azonban gyen se maradt és alig 60000 200
mmázsára rúgott, 100

Az árak a hét elején és végén változatlanok. 500
Rozs hozatal nóíkitl maradt és a vidéki fo- 300

gyasztásra erősen kerestetett, Az ár e héten 20— 400
5 krral emelkedett, a forgalom azonban készlet- 200

hiány következtében csak 4500 mm volt. Az ár 200
10.60—10.75, prima áru 10.80—10.85.

Árpa keresethiány és gyenge hozatal kö- 200 
vetkez,tőben 20—25 krral emelkedett kisebb tételek 200 
eladásánál. Takarmány áru 7,70—7.95. közép 8.35 

9.00, finom 9.25—11.00. 200
Zab forgalma a konznmra volt szorulva és 

az árak változatlanok. Eladatott körülbelül 3400 
m.mázsa; rostálatlan 7.50—7.55 frt rostált 7.65—

75 frt.
Tengeri emelkedő irányzatot követett és a 

vidék nagy fogyasztása következtében 11 j áru nem 
jöhetett az itteni piaczra, miért is tulajdonosok 
fölemelték a régi tengeri árát és fogyasztók kény­
telenek voltak s magasabb árakat is megadni. Régi 
áru a hét folyamán 40—45 és uj 25 krral emel­
kedett és szilárd irány mellett jegyzőnk ■ bánáti 
regi áru 8.40-8.50 kr. más vidéki 8 35-840 kr 
uj áru 7.70—7.75 kr.

R ep e z e e héten is jól kerestetett, tulajdo­
nosok azonban szilárdabban ragaszkodtak az árak­
hoz, miért is az export nem kapta meg a kívánt 
mennyiséget. Eladatott mintegy 4800 mmázsa és az 
árak következők ■ Káposztarepeze 116A—12V bá­
náti lli/s—ll4/8.

február 21. 
14.50-14.55

-11.45 
-9.05 

7.65-7.70

13.%-lSV,
j 2*7._12-4/

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Műit héten a forgalom piaezunkon kielégítő volt a 
mennyiben a kereslet ez egyszer nem kizárólag kenyér- 
és fekete lisztre szorítkozott, hanem a jobb fajtákra is 

dt. A haladás ezen utóbbi körülményre nézve 
igaz, hogy csekély volt és hogy a finom liszt Le­
lete e héten sem feleit meg a gyártás nagyságá­
nak, de végtére az utolsó hetek teljes pangása után 
ezzel is megelégszünk egyelőre ; a javulás, a ked­
vező lendül jelei itt vannak s reménylenfink le­
het, hogy a hosszú pihenés után üzletünk legkö­
zelebb nagyobb tevékenység mellett fog fejlődni.

Belföldön a vevők e héten is élénken érdek­
lődtek az alsóbb fajiak iránt, melyek Miszerint 40 

50 krral emelkedtek ; gyárosaink még a maga­
sabb árak mellett sem voltak képesek az országban 
levő nagy szükségletnek megfelelni, minthogy nem 
rendelkeztek elegendő készlettel.

A mi fekete liszt gyártatik, arra mindig akad 
készséges vevő és a legközelebbi aratásig aligha fog 
megesni, hogy ezen fajtákból a készletek az egyik 
vagy másik malom raktárában felhalmozódnak.

Angolorsz ágb a e héten némi kivite­
lünk volt; az ottani vevők az amerikai búza és 
liszt magas árai folytán úgy látszik legújabban 
jobb hajlammal vannak a magyarországi gyárt­
mány iránt.

T akar mányi c z i k k e k b e n általán ér­
zett készlethiány volt; a korpa iránti kereslet 
még élénkebb volt mint az előtt s az öregszemii 

ra nézve 10—20 krnyi áremelkedés je»v- 
zendő fel. oJ

Átlag következő árak- 
végen :

_0 1 2 3 4 5 6 7 8
24.30 2380 23 20 22.40 21.40 20.20 18 90 18 50 17 90 

«V« 83/4 F. G.
4 90 

sulv

jegyeztettek a

Klile
1049

1049

az

16 80 10.30 4 90
100 klgr. után összsúly tiszta sulv gvanánt.

Ki kezelt és elszállított Ariik.'
— Méterniázsánkint. —
Osztrák áfíamvasvton.

Biiza Rozs Árpa Zab Teneeri Repeze Liszt 
22688 5 .1 1156 503 — 412 404

200 — - — — 3695 22763
Déli vaspályán.

900 — 71,0 1,0 600 — 28487
506 204 195 — - — 20013

Magyar államvaspályán.
a magyar állam vaspályától nem érkezett be tudósítás.
Ossz. é. 23,588 521 1856"' 141 1103 412 3249V
Ossz. élsz, 706 204 195 — 5 3695 42776

Gyapjú. (Goldmann és Engel jelentése 
„Egyetértés“ részére.) Azé hó 17-ón meg­
nyílt londoni vásárról érkezett kedvező jeleetésekre. 
itt az üzlet meglehetős élénk alakot öltött, jóllehet 
a saison már nagyon előrehaladt és a gyapjuraktá- 
rak már nagyon kimeritvék. A vásárlásban részt 
vett úgy a bel- mint külföld és körülbelül 2500 
mázsa adatott el többnyire fésiisgyapjuból és szi­
lárd. egyes esetekben valamivel magasabb árakon. 

Eladatott körülbelül: 
mázsa finom egynyiretü 145 —

kozépfinom „ 115 -120
közép „ 88— 90

- prima urasági homokgyapju 75— —
,. közönséges ,7 63— 65
... hibás bácskai 62— 63
„ prima hegyi kétnyiretü és 

homokgyapju 
miskolezi kétnyiretü 

„ tiszavidéki kétnyiretü és 
nyári gyapjú

gyárilag mosott, és kis-oláh- 
országi zigaja

34 fit. készpénzért, fogyasztásra 35 frt, pénzért, 
élesztő ára 36y2, finomított 37—37y2 frt.

Gyarmatárúk. A hajózás megnyitásának re­
ménye a lefolyt héten sem teljesült és bátran 
mondhatni, hogy hamarosan nem lanyhul az idő, 
a különben máskor élénk lefolyással biró márcziusi 
vásár aligha lesz kedvező. Á lefolyt hét üzleti 
forgalma valamivel kedvezőbb volt" mint az azt 
megelőző hété, bár az árak változtak, mely okból 
a vevők nagyobb üzletbe nehezen bocsájtkoznak; 
és ez a szabályszerű üzletmenetet hátráltatja.

Czukorban a forgalom szilárd árjegyzések 
mellett kiesi voll, miután a gyárosok áremelkedést 
várnak és e miatt kevés árut boesájtanak a piaczra. 
Nem kis befolyással volt a kis forgalomra az is, 
hogy nagyon bizhatni a cznkoráru állandóságában, 
mit pedig a párisi árjegyzések szabályellenes hul­
lámzását hivott fel! mely nem léveszti e] hatását 
kiviteli piaczainkra.

Kávéban szabályszerű szükségleti üzletek 
mellett árváltozás nem jelenthető. A meglehetősen 
nagy kínálat daczára is csak középszerű üzlet volt 
elérhető, miután az itt keresett nagyszerű ceyloni 
kávét még mindig nagyra tartják.

Rizs és fűszerek változatlan annak megem­
lítésével, hogy a soda 1 írttal, a kámfor ára 15 
krral emelkedett métermázsánként.

Jegyeztetett; finomított ezukor I. 49-50 
—50 frt, II. 48—49 frt, melisse 46.50 | 47,50 frt, 

■pile 44-50—45,50 frt, koczkázott 48.50- 49.50 frt.
Kézmüáru. A kereslet e héten valamivel 

élénkebb volt és a tavaszi czikkekben érkezett 
megrendelések e részben a forgalmat öregbítették 
Bénitólag hat a pamut forgalomra pamut árának 
emelkedése, s bál az itteni nagykereskedők nem 
emelik oly arányban annak árát, mint aránylag 
a nyerspamut árához emelhetnék, a vidéki keies- 
kedők mégis akadékoskodnak ez árakat is elfogadni 
miután a vidéken a múlt évi rósz aratás következ­
tében igen kevés a forgalom, honnan csakis a leg­
szükségesebbeket rendelik meg a vevők. A pénz­
hajtás meglehetősen gyenge, s ez nem tesz oly 
kellemetlen hatást, mint máskor, mert ez időre ke­
vés esedekes követelés van. Kellemetlenebb ennél 
a beálló fizetésképtelenség, milyen esetek e héten 
is tömegesen fordulnak elő.

Sertés vásár. (Az első magyar sertés hizlaló 
és kölcsön előlegező részvény társaság jelentése).
A gyenge szükségletet sem fedező ölni való jószág 
állománya annyira emelte az árakat és kötötte meg 
a forgalmat, hogy a jegyzett árakon már nem le­
hetetett eladni. Jegyzett árak: magyarországi 
nehéz és közép nehéz jószág 55—56, vidéki 53-54, 
oláhországi 54 kr. kilogrammonként netto.

Takarmányárak: Régi kukorieza 8.50, 
uj 7.80, a városi raktárakban átadva.

Itteni j ó s z á g á 110 m á n y. Február 13-án 
maradt 42470 db. Felhajtatott: a magvar al- 
vidékről kövér 3230 db. hízó 460 db. erdélyi 60 
db. Erdélyen át oláhfajta 320 db. Orsován át 660 
db. az összekötő vasúttal 300 db. a vidékről 70 
db. összesen 4860 db. állomány 47330 db.

L 1 h a jtatott; a magy. felvidékre 400 db. 
Bécsbe 2400 db. Csehországba 320 db. Boden- 
bachon át 760 db. az összekötő vasúttal 300 
db. Budapesten elfogyasztott 2410 db. a kültelke­
ken elfogyasztott 120 db, összesen 6710 db, ma­
rad az állományban 40620 db, melyek közt 26.500 
db hizó jószág van. A részvénytársaság szállásaiban 
fekszik 7640 db. A vesztegzárban febr. 13-án 
maradt 749 db, Romániából hozzáhajtatott 1036 
db, összesen 1785 db. Kihajtatott a vesztegzárból 
180 db, maradt 1005 db. Az egészség rendőri 
vizsgálat alapján 79 db. lett a forgalomból kitiltva 
és megsemmisítve.

80-ról 79.75-re, észak-keleti vasul 84.50-ről S4.2ű-re
6Sett Magánsorsjegy (osztrák hitelintézet 178- 
rői 180-ra“ emelkedett.

Valuták és devise k csekély forgalom 
mellett, valamivel javultak.

Ipartigyek.
— Az orsz. magy. iparegyesület ipartár.sufni 

szakosztálya kedden folyó évi február hó 24-éa dél- 
után 4 órakor az egyesület helyiségében (Feren- 
cziek bazárja I. cm.) ülést tart. melyen a tagok 
részt venni’kéretnek. Tárgy: Az ipartörvény mó­
dosítására vonatkozó kórdőpontok folytatólagos tár­
gyalása. — A szeszes italok szakosztálya hétfőn f. év 
február 23-án délután 5 órakor az egyesület helyi­
ségében (Fereneziek bazárja I. em.) tart ülést. 
Tárgyak: 1. Az egyesület ezüstérmére telepek­
nek javaslatba hozatala. 2. Moeznik Lajos élelmi 
pótezikkek készítője, összes készítményeit, nemkü­
lönben saját eczetjét egy elsőrendű németországi 
boreczetgyár eezetjével savmérővel összehasonlítva 
bemutatja.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
i ja Ima tőzsde.

— febr. 21
B u z á ba n ma is igen gyér volt a kínálat, de 

másfelől a vételkedv sem igen mutatkozott, s mind 
össze csak 3-4000 mm, silányabb fajú adatott el 
változatlan árakon.

Az irány szilárd.
Hivatalosan kötések nem jegyeztettek.
Magán utón a következő kötések­

ről értesülünk:
Búza. Tiszavidéki 1100 mm 78 S i. 

14.7 0, 400 mm, 74 k. 13.80.
Aradi 400 mm. 73.5 k. 13.70.
Felső magyarországi 400 mm 745 

13.80.k
13.75.

El­

inni.
mm.

7.67.

frt.

86

63- 64

.9_

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetérté s“ tudósítása. —

Budapest, febr. 21.
Tőzsdénk helyzete e héten annyira javulás­

nak indult, hogy azt majdnem teljesen egészséges­
nek mondhatnék. Ez örvendetes javulás főleg a bel­
földi értékek forgalmában észlelhető, mely külföldi 
tartósan kedvező jelentések és azon hirre, hogy a 
német-osztrák-magyar szövetség, mely a német 
trónbeszédben nem nyert kellő kifejezést, legköze­
lebb Bismarck által fog a leghatározottabb alakban 
manifestáltatni, igen kellemes volt.

Néhány kétes értékű iparpapir kivételével a 
kereslet egyre növekedett, minden helyi-, bank- és 
iparpapirokban és árfolyamuk folytonosan emel­
kedett.

Oláh országi 600 mm.
Rozs s más gabonanemekben kinálatuk 

hiányában nem volt forgalom, az árak szilárd irány­
zat mellett változatlanok maradtak.

Határidő üzletben szokvány búza ta­
vaszra 7 i/g, bánáti tengeri május—júniusra 
10 krral csökkent, z a b tavaszra változatlan maradt. 

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra 14.50—14.55.
Bánáti tengeri máj.—júniusra 9. - 9.05.
Zab tavaszra 7.65—7.70.

Délutáni forgalom
b.-tengeri és zabban élénkebb volt. 
adatott

Bánáti tengeri május—júniusra 2j>00 
9, 2500 mm. 9.05, 2501/mm. 9.10. 2500 
9.12'/o.

Zab tavaszra 1400 mm. 7.65, 1400 mm.
Esti zárlat

bécsi tudósítások után b.-t e n g e r i máj.—-júniusra 
7Vi, zab tavaszra 5 krral szilárdabb, szokvány 
b u z a nem változott, jegyeztetett

Szokványbuza tavaszra 14.50—14.55. 
i Bánáti tengeri május—júniusra 9.071/2:—

Zab tavaszra 7.70—7.75.
Terménytőzsde.

Terményekben kötés ma nem került jegyzésre.
Értéktőzsde.

, Külföldi szilárdabb jelentésekre az előtőzsdén 
üzerkedési papírok és járadékokban élénk volt. az 
üzlet és az árfolyamok jelentékenyen megszilárdul­
tak. Helyi papírok közül takarékpénztárak, bizto­
sító intézetek és közúti vaspálya kerestettek, ellen­
ben malmok kináltattak és olcsóbban zárulnak. Vál­
tók és valuták nem változtak. Az 

eiStSzsdén
aranyjáradék szállításra 101.70-101.80, sóskúti kő­
bánya 63—66-on köttetett. A

. déli tőzsdén
osztrák hitel 307.75, magyar hitel 282.50, szállí­
tásra 283.75-ön köttetett, magy. aranyjáradék téte­
lekben 101.85—101.90. szállításra 10Í 80—101 65- 
tön köttetett. Vasúti kölcsön 118.50, államköt­
vények 82.25, nyereménysorsjegy 117.30-on köt­
tetett.
, /. , Vas,utakj. kl'jzül déli vaspálya 91, északkeleti 
i/n" ? közúti 350. Orsz. központi takarópénztár 
140, alagút 101—101.50, Ganz és társa 455—452
Dräsche 121.75-121, sertéshizlaló 205. sóskúti kö­
banya 6,1—71.05, újlaki téglagyár 60-on kötte- 

Pesti kereskedelmi bank* 102-üntett.
teteit. köt-

je-

elején é?! végén köveik:ezőleg

Február 14. Febr. 21.
10.65— 10.85 10.80— 10.85.

1 10.40- 10.60 10.60— 10.75.
7.50- 7.75 7.70- 7.95.
8.15— 8.65 8.35- 9.—.
8.85-10.75 9.25— 11.—.
7.65— 7.75 7.65— 7.75.
7.50— 7.50 7.50- 7.55.
8.----- 8.05 8.40- 8.50.
7.95- 8.- 8.35— 8.40,
7.50— 7.55 7.70— 7.75.

jegyeztettek:

ll. RflZs jobb fajú 
I. Rozs silányabb fajú 
Árpa takarmány 
Árpa égetni való 
Árpa serfőzdéi 
^ab rostált 
Zab rostálatlan 
Tengeri bánáti 
tengeri másnemű 
Tengeri aj

Határidőiiiiet. A lefolyt héten szilárdabb irányt 
követett. A hét elején ugyan külföldi lanyhább tu­
dósítás és nagyobb kínálat miatt voll egy csekély 
árcsökkenés, szerdán azonban már szilárdabb lett s 
egész héten át folyton emelkedő irányzatot köve­
teti, mi által a forgalom is élénkebbiilt.

Szokványbuza tavaszra az elmúlt héten 
zárult 14.35—40-ről 14.421/2-re emelkedett, a fent 
jelzett tudósítás után valamivel csökkent 14,40— 
14.45-re, később megszilárdult 14.45—50 egész 
14-Si1 2 —62' .,-ig emelkedett a zárult lanyhábban

pénz: Eladatott 21 rakomány13.50'pénz 14.55 
a 2500 mm.

€• s z i b 11 z á b a n szept.—októberre, még nem 
fejlődött ugyan ki egészen a torgalom, de több 
földbirtokos már előre körülbelül 8 rakományt á 
2500 mm. adatott el, melyek 11.40-10.50 kriv 
vásároltattak. " u

B.-tengeri május júniusra, az egész hé­
ten igen keresett volt, eladók azonban igen tartóz­
kodók maradtak a kínálattal, s csakis magasabb 
árakon voltak hajlandók eladni, mi által az irány

Petroleum.(Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Külföldi magasabb jegyzések folyton a lefolyt hét 
igen szilárdan zárult. A hausse itt ugyan még nem 
nyert tért, — mert voltak még eladók, kik nagyban 
17 frt és kicsiben 17 L) írton adták 100 kilóját — 
de alapos kilátás van am, hogy legközelebb az ár­
folyamok itt is javulni fognak.

Hüvelyes vélemények és terményáruk. A le­
folyt héten nagyobb élénkség uralgott ugyan az 
üzletben még sem nyerhetett nagyobb kiterjedést; az 
árak változatlanul a múlt beliek: a forgalom ki­
csi volt.

Báli több oldalról kerestetett és néhány té­
tel a múlt heti árakban el is adatott; nagyszemii 
első rendű fehér 10.75—11, csekélyebb 9.75— 
10.70, régi 9.50—9,75: élénkebb üzlet fejlődött ki 
a tavkababnál.jmely ezikkből kevés el is "kelt 8.75 
—9 írtért; törpebab 12.50-75 írtért kináltatlk : 
ellenben barna bab üzlete csendes, 11 — 11.25 frt.

Le ne se változatlan csendes 12—14 frt: régi, 
minőségéhez képest 10—15 frt.

Bors ó változatlan lanyha, szükséglet cse­
kély, kevés belföldi 12. első rendit 13.50—14 fri­
ert adatott, hámozott belföldi 17 frt.

Köles csendes 7.25 -50, abraknak való 5 50 
-6 frt.

K ö l e s k á s a élettelen, első rendű gőzmalmi 
termelvény 13—13.25, vidéki 12,50-12.75 írtért 
kináltatott,

M11 harm ag keresettebb különösen keres­
tetik a hajózás megnyitása idejére, néhány tétel 
7,25 adatott és ára 7.24—7.50 marad.

Bükköny elsőrendű vetni ‘való szilárd ára 
változatlan 8 frt, csekélyebb 7—7,50 frt

Lenmag szilárd, szállítás kevés, a készlet 
jelentéktelen ára 13 írtig áll,

Kendermag keresletben maradt, miután 
vevők a hajózás megnyitása idejére akarnak venni, 
de eladók tartózkodók : ma a készlet ára Irt 50— 
10.75 fii.

Mák elhanyagoltan marad, ára változatlan, 
kék 30—31, szürke 27—28 frt: a forgalom jelen­
téktelen.

Disznózsír csendes, a forgalom igen kicsi, 
ára hordó nélkül 56y2—57, hordóval 59—59y2 ft. 
Márczinsra egy kevés 70—60y2 írtért adatott hor­
dóval.

Szalonna szilárd, füstölt asztali 60—62. 
fehér asztali 56—57, paprikás 54—56, kenyérhez 
való 56—57, vidéki 50—51 frt.

Szesz. A múlt héten jelzett szilárd irányzat 
e hetéé is kiterjedt, bárha forgalom nem is volt 
nagyon jelentékeny, Ma az árak: Spiritus nagyban

A heti forgalomról még a következőket 
lenthetjük:

Állampapírjaink a lefolyt héten nem 
nagy forgalomnak örvendettek ugyan, csökkenést 
azonban nem igen szenvedtek.

Magy a r _ n y ereménysorsjeg y 100 
fi tos Irtos 117.75-ről 118-ra emelkedett s a hét vé­
gével 117.50-en zárult, 50 fitos 115-ről 114-re ha­
nyatlott, m agyar arany járadék 6 százalékos 
adóment. 102-ről 101.90-re csökkent. Magyar 
földtehermentesítési kötvények álta­
lában javultak,

Osztrák államkötvények közül egye­
sek valamivel javultak. Osztrák a r a n y j ára- 
dék 4 kamatos 84.75-ről 85.20-ra javult, kísorso- 
lások 1860-ból, 500 Irtos 130-on maradt. 100 frlos 
133-ról 132-re, 1864-ből 100 frtos 176-ről 175 50-re 
csökkent, 50 frtos 173-ról 174-re emelkedett

Pestváros kölcsöne 100.75-ről i01-re 
javult.

B a n k p ap i ro k közül különös előnyben ré­
szesültek osztrák hit el részvény, ma­
gy a r h i t e 1 r ó s z v é n y, magy. leszámí­
toló és váltó bank. Os ztrák hitel 307- 
ről 307.75-ig emelkedett, tehát 3.75 krral maga­
sabb mint a megelőző héten volt, magyar hi­
tel szintén élénk forgalom mellett 5 írttal zárult 
magasabban s 277.75-ről 282.50-re emelkedett.

Biztosítási r és z vó n y e k a hót folya­
mán szintén igen kedveltek voltak, s nagyobb for- 
galom mellett általában javultak, pesti biztositó-int 
kivételével.

Gőzma lom papírok a lefolyt héten is 
háttérbe voltak szorítva s egyesek lényegesén vissza­
mentek.

Közlekedési vállalatok részvényei 
után a lefolyt héten kevésbé mutatkozott érdeklő­
dés, miért is egyesek valamivel hanyatlottak is, 
emelkedésben azonban csak osztrák állami vaspálya 
és pesti közúti vaspálya részesült, melyek nagyobb 
forgalomban is voltak. ' '

Takarékpénztári rész vények közül 
a nagyobbak lényeges forgalomban voltak, emelked­
tek is, pesti első hazai 33,30-ról 33 fo­
rint 50-re.

Különféle vállalatok részvényeiben 
egyátalában nagy forgalom volt, s lehet mondani 
hogy a hét folyamán az üzérkedés nagyobbára ezen 
papírokra szoritkott, különös emelkedésben részesül­
tek Ganz és t á r s a féle vasöntöde, mely 430-ról 
452-ig, kőszén éa téglagyár „Dräsche“ 
118.50-ról 121-re.

Záloglevelek k őzül szintén emelkedtek 
egyesek, de többnyire változatlanul záródtak.

Elsőbbségekről nagyon kevés emlí­
tendő van s kettő kivételével mind változatlan ma­
radt, bát aszék-d ombo vá r-zákányi vasút

Ebéi tőzsde.
A mai esti tőzsdén az irány tartósan szilárd 

maradt, különösen magas külföldi kurzusok követ­
kezteben igen élénk forgalom fejlődött ki s a for- 
gafömban volt értékek, mind magasabb árakon kez- 
restettek s vásároltattak.

Osztrák hitelrészvény nem eftéktiv 309.50 in-
d iQiSn kaS-‘ eS be,rlini magasabb jegyzések vételé- 
ve! 310.50-jg emelkedett, s 310.40-en zárult.

Magyar lutelrészvénv 283.25-től 283 forint 
<5 krig.

Magy- aranyjáradék 102-őn. sóskúti kőbánra 
ie&zveny <0.50 es <l-en vásároltatott.

Drasehe - féle kőszénbánva
tetett,

hiszi.
Linz, febr 17.
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Linz, febr. 17. (A linzi gabnatőzsde jelentése.) Búza 
eladatott 2000 mm., rozs 1800 mm., árpa 1500 mmázsa 
zab 1000 mm., tengeri 1000 mm. Az üzlet élénk, az! 
árak szilárdak s következők : Búza, felsőansztriai 13 fiO— 
13.90, rozs felsőansztriai 9.40—9.95, árpa serfőzdéi ma­
gyar 10.20—11.20, feisőansztriai 8.80—9.30, tengeri ui 
kész áru 8.50— 8.70, zab felsőausztriai 660—6.90, rep’eze 
11.25-11.5,1, maláta, felső-ausztriai l.",.5o. magyarországi 
17 frt, re pózéul aj fiuomitott 35 irt, lenolaj 41 forint

Marhavásár.
Prága, febr 19. Felhajlatott 53 db szarv a smar 

ha, elsőrendű 540-680 Ligáig 180-230 frt. liarmadrendn 365-430 klgmig 95-130 frt dbként. Piaezra kérni? tovább' 
109 db bann y. párja 14.50- 20.50, 113 db levágott 
bárány, klgrmja 35-41 kr, 196 levágott borin 
klgrmja 48 - 59 kr. 40 db s e r t é s. árak klgrmként ■ cseh’ 
országi sertés 46 -54 kr, gali ez iái 45-52 kr 
magyarországi 58 - 62. végre 44 db b á r á 
3.20—4 50.

™íu™f.uamb,u*,a 13?°i 800 mm. teng éri 7.20, 300 mm.
azonban az abnormális tél mialt

' a n y, párja

© y a p j n.
Prága, febr. 19 Piaezunkon csak a legközelebbi eam- 

pagnera varható jobb üzlet, de most a forgatom minden je­
lentőség nélküli, mivel a régi készletek elfogytak és csak 
ketnyiretu gyapjú van készletben kisebb tételekben Je^'v 

.vir e frt, középfinom 185-
21u frt. közép 160—172 frt, ketnyiretii finom 150-168 
írt, közép 135-145 frt nyárigyapju finom 165-180 
frt. közép 140—155 frt, b a r a n v g y a p j n. finom 175—200 frt, közép 140-160 frt. Mind 10Ö íilonként.

London, febr. 18 Az idei első gyarmatgyapju-árverés 
nagyszámú vevő jelenletehen nyittatott meg. Az árak általá­
ban szépen emelkedtek, i»y mindennemű ausztráliai 
gyapjú 10 15 százalékkal magasabb, mint a november— 
deezemben árverésen. Fokföldi gyapjúban kisebbek 
a vártáitok. A nagy szükséglet nyers anyagban valamint a 
tartós amerikai kereslet kétségtelenné tették, hogy a maga- 
=abh arak fenn fogják tartani magukat sőt egy njabb emel- 
kcdca ien^tóHege sincs kizárva.

Szesz.
Szeged, febr. 20 (Az „£ gye térté s" tudósítása.) A 

Je-Toi vf űrien semmi változás nem volt a szeszüzletben észre- 
vehető A kereslet ugyan meglehetős élénk, de még sem volt 
.dyan, mint a minőt várni lehetne azon körülménynél fogva 
hogy a gabona árak még most is folyton emelkednek.

A gyárosok, akik t i ninesenek kényszerítve gyárt­
mányukon azonnal túladni, biztos reményében a közeli ár­
emelkedésnek, inkább beraktározzák a szeszt, semhogy azt a 
jelenlegi - gabonaárainknak épenséggel meg nem felelő 
jla Sony jegyzések mellett még kinálgassák is.

Az árak nem változtak.
34—34‘,'j közönséges )
37— 37', j finomított ) sze9z

100 liter százalékaként hordó nélkül
_ Arad, febr. 19. -tz üzlet szilárd : kész áru nagvban 34 

— ;;4.rö0 hordó nélkül; részletben 35 frt hordó nélkül 37 25 
hordóstól per ICO liter 0,.

. . J?m®®vár- febr- 20. Szesz. Nyers, hordó nélkül, szi­
lárd, 10.000 1. j 33.50—34.00. Finomított, hordó nélkül szi­
lárd 10000 1. % 35.00—35.50.

Afémet mezőgazdák kongreszima.
Berlin, febr. 18.

A német mezőgazdák tegnap tartották itt első értekez­
letüket. Jelen voltak a mezőgazdasági és igazságügyi minisz­
térium képviselői is. Elnökké Schütze választatott, ki 
megnyitó beszédében éltette a német császárt Napirenden 
volt a következő kérdés: „Mily utakat kell követnie most az 
n-äzes nemzeti termelésnek, a mezőgazdaság és iparnak ?“ Az 
előadó dr. Frege fejtegetései a következő határozati javas­
latban öszpontosnlnak :

■ A német mezőgazdák kongresznsa kijelenti: 1) hogy 
miután az 1879-iki gazdasági_ politika tartóssága alapja a 
további reformoknak ; 2) hogy ä mezőgazdaság, kisipar, nagy­
ipar és kereskedelemnek „Németország a németeket“ elvből 
kiindulva érdekeik solídaritására kell törekednie; 3) most 
egy gazdasági tanács a gazdasági érdekek megvédésére szük­
séges ; 4) mert az összes jólét esak akkor érhető el, ha min, 
den tényező, ha az összes termelők egyesítve vannak; 5) te­
kintve, hogy az összjólét elválaszthatlan s német kis-, közép­
es nagybirtokosság virágzásától — ajánljuk egy köz­
gazdaság! szenátus a laki tá sát, ha abban a né­
met mezőgazdaság az őt megillető helyet foglalhatja el.“

I*r. Perről e javaslat ellen azt hozta fel, hogy a 
szenátusba első sorban a nagy tőkepénzesek és nagyiparosok 
jönnének és csak azntan a mezőgazdák, nem pártolhatja te­
hát a mezőgazdasági szenátust. A többi szónok azon­
ban nem osztotta Perről véleményét és így a javaslat el­
fogadtatott. Időközben megérkezett dr. Lucius mezőgazda­
sági miniszter és már az ő jelenlétében fogadtatott el a kö­
vetkező javaslat:

zab 6.50. Tulajdonosok 
visszatartók.
i .. J03^iasl,n*i a hét kezdetén meglanybnlt, ma azonban 
_ , “Kiég van. Az élelmi csikkek árai rohamosan men­
nek föl fele.

M a r h a h n s 45, sertéshús 42, borjúhús 65,
• z a 1 o n n a 60, j n h h u s 40 kr kilóként, egy zsák b n r- 
g nya 250, 1 liter vaj 80, 1 kilo sajt vagy túró 56
r r’ , h°böl b a b 11 frt, egy öl has á b f a, 15 frt, puha 
fa 8 frt. J r
r , Újvidék, febr. 19. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Vraonauzletlinkben e héten gyenge forgalom volt, a mi beho- 
zatal volt az a vevők által azonnal megvétetett. Arak emel- 
Keatek különösen a knkoriczáé. mely 7.20 krjával ada­
tott el per mmázsa. Zab és árpa a gabnakereskedők által 
keresett mert ügynökeik által a vétel esakis ezekre szorít­
kozik Burgonya ára emelkedett, egy két vékás zsák 2.40 
kron adatott el. Időjárásunk hirtelen fordulatot vett, ameny- 
nyiben még e hó 18-án a hőmérő 7 —8U meleget mutatott s 
19-én reggelre a hőmérő 0 alul 6 fok hideget mutatott. Erős, 

északkeleti szél fu, s az emberek nem igen sétálgat­
nak, hanem a meleg szobában elmélkednek azon. hogy a fa­
kereskedők vájjon felemelik-e a fa árát. Én hiszem — 
hogy igen.

Kula, febr. 19 (L.) (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Legutóbbi tudósításom óta a tél végre-valahára elbúcsúzott 
tőlünk. A gabona üzlet lanyha és jegyziink: bnz a 13.20 
— 30, árpa 7.50—8 írtig, zab 6.30- 40, tengeri 7.20, 
kendermag 12 frt, mind 100 kilo számra.
.... H--M.-Vásárhely, febr. 19. (Az „Egyetértés“ tu 
nositasa.) Az esős idő következtében a behozatal teljesen meg 
szűnt,_ a vételkedv lanyha, a kereslet csakis knkoriezánál ész, 
lelhető, mely a legmagasabb árakon gyorsan vásároltatik,

Jegyzéseink névlegesek :
P i r o,s b n z a 77 k. 13.20, 76 k. 13.-, 75 k. 12.75, 

74 k. 12.50.Árpa 7-7.20. Zab 6.50. Knkoricza 7. 
tavaszra 7.40—50. Mind 100 kilogrammjával. Szalonna 
per 56 kilo 25—26.50.

A kolozsvári piaczréi.
Kolozsvár, febr. 19. A piaez élénkebb, mint a hogy a 

szeles idő es fris havazás után remélni lehetett. Gabonából 
es majorságból aránylag kevés behozatal volt: előbbi ára ha­
nyatlott, utóbbié emelkedett. Fa és takarmány közepes meny 
nyiségben volt ; itt az előbbi ára helytáll, utóbbié- ha­
nyatlott.

G a b o n a,
Buza 76 k. mm. 13.40, rozs 68 k. 9 50, knkoricza 75 

k. 7.20, zab 41 k. 7.80. — Lisztek mm. 14—24 frt, málé- 
liszt 8.80. — Dereze mm. 5 frt, korpa 4 frt.

Tüzelő anyag.
Egy közönséges szekér fa 2.40 3 frt. Raktárakban 

km. bükk 3.50, tölgy és cser 3 frt, 1 mm. kőszén 1.20, koksz 
80 kr, 1 hktl. faszén 1.20.

Baromvásár.
Eladásra kiállíttatott mintegy 200 db. Ebből elkelt 150 

db. Borjus tehén 10 db, párja 145 -190 frt, meddő tehén 57 
db, párja 120-160 frt, két éves tulok 2 db 65 frt, egy éves 
ökör 21 db, dbja 46 60 frt, két éves tinó 4 db, pórja 40— 
55 frt, egy éves unó 46 db, párja 36-47 frt.

Sert éspiasz.
A piaez on volt m. e. 140 db. Elkelt m. e. 70 db. A 

kövér dbja 35 — 52, a soványé 16—23. a malaezé 10—17 
forinton.

Gálszécs, febr. 19. (Csongrády Fülöp tudósítása az 
„Egyetértés részére,) Legutóbbi tudósításom óta a gab- 
naüzletben jelentékeny változás nem állott be. Az árak 
még mindig elég szilárdak ; jegyzőnk pedig; Búza 10 
10.40-10.60, rozs 6.50-7, árpa 4.25 - 4.30, z a b 3.28 - 
3.35. tengeri 5.40— 5.55, bab 7—9, köleskása 10 
11, lencse 10-12, borsó 12 forint, mind hektoliter 
szerint. 1 liter szesz 37, 1 kiló szalonna 65, 1 kilo 
marhahús 24 kr, j u h u s (2 vámfont) 16 kr. Időjárás 
anyha Hőmérő épen 0-on.

1 S.-Szentgyörgy, febr. 16. Az árak hektoliter szerint: 
Buza legszebb 9.40, közepes 9.30, gyöngébb 9. -. Rozs leg­
szebb 5.90, közepes 5.80. Árpa legszebb 5.40, közepes 510. 
Zab legszebb 2.90, közepes 2.70. Tengeri 5.30. Kása 11.- . 
Borsó —. Lencse 10.-.

Vegyes közlemények.

„A német mezőgazdák kongresszusa az opportunitás 
szempontjából nem szándékozik indítványt tenni a fennálló 
vámtarifára vonatkozólag, de nem hallgathatja el azon sajná­
latát, hogy a vámtarifában kender, gyapjú és repeze részint 
egészén figyelmen kívül hagyatott, részint kis vámtételekkel 
fordulnak elő “

Ezután Schorl eme r-A 1st képviselő hosszabb be­
szédet tartott e kérdésről:

„Mit kell tennie a földbirtokosnak, hogy a közép- és 
kisbirtokossal együtt kellően betöltse feladatát a politikai, 
gazdasági és társadalmi téren ?“

Ha a kereszténység ismét visszanyerné régi becsüle­
tét — monda — akkor a nagy- és kisbirtokos közt ki volna 
Wive a legnagyobb űr. A nép társadalmi helyzete föltételezi 
a politikait is. A tőke felhasználta hatalmát, a földbirtok el­
lenben közel van a tönkremenéshez. Koloszális eladósodás 
kivetkezett be A közép földbirtok szét van szakgatva, mit az 
nzsoraszabadság nagyban segített elő. A szoczialdemokraczia 
az zui felnyitotta a földbirtokosok szemeit. Hogy javulás áll­
jon be, okvetlenül szükséges egy egészséges reakezió. A pa­
rasztnak szabad- és függetlennek kell lennie. A mostani rö­
vid béridőt el kell törölni és behozandó az örökbér. A nagy- 
birtokosok szerencsétlensége abban kulminál, hogy a kis- és 
k'izépföldbirtok a modern liberalizmus kezeibe esett. Segítsé­
gét csak egy jobb örökösödési jog nyújthat és általában is­
iiét behozandó a német jog a római helyett. (Élénk tetszés.)

Rövid vita után, melyben a szónokok teljesen osztot­
tak a Schorle m e r-A 1 s t képviselő nézeteit, a kongreszus 
eiiogadott egy határozati javaslatot, melyben az helyeseknek 
ismeri el Sehorleme r-A 1 s t fejtegetéseit. Ezzel az 
ülés véget ért.

Vidéki piaczok.
Temesvár, febr. 20. (Temesvári Lloyd.) Buza uj 73 kilo 

II 8(1—12.00, 74 k. 12.50—12.70, 75 k. 13.00-13.20, 76 k. 
13 20-13.35. Rozs ó 10.00-10.10. Árpa uj 8.25-8.40. Zab uj 
7 55-7.60. Tengeri ó 8.10-8.15, uj 7.45—7.50. Métermá­
zsánként.

u-Kanizsa, felír. 20. (Hacker Antal tudósítása az 
„E gyetértés“ részére.) A héten az üzlet kissé élénkebb 
volt, mint az elmúlt héten, az árak szilárdak. Eladatott: 1000

I A kisajátítási enquete tegnap a köziek, 
min. államtitkár vezetése alatt befejezte műkö­
dését. A munkálat tárgyalt szakaszaiban leglénye­
gesebb pont az volt, hogy az ideiglenes kisajátítás 
tárgyainak használati tartama időhöz köttetett. 
Megjegyezzük még, hogy a főváros képviselőiül 
meghívottak közül a főügyész gyengélkedése miatt 
nem jelenhetvén meg, őt az enqnetteken mind­
annyiszor M aj o r Kálmán alügyész képviselte.

* Németország kereskedelmi politikai pro- 
pozicziói. Jelentettük, hogy a külügyi hivatalhoz 
Németországtól jegyzék érkezett, mely a német bi­
rodalmi kormány propoziezióit tartalmazza az Ausz- 
tria-Magyarország és Németország közt kötendő 
szerződésre. Az ily propozicziók a múlt évi tárgya­
lások előtt hiányoztak és a mi kormányunk most 
követelte a propozicziókat. Az osztrák-magyar kon­
ferencia már leközelebbi hétfőn ül össze és leg­
fontosabb tárgyát Németország prepozíciói fogják 
képezni. Németország főpropozicziói, h o g y m i n d- 
kétbirodalomszerződésilegkötelezze 
magát az autonom vámtarifa fenn­
tartására. Németország tehát az uj szerződésben 
Ausztria-Magyarországnak mit sem akar engedni uj 
vámjai bél. Azt hiszi,hogy már azzal is nagy engedményt 
tesz, ha tiz óv alatt fel nem emeli a jelenlegieket. 
Nem szenved kétséget, hogy az osztrák-magyar 
vámkonferenezia azt fogja határozni, hogy mielőtt 
tarifák fentartására kötelezzük magunkat, szüksé­
ges, hogy a mi mezőgazdasági tarifánk is a Né­
metországéval egyenlő magasságra emeltessék. E 
szerint szükségessé fog válni az osztrák-ma­
gyar vámtarifa revíziója. A mi a szál­
lítási tarifákat illeti, úgy látszik, hogy Bis­
marck herezeg be akarja várni, vájjon Ausztria- 
Magyarország ez irányban is fog-e követelésekkel 
elő állani.

I Osztrák hitelintézet. A berlini „B. C.“ je­
lenti, hogy az osztrák hitelintézet a múlt évről 
18—19 frtnyi osztalékot fog kifizetni, A rendelke­
zésre álló tiszta nyeremény 5.600,000 írtra becsül­

téül-, mig a múlt évben esak 4.103,349 fo­
rint volt.

$ Tiszavölgyi kölcsön: A párisi „Sociétó de 
l'TTnion Generale“ nevében a magyar földhitelrész- 
vény-társnlat szintén adott be gr. L ó n y a y 
Menyhérthez, mint a tiszavölgyi társulat központi 
bizottságának elnökéhez egy kérvényt, melyben a 
végleges tiszavölgyi kölcsön előteremtésén késznek 
nyilatkozik. Ez az első eset, hogy ez ügyben kül­
földi tőke jelentkezik a központi bizottságnál. Leg­
közelebb távlatik a tiszai kölcsön ügyében értekez­
let a pénzügyminiszter és a tiszavelgyi társulat 
pénzügyi bizottságának tagjai között; gz'en értekez­
letre Sennyey Pál bárót is várják.

I Csődbe került könyvkereskedő. Lafite 
Emil bejegyzett könyv- és műkereskedő — mint 
értesülünk — ma csődöt mondott. Lafite, kinek 
bécsi-utcai kirakatait rendesen nagy tömeg nézte, 
E s z a k-Né m e t or sz á gb ó 1 jött szerencsét pró­
bálni Budapestre. Kezdetben Ráth Mór üzletében 
volt alkalmazva mint segéd, innen kiválva Ráüt­
ni a n n Frigyessel fogott a könyvkiadói vállalatba. 
A szerencse ngy látszik kedvezett neki, mert rö­
vid idő alatt Els 1 er társaságában megnyitotta a 
bécsi-utczai nagy és szép könyv- és mükereskedóst 
Elsler még másfél év előtt vált ki az üzletből és 
most Lafite mint egyedüli főnök mondott cső­
döt. A csődöt Lafite ma reggel kérte önmaga 
ellen kimondatni, állítólag azért, mert a hitelezők 
erősen hozzáláttak a foglaláshoz. A tvszék a kére­
lemnek helyt adott és tömeggondnok- és perügy előül 
Mérő János ügyvédet nevezte ki. A mi a La­
fite által bejelentett foglalásokat illeti, úgy érte­
sülünk, hogy a múlt éjjel Ybl javára 14,000 fit 
erejéig történt foglalás. A nagyobb adósságok közt 
van egy 20,000 frtos is és általában azt hiszik, 
hogy a foganatosított fogyások következtében a 
csőd vagyona nagyon kevésre olvad el. A passivák 
teljes összege eddig természetesen még meg nem 
állapítható. A tvszék a követelések bejelentési határ 
ideóiil apr. 21, 22 és 23-át tűzte ki, a vagyon felfe­
dezés napjául pedig rnárc. 23-át. Megemlítjük még, 
hogy Lafite az utóbbi időben mindent elköve­
tett, hogy most bekövetkezett pénzzavarát elhárítsa, 
— de hasztalanul. így neki köszönhetni, hogy az 
utóbbi időben az ő meghívására a német deklamá- 
torok és poéták s irók egész serege özönlette el 
fővárosunkat, ügy látszik, hogy német felolvasá­
sokkal nem lehet kikerülni a csődöt.

A halászati viszonyok rendezetlensége év­

sok összeütközést, zavart és számtalan jogos panaszt 
idéz elő, mely sérelmek azonban, legyenek azok 
bármily nagyok is, törvény hiányában nem orvo­
solhatók. Az összeütközések leginkább abból ke­
letkeznek, hogy az érdekelt megyék saját hatáskö­
rükben alkotott szabályrendeletekkel szabályozván 
az ivási tilalmat, a halászati tilalom majd minden 
megyében más és más időpontra esik, úgy, hogy 
igen gyakran megtörténik, hogy mig például a Duna 
jobb partján május elején teljesen tiltva van a ha­
lászat, az a bal parton törvényesen meg van en­
gedve: sőt e visszás állapot nemcsak a különböző 
megyék közt, de igen eklatánsul előfordul egy és 
ugyanazon megyében is, ha ott önálló hatósággal 
bíró városok vannak. — Ez évek óta érzett baj 
lehető orvoslása töivényhozási intézkedésekkel ezé- 
oztatván, a íöldmivelési minisztériumban már elké­

szült a halászati törvényjavaslat, melyhez már maga 
részéről az igazságügyminiszterium is hozzájárul­
ván, az — mint a „Vadászujság értesül — nemso­
kára a képviselőház elé fog terjesztetni.

$ Vidéki pénzintézetek. A b.-e sabai takarék- 
pénztár a múlt évben 15.352 frtnyi nyereményt ért el és 
az osztalék 1600 részvényre 11,200 frt. — A szigetvári 
takaréknénztárnak múlt évi mérlege szerint 60000 
frt részvénytőke után 9873 frt 57 kr tiszta jövedelme volt. — 
A t ö r ö k-b e e s e i takarékpénztár múlt évi nyereség- 
egyenlege 4015 fit 77 kr 40000 frtnyi részvénytőke után.

t A magyar kereskedelmi csarnok választ­
mánya tegnap d. u. 6 órakor zárt ülést tartott 
Neuwelt Armin elnöklete alatt. Felolvastatván 
a múlt ülés jegyzőkönyve, a jegyző mintegy 20 uj 
uagot jelentett be, Ezután a választmány elhatá­
rozta Schwartz Armin tag indítványára, hogy 
a „Hon“ és „Ellenőr“ kormánypárti lapokra is elő 
fog fizetni, mely után a tanácskozmány az áru­
forgalmi statisztika érdekében a kor­
mány által szándékba vett bélyeg kirovásra tért 

A minisztérium által tervezett forgalmi statisz­
tikát Ausztria-Magyarorszá» és a külföld közt 

választmány mint mielőbb életbe lépteten­
dő! , mulhatlanul szükségesnek tartja. Azon­
ban az ennek viseléséhez tervezett két krajcár 
deklarácziós megadóztatás ellen tiltakozik, mint­
hogy ez nemzeti ügy is, nem pedig csak tisztán 
kereskedelmi; továbbá Ausztria kivételével a kül­
földről jövő áruknak, a melyek az országba vannak 
czimezve, az osztrák vámhatárnál i megvámol tatá­
sát meg nem engedhetőnek tartja, a kér. csarnok 
azon okból sem, hogy ily módon ki lehessen tün­
tetni, mely külföldi áruk jönnek Ausztrián át ha­
zánkba, ez pedig csak úgy lenne elérhető, ha ezen 
beérkezett áruk hazai vámhivataloknál lennének 
elvámolva. — A belföldi forgalmat illetőleg pedig 
Minthogy Magyarországon a vásárok száma ma 
napság hallatlan nagy s ezen vásárokon történt el­
adások ki nem puhatolhatok, oda az áruk jobbadán 
tengelyen szállíttatnak s az állatok lábon hajtatnak, 
tehát a forgalom értékének meghatározása e téren 
majdnem lehetetlen, továbbá a visszaküldött áruk­

nak levonása ami kent! küldött mennyiségből és 
értékből szintén sok nehézséggel járna, sőt számos 
esetben lehetetlen is, — ezt jelen körülmények 
között a kereskedelmi csarnok célra vezető­
nek nem tartja. —- Ezen minden tekintetben 
fontos ügy mindenkori figyelemben tartására s kellő 
tájékozás megszerzésére a vál. egy 5 tagit bizott­
ságot küldött ki. A főtőzsde tagjaival tartandó 
értekezletre szintén egy 4 tagú bizottság küldetett 
ki. A kőbányai sertéskereskedők azon pa­
nasza, hogy a sertés vesztegzár nem a szerbiai ha­
táron lett felállítva — a statisztikai dolgokat figye­
lemmel kísérő 5 tagú bizottságnak adatott ki.°Yé 
gül a napirendre kitűzött 5. szám : a III-ad osztá­
lyú kereseti adók felemelése elleni ügyet az idő 
előre haladottságánál fogva — a választmány a leg­
közelebbi illésre halasztatott.

Napirend február 22-én.
Ksprár. Vasárnap. Katb.: Péter székfog]. Protest.: Péter 

szék. Görög-Orosz: február 10. Triód. Nap kél 6 óra 
56 p. Nyugszik: 5 óra 32 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Caritás egylet közgyűlése d. u 3 órakor.
Alarczos bál a vigadóban.
Az esztergomi kör a Grünbamn-féle kávéházban este 7 óra­

kor értekezletet tart.
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e. 10—12 

d. u. 2—4.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 21-ik számából.
Árverések a vidéken. Kápár Károly 1200 írtra becs 

íugatl. marez, 17. Szombathelyen, Kovács Károly 1500 írtra 
b. ingatl. marez. 3. Tatán, id. Koprda Pál 860 forintra b 
mgatl. marez. 4. Szelepesényben (Ar.-Maróth), Dengel György- 
ue 8j2 forintra b. ingatl. marez. 9. Alezinán (Nagyszeben). 
Bratu Aleman 986 írtra b. ingatl. marez. 2. Nagyszebenben 
Kindlovics József 1700 írtra b. ingatl. marez. 5. Egerben 
Nagy László 440 írtra b. ingatl. marez. 11. Lúgoson Szilá­
gyi Mozesné 662 forintra b. ingatl. marez. 13. Kolozsváron 
Szatmári Pál 7467 forintra b. ingatl. april 20 Szatmárné- 
metin, Rapolter János 400 forintra b. ingatl marez 12 
Bndakeszen (pestvidéki tsz), Gede István 953 írtra b ingatl' 
£ebr- 28. Perén (Győr). Nagy J„zsef 330 forintra b! ínSatl! 
febr. 26. Szt.-Peterurm (Keszthely), .Takobovies Simon 470 
forintra 1). ingatl. marez. 18. F.-KaJinfalván (M.-Sziget) 
Ilenes Imre 393 írtra b. ingatl. marez. 13. Csajágon (Vesz­
prém), Havhesek Ferenez 1360 forintra b. in<rátl febr 24 
Szt.-Endrén (pestvidéki tsz), Janesa Nikolae 1971 írtra b 
mgatl marez. 3. Kustélyen (Versetz), Uroseh György 550 
írtra becs. ingatl. marez. 16. Versetzen, Oroszki János 400 
!™'a /»-ingatl. febr. 26. Váezon (pestvidéki tsz), Kramtz Mi- 
halyne 640 forintra becs. ingatl. marez. 23. Szombathelyen 
San csak János 1000 írtra b. ingatl. febr. 29. Kassán Kosz­
tolányi Janos 394 forintra b. ingatl. marez. 6. Rima-Lehotán 
(Rimaszombat). Zabái Gyula 411 forintra b. ingatl april 7 
Andráshidán (Zalaegerszeg), Czitadeila Michaele Ilii forintra 
becs. ingatl. marezins 5. Gyulafehérváron, özvegy Pulay Jó- 
zs?,V?e 284 írtra becs. ingatl. april 13. Papán, Árdelean Va-

rol-evre, különösen az ivási időszak beálltává , igen 3Tt0J le. f. th marcz-,3- Szász-Aknán (Teke),
caV ;;c.e„n,-ni-.".z____z;_____ ’ ° Gzaian Juon ,51 írtra b. ingatl. marez. 8. Mosniezán (Te­

mesvár.) Zsebelyon Éva 1260 írtra b. ingatl.“ márezius 12 
T.-Szákóson (Temesvár,) Heneze Lipót 49 j írtra b ingatl" 
marez. 2.1 Oesényenl(Szegszárd.). Nasehka Perzida 600 írtra 
!»■ ingatl. márez. 9. Temesváron. Peseh Krisztina 250 írtra b. 
ingatl. márez. 3 Gyarmatán (Temesvár.) Ikobeszku György 
2065 írtra b. ingatl. márez. 31. Zsebelyen (f'sakvár ) Gert­
iiéi- David 1518 írtra b i«n-a>l i r, -V-—,«gáti. márez. lő. Birdán (Versetz-) 
Molnár Ferenez 962 írtra b. ingatl. márez. 6. Y -Mikolán 
(Ipolyság.) Serényi József 4310 írtra b. ingatl. april 3 
Nagy-Kanizsán. Vali Ferenez 3992 írtra b. ingatl. márezius 
3'!• Pazmandon (GyőrJ Lábán Györgyim 540 írtra h. ingatl 
febr. 24. Lompérten (Sz.-Somlyó.) Herrl Lajos 408 írtra b. 
ingatl. marez. 18. Rádon (B.-Gyarmat.) Forga Gyorgya 1866 
írtra b. ingatl. márez. 16. Dentán (Versetz.) Fillo Samu 635 
forintra b. ingatl. márez. 17. Breznóbányán. Tabody Pál 
16227 írtra b. ingatl. april 27. Budaházán (Ungvár ) Tsekida 
Terez 3ó6 írtra b. ingatl. april 21. Banfalusin (Nezsider.) 
Meilin Szvetozár 2500 forintra becs. ingatl. márez. 2 Ver- 
seczen. Ujházy Lajos 400 írtra bees, ingatl. márcziiis 20 
Rimaszombaton. Berlinger Jakab 420 írtra becs. ingatl! 
márezius 24. Mórágyon (Szegszárd.) Szabó István 3500 
forintra becs. ingatl. márezius 22. Szombathelyen. Bu- 
koviezán János 3100 forintra b. ingatl. marez 13 Szo­
bányin (Vingán), Novák Erzse 4500 forintra becs. ingatl 
Szt.-Grothon (Sümeg), Pintye György 391 írtra bees, ingatl 
marez. 16. Vetésen (Sz.-Németi), Jeney Menyhért forintra b! 
ingatl. marez. 30. Jénén (Rimaszombat), Wettl Károly 1500 
írtra b. ingatl. marez. 10. Versetzen. Mihály József 1734 
forintra b. ingatl. febr. 23. Mályinkán (Miskolcz).

Csődhirdetmény. Sehabsel Lipót rohonezi keresk. 
ellen bej. marez. 22. 23. és 24. perü: Raáez Miklós ügyvéd 
id. tömegg. Nádai_ József rohonezi lakos.

Csődmegszüntetés. Weiss Éliás moóri keresk. eilen 
kiegyezés folytán, Schröder Gotthard gyulai festi elír;l 
Ítélet folytán.

Pályázatok. Püspöki helységben (Pozsonymegye) pos­
tamesteri, Ajnácski községben (Gömönn.) körorvnsi, Maros- 
portuson dohánytárnoki, Gája községben (Temesinegye), taní­
tói, Sáros-Nagy-P:;takon postamesteri, r selmeezbányai kir 
kath. VI. oszt. gymnasmmnál iskolaszolgai állomásokra

Kalauz.
Minisztert Inökség Budavár, gróf Sándor-palota Hív 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Sz.-Hároinsá°--tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindeukor°e]ő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromsá°--tér 124 
sz. elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig-

Föidmiv Ipar- s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz-Jozsef-ter Nákó-fele házban. Hiv. fogadás szerdán d 
u. 5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikör-utcza 1 sz Hiv 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz Hiv 
ogadas vasarnap d. e. 11 órától ö. u. 2 óráig.

A vallás- s közoktatásügyi minisztérium Budavár 
Hív. fogadás szombaton d. u. 1—2 óráig,

A kis lottó húzása.
— Február 21-én. —

Budapest 21 87 62 43 51Lincz 71 13 83 88 34Trieszt 34 8 48 17 85

Torok, mell és tüdőbaj ellen

; maláta Ilmát
Kufferle József és társától

yaczi uteza 13. hatvani nteza 15. Steden Józsefnél Budán 
íőutcza 30. és Fanta Károly-nál fürdő nteza , a slrucz ma- 
20 dárhoz.“

BUDAPESTI SZOLAPOfi.
Nemzeti színház.

Vasárnap, február 22-én.

A legszebb.
Eredeti vígjáték 3 felv. Irti Bartók Lajos.

Aminthas Egressy Dokia Szathmáryné
Menander Újházi Melitta Márkus E.
Pamphil Faludi Korínná Helvey L.
Oxy’Ios Vízvári Baeehis Csillag T.
Árion Nagy I. Nais Viz váriné
Demas Halmi Kikiáltó Tóth
Philinos Hetényi Követ Sántha
Charinos Kőrösmezei Lais Fáv Sz. sz k
Dioméd Földényi Lami Medgvaszay E. sz. k.
zzleiphron Benedek L. Timandra Borovszky M. sz k.
Zenobia Györgyné Amarillis Varra E sz. k.

Ezt követi;
A nyelvtan.

Vígjáték 1 felv. Labiehe és Jollv után ford. Feleki M.
Személyek:

Caboussat Szigeti József Maehut Komáromi
Poitrinás Feleki Margit Lendvayné

Kezdete 7 órakor.

V á r-s z i n h á z.
A I. V A J A B <>.

Opera 3 lel?. Irta Romani. Zenéjét szerzetté Bellini. Fordí­
totta Deáki Fülöp Sámuel. Személyek :

Rudolf gróf 
Teréz 
Amina 
Elvino

Kószeghi I Liza 
Saxlehner E.J Álesio 
Béli Herminái Jegyző 
Pauli I

Kezdete 7 órakor.

Kordin M.
Szalai
Széphegyi

Népszínház.
R L A H Á N É L UIZ A asszony mint vendég.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal S felv, irta O epreg hy F.

Török M. 
Zsófi felesége 
Julia 
Menezi 
Huszárkapit. 
Csillag Pál

Eőry 
Blaháné L asz. 
Pártényiné 
Margittal A 
Karikás 
Tamássy

Személyek:
Peták
Boros
Pennás
Hájas
Kósza
Kata

Tihanyi
Marton
Együd
Horváth
Vidor
Klómé

Kezdete 7 órakor.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi febr. 21-ről, reggeli 7 óra.

I
Észlelési állomás n g

'

a

I3& :
I

X - '
Szél

iránya j erősség
Felhőzet

Bregenz 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeezbánya

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 
más mindenütt sülyedett, Orsován 9.6 nim.-el. A hom'ér- 
sék emelkedett. Nagyszebenben 8.5 fokkal. Iíó: M.-Óvár 
4, Trencsén l.^Szolnok 2, Debreczen 4. Unghvár 3, Szatmár 
1, 0;■ 1, r.ume (eső) iái. (! ,n -Budapesten nappal
0. éjjé. 2.

1 760.9 + 0.31 ÉNv 1
762.9 — 0.6 K' 1
761.8 - 1.5 D 3
763.0 - 4.9
762.7 — 2.4
761.9 - 3.0
766.4 - 2.4! D 1
762.6 — 3.0 K 4
764.5 - 2.8, K 3
784.1 - 5.3 DK 1
765.3 — 6.8 - -
764.4 - 2.0' DNy 1
762.8 — 3.2 D 2
76L8- 0.8 K í
763.0- 1.5 ,É 2
763.8 + 9.3

- j
ÉNy 1

763.5 -
- 1 
5.6, K 2

borult
köd
hó

borult
derült
borult

hó
borult

hó
derült
felhős

köd
felhős
felhős

borult 
1 é g n y o-

Viz
»«íeeeweatussgveswnv:- •

<6
S Névszerint

ujaras.

M. e t e r 
0

fölött alatt
Változik: Időjárás

CSÍVOLSZKY LAJOS

felelős szerkesztő és kladé-tnlajdonos.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 21.

Termény
ej
1 i 5 Át

t 100 kilogramm.
! n? *3 !| Át

100 ki ogramm.

2« JL frtdl 1 írtig 1 2 A !! frtdl ! trtig

B B z a II
|! ;

bánsági .................... nj llárd 74 75 13 80 13 95
1 76 14 05 1415 77

1459 '! 79
14.25 14 35

78 1440
80 91

tUsavidéki . . . í!|!1

74 75 13 90 14
76 1415 14 25 77 14 35 14 45

„ .... e ! 78 1450 1460 79
1 80 — 1 «' 75► oitvlddkl ... 74 13 65 13.85fi 76 13 90 14 77 1415 14 25
i 78 : 14 30 14 35 79

80 81
tchármcgyei . . i ! 74 75 13 90 14-

i 76 1415 14 25 77 14 36 14 45
„ Íj 1 78 14 50 14 60 I 79

1 80 81
CtUCil .... " 1, 74 75

p i 76 77
78 79
80 81

•3i»á úáfig-y arcfs. >-« jl 74 75 13 40 13 55
76 13 65 1175 1 77 13 85 13 95

„ . . i j. 73 í 1405 14 35 79

.Ősztál !) 
1878-ra rtékpapirok Utolső árkelet

Értékpapírok
Utolsd árkelet

Államadósság.
■•UM rillt! kSleiBn..........................................beflilt. 170 frt
OdmOrl állam vasúti sélsglav..................................... „ 100 frt
ü*«y- keleti vasat L kib.......................................... „ 300 frt

^ . H.................................................. w 700 frt
■egy. kel. vasat! illamkßtv. ír......................................................
■W* nyeremény-kmesön 100 frt....................................................

* .wW^efy-k(flostfn 50 írt................................................................
I*” !;} m»S7. államk -kölcsön v. strl. t ee. •»/« . . . •
{S'JJ! n r. strl. I. ez. . , . •

"W. kir. kincstári ntalr. I. ez. *° $ • . • •

UMf7- eranyjteadék #®/a addmentes ..•••• 
». »Idtehermeateeitási ................................................................

11825 118 75

8050 
92 75 
82 25 

117 50 
114 -

10190 
90 - 
87-

80 75 
93 25 
82 75 

117 75 
115.

102 
90 50 
87 50

Termény

Zab
Tengeri

Repeze

Köles
Kendermag

.irányzat
Minőség

hectoliterenk.

Ár
100 kilogrammként
írttól írtig

csendes 70-72 1 10 60,j szilárd , takarmány 60—62 7 70
égé niva'd 62-64 8 35 !

- sörfőzdéi i; 64-66 9 25
- 38-40 7.50f» bánsági 75 840

má nemű . 73 8-35
szilárd
szilárd
szilárd

káposzta ij 
bánsági

í = j
1 1:

7.70

7Í40

!
repeze.
bánáti.

szilárd

lanyha

tavaszra
őszre

ezept.—-október 
máj a—jnn.1880 

tavaszra 
őszre

ang,—szept.

1450

I o.

7.85

14 GO

9 05 
7 70-

El$ó »agy. bizt. társ . . 
Pannónia víszb. társ. . . 

:. Pesti bist Intését . . . 
|; Onle rissbls . tára. . . .

Vasutak.
i; Alföld-finmel....................
1 Arad-körösvölgyi . . . .

Báttassék-dombővirl . •
Déli vasút........................
Ejssakkeleti vasat , • .
Erdélyi vasat....................

I Kassa-oderbergi vasét • 
Osztrák államvasal . . •
Pdce-barcsl vasat . • •

; Tiszavidéki.........................
VigvölgyI vasat .... 
Osztr. dnnagőzhaj. társ. •

; Budai hegypálya . . .
Pesti közúti vaspálya . .

la?Ih* bxos.n- ho/d, p. 91.25 á. 32. zsák p. á. 8Zerb. 30.40 a p.S050
8zesz szilárd régi mddn élesztő, h. n. p. 33.75 éra 84.75 ”
Szesz szilárd és uj mödn, burgonya p. 36.50 á. 87. 3C.H

Értékpapírok
*‘I7- ISdteh.rmentestté»! kötvények temest 

” " n 18G7. záradékkal
ÍV7'otn- J'1; nrbíri Tilts. kStv. (loo'rt) 5»'„ [
■zíIMéismi ráltsígi kstvíny (100 frt) . .
Ma^. kir. pénztárjegyek 6 hdra .... *
OMttik államadősság papírban 5% * "

” n ezüst kamat jan.—jnl. f.% ’
- ____ » n n apr.—okt. 5°/0
wtrik aranyjáradék. .... ...

• n kisorsolással

!: Utolsd árkelet

wm Tóm kétesen* 1870-bíl'W 
» » „ 1871-ből 5 6

1860-ből í 500 frt. 
1860-ből á 100 frt 
1864-bő! á 100 frt 
1864-ből i 50 frt

pénz i 
t8 25 

• 8725
88.25 
85 - i 
91 - ! 

100.- 
7140 
72 - 
72
85,20 

130 — 
132 - 
175 50 
174 
101 
101

88 75
87 50
88 75

91 25

71 60
72 25 
72 26 
85 30

131 - 
133 
176 - 
175 - 
101 25 
101 25

Alt. I
Bankok.

mnnfeip. hitelb. . 
is ff hitelbank . . . 

Anglo-osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Dettai tak és hitel-egylet 
ffervát leasámitold-bank . 
iparbank, budapesti . . 
Klsbirt. ítildh. Intézete . 

|i Llpdtv. b nk rész.-társ. . 
Magy. ált. ÍÖldh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . • 
!. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union“ bank....................

Országos központi 
Pesti első hasal .

! pénz 1 rn

ttok. I!
bel«. 800 frt 8225 -

300 „ !! 1130
100 „ i! 115.75 116 -

* 300 „ |j 204 j 206

300 „ 149
1 150

» 100 w 
200 pp 139 — ( 139 50
200 ” 91- 1 9150
200 " 14325 142 75
100 " 136 - 136 50
700 „
300 „ • 277 - 278
200 „ J94 196
400 „ 226 _ 228
200 ,,
600 „ ' 615- 620
100 „ 95 50
200 pp : 849 - 350

«00 „
200 „ 282 50 283 -
120 „ 15650 157 -
140 ,.
100 „
200 „
100 „ 61 - 62
80 „

100 „ 68 - 69 -
140 „ 156 15360 „ 52 - 53
160 „ 307 75 308 25600 „ 841 843-200 „ 148 - 150.--500 „ 646 - 648 —100 „ 92 - 95 ~100 „

" ’00 „ 123 . 124. -

k.
„ 100 „ 13950 139 75

1000 „ 3350,- -

Értékpapírok

21 Budapesten . . 2.50 i _ áradó 1 jég áll
1 7721 Pozsony . . . 4.23

21 Komárom . . 4.14 áradó
21 Esztergom . . 1.95
21
21

Nagy-Maros . . 
Váez ....

2.22
2.35

— apadó

21 Ercsi .... 2.37 áradó ”
21 Adony .... 2.06 n
21 Pentele . . . 2.15 n ”
21 Duna-Földvár . 1.78
21 Paks .... 1.80
21 Baja .... 2.08
21 Mohács . . . 2.63 n
21 Vukovár . . . 1.09 n
21 Újvidék . . . 2.56 ”
21 Zimony . . 3.45
21 Panesova . . . 1.97 r
21 Ó-Orsován . . 130 ” felhős
21 Bezdánnál 2.35 jég áll
21 Verbászon 188 felhős
21 M.-Szigeten . . 0.56 fagy
21 Szolnokon . . 1.40 jég áll
21 Sárospatak . . 2.08 hó
21 Tokajban . . . 2.38 ”
21 Szegeden . . . 1.95 jég áll
21 Barcson . . . 1.03
21 Eszéken . . . 2.23 ”
21 Sziszeken . . 5.87 felhős
21
20

Szatmáron . . 
Aradon . . .

140
0.79

— apadó fagy 
jég áll

20 Nagy-Beeskerekee | 1,55 ”

2*«t-bBdai fővárosi . . . 
Psstl külvárosi .... 
Pakrao-daruvár-kntinjai ! 
Tassal am egyel első . .

Gözmalmek.
Concardl* malom . 
Blaő badapesti 
Erssőbet .... 
Hengermalom . .
Lojta................
Molnárét «• estit

Pause ia .
Viktória .

ni. mi.

beta. 500 frt 
. 600 ,. 800 ,
. 600 ,
. 160 ,
> 800 ,
. 180,
, 1000 ,
. 300 ,

Különféle vállalatok.
8 - Alagút . ...........................

24 - <s társa Taaöatőde .
12 — Ösohwindt-fdle szeszgyár
12 - g' »Pinn- ős eiz.t. eisí m. 
SO — 1 /•ZősPrő. tesifltet épülete 
35._ Konyvnyom.,,Athenaeum“ 
45! - '! »» festi részv. t.

__ M Franklin . .
__ |j Koszén és téglagyár . . 
"2. ' Rima-murányi vasmű . .

<7_ Salgd-tarjáni kőszénbánya
____: S »lgó-tarjáni vasöntöde .
__ í Schljck-féle vasöntöde . 
ok* i: Serfőzde első magyar . . 
Jx “ j! Sertéahizla'd ..... 
JW_ Sdskuti kőbánya ....
04_ Spódium és csontliaztgyár

Szálloda-rész vény áírsaság 
ij és mészJgető aj aki 

—;l '1 eg agyár, kőbányai . „

beflz. 105 frt• <00 M „ 200 „ 
tv 200 „
« »lOo,
»• 200 n
« 500 p,
ti 150 ff
r, 200 „

v 100«
*t 100 ff
u 200 „
„ 500 „
it 200 „
it 200 „
.1 200 „
1, 200 „
11 200 „
11 200 „

515
1740
334
780
297
350
308

1515
520

101 
452 - 
800- 
185.- 
500- 
455- 
655.« 
139. - 
121.- 

3100 
115.- 
154 
124 — 
.046 
207 
7250 

2v0

60.
118 50

432
7150

530
17oO

336
785
300
355
310

1530
525

10125 
453 - 
305 -

665 -
141. 
12125

Záloglevelek.
Magy. foldiit. iát. papír értők .

11 , « 11 arany v. ezüst
1« jelzálogbank...........................
11 ált. földh. részv. társ. . .

y/,%
5%
6 0

sw; 
6*°/. 5«/ D/J

61
119 50:

103 25 
9950

10150
9550

Értékpapirok

Osztr.-magyar hsak #. é. .
Pesti kereskedelmi bank . . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

EUBbbségek.
■áttmsaék-dombOTÍr-si- 

kányi reset .... beűz. 800 frt 6»/, 
Denagőzhaj. társaság . „ 800 „ 5-/,

.................... 300 8»„
Észak-keleti rasplljá . 6°/0 beflz. 300 frt 

„ sr. 5®, „ 300 ,, 
Magy. grilci. raspily» 6»/„ „ 500 „ 
I. erdélyi raanálya . . 5»/, „ 200 „ 
Oyőr-sopron-eeení. re*. 6°/, „ 200 „ 
Kasia-oderbergl neat. 6°/, „ 200 „ 
VigTülgyl neat . . . 6»|0 „ 200 „ 

„ réssk.T1/,"/, „ 200 „
Budapesti lánczhld . . 6% „ 100,, 
Kőszén és tdgtagy. kBtr. 6«, „ 100 „ 
Lloyd is tőzsdeépület . 6% „ 100 „ 
Btirtal-Horrát féayszén 

bányászati társulat . ff/, „ 800 „

Magónsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet....................

Pénznemek.
Cs. k. arany............................. ....
Osztrák-mi gyár 8 frtos arany .
80 frankos »rany........................
Török aranylíra . . . , . ,
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Római bírod»Imi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért , 
Brüssel 100 frankért . . . .
Páris 100 frankért....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájczi bankpiaczok . . . . , 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervári 100 nbelári . ,

Utolsd árkelet 

pénz I ára

y/,
«Ws

3°/e
»/,%

8°/e
r/,

103 25 
102

79 75

8425

8775

100 -

90.75

ISO

548 
836 - 
986

67 65

5710 
9720
46*45 
46 35 
46 35 

117 15

10S50 
102 25

80

84 50

83-

9185

181 -

5 50 
9.88 - 
958

57 75

57 20 
97 40

4655 
4645 
4645 

117 45

I

'Irt

5* - * ;



A magyar-franczia biztosító részvény-társaság,
rn.ei3rn.ei5:

20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot
első alaptőkéjéből részvényesei által mindjárt kezdetben

10 millió frank, azaz 4 millió arany forint
készpénzben befizettetett s részint magyar állami értékpapírokban, részint a főváros első rendű pénzintézeteinél helyeztetett el, mind igazgatósági szék­
helyén Budapesten, mind az ország különböző pontjain állított vezér- és főügynökségei által már megkezdő működését és

a) tűzvész és robbanás által okozott károk ellen ingó és ingatlan tárgyakat;
b) jégkár ellen minden mezőgazdasági terményt;
c) szállítmányok károk ellen, szárazon vagy vizen szállított javakat;
d) az ember életére minden ismert módozat szerint.

Budapesten, 1880. január 10-én.

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással,

BORCHARDTS
AflOMATISCíB

CTKR
SEIFE

)>f. Bovoharat illatos nővény-szappana, a test­
ből szépítésére és jobbításira, elismert hatékonyságú min­
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskákban népieseiéivé 
42 kr,

1>1». Hoch növényczukorkái, elismert jelességii há- 
' "zläzerTtülis, rekedtség, nyálkasodás és torok karcolásnál 

stb. 70 és 85 kros eredeti dobozokban.
I>r. Béringnier fü-gyökér-hajolaja. a haj és sza­

káit sűrítésére és t'entartására, 1 palaezk ára 1 Irt o. é.
Pr. Béringnier növényi hajfestőszere, vaio-

dian lest fekete, barna és szike szinre ; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 írt.

Pr. Lindes tanár növény rudacs kenőcse, a
haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 60 kr.

Pl». Hartung china héj olaja, a baj növesztése és 
szépítésére, pecsételi, és pohárban bélyegzett üvegekben 
ára 85 kr.

Siiin de Boutemai'd zamatos foflszap-
és tisztítására 
és 'L esorna-

16r.
pana, a fogak és a foghns épentartására 
üTegaltalánosabb és legbiztosabb szer ; '/ 
gocskában 70 és 85 krjával.

Balzsamon olajhugiü-s/appan, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása állal Mi­
nik ki; 85 kros csomagban

Pr. Béringnier zamatos koronaszesze, érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és 
üdíti; eredeti palaezk ok ban 1 frt 26 kr és 75 krjával.

l.eder testvéreit balzsamos földi-diúolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kü­
lönösen családoknak ajánlható.

Pr. Hartung növény-kenőcse, a hajnövés íeitöiu 
fősére '^’felélesztésére, bepecsételt es üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjaval.

Gyógyszeres Benzoe»sza|>|»an. legfinomabb 
mösdószappan, ugyanazon eredménynyel bir, minta Ren- 
zoe-tinetura; ára csomagonként 40 kr.

M» Valamennyi föntebb elősorolt szab. czifck valódi minőségében a következő magyarországi raktárakban kap­
ható: Budapesten: Török József gyógyszertára a „sz. lélekhez,“ Scholcz János, városi gyógyszert., ni& • • 
vyógyszei't. a kígyóhoz," Sztupa G.. e yógvszert. a s/éna-téren, Wlassik híd., gyógyszert. Továbbá nno.n. 
gyógyszertárban, és Báth <*. gyógyszert. Tabánban. O-BmlAn : Bakács A. gyógysz

kereskedésében
rt, és

az udv. 
Proehaska A-

Alsó-Katiin Tyroler József, Hirsch­
feld Adolf.

Arad : Elias Armin, Holdstem H, neje, 
Rózsnyay: M. gyógysz.

Baja: Klenancz és Babács.
Balassa-Gyavmath : Havas Gyula 

gyógysz.
Barija: Toperezer Alh. 'l'h. gyógysz.
Berettyó- Ujjat a: Vas Jenó gyógysz.
Bresnóbánya : Zörnlaib ü. örökösei 

gyógysz.
Boldog falra: Kiapsia hit gyógyszer.
Csáktornya: Kárász A.
Czernoritz: Setmireh J.
Itebreczen: Csanak ■)., Hereby F., 

Kerghofer I.,dr. Rothsehnec-k E, gyógy. 
Ormos Ferenez.

Eger : Pillér József, Huzath Laj. gyógy.
Eszik: Dienes J. gyógysz.
Esztergom : Rudolf M. P.
Faeset: llírsehl Dávid.
Fiume: Nieolo Pavacic.
Földvár: Nadhera Pál,
Gyöngyös: Vozáry T. gv-fgysz,, Mer- 

sits N. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Orlei ístv. gyógysz.
Hajda Böszörmény Lányi M.
Jgló: Haits János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz.
Kaposvár : l.aipezig Gy.
Kassa: Esdiwig és fia, Qnjersfeld K., 

Münster (iy.. Megay H. A. gyógysz., 
Wandraschek K. gyógysz, Straus/. D. 
Schlesinger Simon.

Kecskemét: Molnár Jón. gyógysz.
Késmárk: Switawsky F., Uenersich 

0, gyógysz.

Komárom : Belloní A. 
íjéra: Holeniann E. gyógysz.
JjippCl: Csordán Sándor.
ESzt,-Miklós • Ralió L. gyógysz. 
Liptó-Brodek: Lányi A gyógysz. 
Liptorózsahegy • Makorichy renv. 
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz. 
Lőcse: Klein Sándor.
ÍMblo: tilatz J.
Makó: Nagy Adolf gyógysz. 
Marcsati: isztl Nándor,
M.- Vásárhely: Pogarassy .1. Dem. 
Miskolcz: Pasteiner F., Mahr F. a 

„fekete kutyá“-hoz.
Munkács : Trailer F. gysz, 
Nadworna : Dziembovszky gyógysz, 
Nagy-Bánya : Haraesek Józs. és tia 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nagy-Kanizsa : Rosenfeld A , Ro­

senberg F.
Nagy-Káróly: Schöberl Károly. 
Nagy-KikindaNeuhold K. gysz 
Nagy-Mihály: Ozv. Albrecht P. 
Nagy-Börze: Nandrássy Gusztáv. 
Nagy-Szeben: Stengel Sam., Missei­

bacher J. H„ idősb Morscher W. P 
Nagy-Szombat: Heuffel K. P. 
Nagy- Fárad: Janky J. 
Német-Bogsán: Brayer Adolf. 
Nyíregyháza : Pavlovit/. Pm., S/.opkó 

Alfred.
Nyitva: Kovács J. gyógysz., Tom bor 

Kornél gyógysz.
Pápa: Bermüller József.
Pécs: Zsolnay P. és V., Obetko K., 

Zach K.
Pozsony: Henriéi F. gyógysz., Kesz- 

ler J., Groszmann A. P., Bauer Já­
nos és társa.

Putnok: Fekete F. gyógysz.
Bozsnyó: Peymann A.
Sassin: Pnszbayler Károly gyógysz. 
Segesi'áv: Idősb Misselbacher J, B. 

Oláh P.
SelmeczDimák J. E.. Rztankay P gy 
Sepsi-Szl. György Csutak testv. 
Siklós: Holmik özv. gyógysz 
Soprony: Mezey «. gyógysz. 
Szabadka: Parkas J.
Szamos Újvár: Placsiutár l>. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jakó M , HeJer 8. 
zfi eged : Barcp.ay Károly gyógysz. 
Sz.-Udvarhely: Nagy-Solymosi Konc?.

János András gyógysz, 
Székesfehérvár: Braun J gysz., ff 

Diebalia gysz., Reitmann Ign. 
Szepes-Szombat: Gréb János gyógy­

szerész.
Szeges-Váralja : Steller Nándor. 
Szombathely Simon Gyűl« gyógysz. 
Ssinyér-Yávalja: Weisz M. 
Temesvár: Jahner K. M gysz., Em­

mer F„ Pay ki ss J , Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Ferenc/,

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungvár: Krausz Adolf.
Uj- Vidék: Stefanovitz b., Koda D., 
Lág-Ujhely: Keller Emil gyógysz. 
Varannó : Gaal A. gyógysz.
Ver secs: Fuchs J., Modoványi A. 

gyógysz.
Veszprém: Guthardt fia.
Wallend orf: Zlinsky József gysz. 
Zenta: Zeltin József.
Zombor: Popics J., Falcione Gusztáv. 
Zólyom: Stedi Lajos gyógyszerész.

nevezetesen a dr. Suin 
dr. Korcbardt illatos

Haiuisitványoktöl mindenkit óvunk, 
de Boieemard-féle fogpasta és a 
nöTényszappanétdl. Számtalan liamisitd s azok elftriisitdl 
Bées ös Prágában ítéltettek törvény szer ül eg msir
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

Raymond és társa, esász. királyi szabadalom­
tulajdonos, Berlinben.

forintért jótállAx mellett
été íz uj rugonyo; hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos ár*»»« állnak nagy mennyisíg- 
beu eladásra, ez«* közt még halottas ko- 

esik is Vaunak.

»««UÁil JÓK* 151-'
30 raktárában,

M fi z e II üi-k ö r u t 10-lk 8 z á tu
líoésl-gyár helyiség:

páva utcza 10. szám. alatt saját házában

Újonnan nyitott uriruha üzlet.
Van szerencsém a u. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy 

én Schönberger .1. nr üzletéből, a Imi éveken at mint szabász mű­
ködtem — kiléptem és Weisz Sámuel ezég alatt térti öltöny 
üzletet nyitottam.

Egyszersmind van szerencsém értesíteni, hogy mindenkor a 
legújabb szövetek nagy választékái készletben tartok, és megrende­
léseket olcsó árakon a legújabb divatlapok szerint pontosan tel­
jesítem.

Becses megrendeléseit kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Weisz Sámliéi.
98 Dorottya-utcza 5.

Katonaság részére;
A legnagyobb egyen» aha készítő raktár Magyarul szag, 

Ausztria es a melléktartományok részére a hol es. kir. tábor 
aekokj törzs- és főtisztek, m kir. honvédek valamint egy 
éves sukéniesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
■igán-egyletek u, m. • tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a a kir. hadsereg szállítóinál. 

Budapesti omágnt, Károly-kaszárnya 
Bées, Marinhilí.'-r-«ra.se, Stiftsksserne.

BS*- árjegyzékek kívánatra ingyen Megrendelések 
ttUvn ,i,vitet Vervombbau teljesittetnek. 5»;

-s I

Titkos betegségeket
‘•s a tehetetlenséget (elgyengült férfiéról) 
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, bitiig 
cső szűküléseket, friss és idült nyák folyást. nőkre! 
az. úgynevezett fehérfotyást, a bujakorok fekélyeit o- 
má.sodrendii bujakórt minden alakjaiban éa elcsúfításaiban 
katonai és polgári főkórhizakban. mint a magángya 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatab nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsáé 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista T?s7'IE3IS3 T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt osztály orvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

. beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona- 
!,erczey-(uri)-uteza H. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délrlött 7-10 bj d u I - 4 lg este l—8-lg

Legfinomabb minőségű

Cw 11 Ül Ili I
haihólyag óvbspi'

tuezatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötö-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B ü I) A PEST, 
Deák-Fersncs-utesa.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetneb

iőr Manner
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertztich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent ÍK* 
Jattt li in Nürnberg. 22

Paris 1878. NBTOCHLOSZ J. FIAI Székesfehérvár 1879
Szegedl87t).

Arany érem.

"k -ŐA,

ÉrtDE*ERC*

Bées 1873.

nÍKEíGhátAli 
*

Ii|*íZoKlr‘VéI
Miiem érem. Hdladáai érem.

Kir. kiz. szab.

faár xa-p su r le e t-g1 yára

ji f • I', 1

Budapest, Feldunasor 5H. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parké t;j óit,
bvlytöuosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garanliát nyújt. 

Parbét-lerakást üeljöeu, mint vidékén jól és 
jutányosán eszköz.öltet. 83

&SS Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel Vérmentesen kiild.

Elvállal szerszám- és épületi'» szállítást, ács- és 
asztalos mnnkákal igen mérsékelt feltételek mellett.

•' /z,-v ■'vő'®-"
Z .zzz; ' -

'' ' "tíZM

I>i*. üeiilscli
IDEG-LABDACSAI.

Az Ideg-rendszer minden 
betegségeinél mint legl.izlo- 
sahli gyógyszer ajánlható. 
Hatásuk gyors es biztos. Minden 
főfájás m. péld. migraine, 
szédülés és iögöresök. va­
lamint az idegek tulizga- 
t ott Hágáitól eredt betegségek, 
m, p epilepsia, eskórt, és 
férfi gyengeségei, egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely fiz ide­
ges alapon nyugszanak, ‘ ezen szer 
által eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és idegesbe- 
tegségtöli megórására.

Kgyedíil kapható Or. Deutsch 
M. szétküldés! raktárában Bées. 
II. Praterstrasse 49. 35

*5000 gyönyörei leázi- 
öltönyölt igen jó kelméből 
Hnoman dolgozva minden fin. 
hölgynek illő. Egy olyan öl­
töny ára estik 2 Irt 7ü kr 
elegáns ea Honban.

tiOOO igen finom da- 
niaszt asztal teritö- 
készlet valódi czérnából. 
Ilyen készlet áll 1 asztalte- 
í'itő 12 nehéz és nagy szal­
vétából, ára csak 2 forint 
50 kr. 66

Utánvét mellett kapható 
az első béesi bizomá­
nyi üzletben. Bées TI. 
Kaiser Josefstrasse 32.

r.-.osXje'm-rtsL 1

Használt

pénziádák
vagy liizbizlos pénzszek- 
rények kerestetnek. Legolcsóbb 
ajánlatokat kérek Jenő Béla fö- 
pénztárnok Arad, Széchényi-utcza 
1. szám ozim alall küldeni. 98

wr.-tj*

Örök emlékül.
Csak 3 fi t osztr ért

Arcképek életnagysághan

hm

ternnss

1 fénykép beküldése után a leg­
finomabb kivitrl én a táegxa.»í 
támlásig lii. hasonlatban , -ak 
3 írtért festetnek.

k.lötegri/ctc.a az afeztép b ktd 
dcSckor j rt — A maradék üsi. 
’/cg a kép els.-állitásakor. K/.álii 
távi I» téri ló 5 — 8 nap
8odascher V. niíítarme

L ’ e, 11 1 -■ t uö-é rí»; rgaéíx a it
5 ei'-51 ; i,vV>a,ugáceO

Minden hasszorulásban, bcnyálkásodásban, étvágyta­
lanságban, gyomorhnru ban, felfúvódásban, szédelgésben, 
váltólázban, aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sá­
padtságban, kőszvényben vizkórságban és vesebajban szeu- 
vedőkuck a már 9(1 éven ft jónak tapasztalt

F r i e il v i v Sí «I ü nőm
g y ágy sze i észtő 1 M al aezkán

(Poasony megye) való, a leghathatósabb li árpáit gyógy­
fű vekből készített.

általános egészségi labdacsok
ajánltatnak. —* Egy doboz 15 Jabdaoscsal 21 krba jő, egy 
tekercs 8 dobozzal 1 fit 5 kr, postán 1 Irt 10 krba jő.

Kevesebb, mint egy tekercs nem küldetik

Ilii ki árak kizárólag <»sak :
Budapesten Pataky Károly gyógyszerész urnái 
Széchényi sétatér az újépülettel szemben. Pozsonyban
Pisztory Bádog gyógyszerész urnát. Szegeden 
Kovára Albert gyógyszerész urnái. Temesváron 
Tárczay István gyógyszerész urnái Szabadkán 
Cxálfy György gyógysz-rész urnái Debreezen Mi.

balovits 1« Iván gyógyszerész urnái
Kivonatok hálairatokból:

Valahára vau annyi időm, iiogy önt egészségi lapda- 
csainak jótékony hatásáról értesítsem. Eu 1874-ben és 75-ben 
hosszabb ideig köszvénybajban s envedtem és ez ellen 2 hó­
naiig a harkányi fürdőt használtam. Erre oly makacs szék­
rekedés! hajaim keletkeztek, hogy többnyire hetenkint csak 
egyszer, sőt néha egy egész hónapon át csak háromszor volt 
székelésem, de ez is mindenkor oly .fájdalmakkal volt össze­
kötve, hogy több Ízben elájultam. Én minden lehető szert 
használtam, u. m.: budai keserű vizet, keserűsét, aloet, kese­
rű theát, alloveteket stl>, de mindezen szerek csak pillanatnyi 
enyhülést okoztak. Soha nem bírtam magam elhatározni arra, 
hogy ön egészségi lapdaesait hozassam, mert azon véleményt 
ben voltam, hogy ez, is valami közönséges szédelgés; most 
azonban az ellenkező.öl meg vagyok győződve. Isten éltesse 
Friedrich urat még számos évekig és áldja meg jótékony­
ságáért.

Mióta hires labdacsait használom nyílt aranyerem 
megszűnt, azelőtt folytonos felbüflogés, szédülés, rövid ideig 
tartó rosszukét, forróság izzadás stb kinzott. Mióta labdacsait 
használom, ezen bajaim megszűntek és székelésem, ha nem 
is tökéletesen rendes, de legalább minden 2-ik vagy 3-ik 
nap megvan.

Kérem nekem ismét stb..
Munkács, april 20. 1879

in.
Igen tisztelt tekintetes ur!

27-e óta használom az ön által készített általános egészségi 
labdacsokat, a melyekre kötelességemnek tartom azon kifeje­
zést adni, hogy azon idő óla Istennek legyen hála, nálam a 
legjobb szolgálatot tettek, mivel már több idő óta sárgaság­
ban, lélnyálkásodásban, nagy mértékű székrekedésben, több 
már félévénél, lép- és máj daganatban, vérelpnsztnláshan stb. 
siniödtem, de mióta a nevezett labdacsokat használom, az idő 
óta sokkal jobban vrgyok.

A melye t a jó istennek legyen hála. Önnek pedig 
köszönetét mondok*;» jeles gyógyszerért. Már többek közt el­
terjedt általam a községben, daczára, hogy a gyógyszertár is 
itt helyben van.

Tisztelettel kérem, legyen szives alulirottn k ismét 3 
tekercset részemre mielőbb utánvétellel küldeni.

üjfeéeskén, (Pestmegye) 1879. évi april 9-én,
Kitűnő tisztelettel maradván :

Bakos János, s. k.
Oajova, april hó G-án 1879.

Ide mellékelve küldök f> irtot és kérem szíveskedjék 
érte azon vértiszti tó labdacsokból küldeni, milyeneket múlt 
évben két ízben küldött, néhány német Útmutatással együtt, 

e labdacsokat igen jó sikerrel használom, igen sok baj-

Kiváló tisztelettel 
Szabó Antal. s. k,
k. távirdai hivatalnok 

Már urárezius (múlt hó)

Én
tői mentettek meg, és csak áldást titánok felfedezőjének.

Tisztelettel mard (am 
Idősb Vidats János e k.

Ezennel lelkiismeretesen bizonyltom, miszerint piiulái 
l?ok betegség ellen kitűnő hatással bírnak, s ez okból sján- 

úíu azokat minden segélyt keresőnek.
Kriva, 1879. fehr. 2-án.
_ Miszaga Pál, plébános.
Kitűnő piiulái, emésztési bajomban a leejobb sikerrel

voltak.
Sassin, 1»77. ukt. 13-án Skarda lózsef lelkész.
Egészrégi piiulái roncsolt egészségemre jó hatással 

vellak. Isten áldja meg önt, a miért oly kitűnő, gyógyhatá- 
sos szert sikerült összeállítania. Kötelességemnek tartóm, az 
ön labdacsait minden betegnek a legjobb leléiismerettel ajánlani

Mocsály. 1879. má.us 14 én.
Zimmermann Józeef, plébános.

Alulírott ezennel nyilvános köszönetét mondok a lab­
dacsai által elért eredményéit Miután a labdacsokból égi­
tek ereset Levettem, egészségem bála istennek, visszajött, da- 
ezára, hogy már ezelőtt néhány évig hasztalan kerestem se 
gitséget mindenfelé.

Nagylak, 1878. agnsztus 29, o-
Radix János, • zipészme-lcr

Nyilvános
kőssönetmondó-hTél
köhögés-, gyomor-, mell- és tti- 

«lőhajiiak

Csodálatos gyógyítása

Hoff János
a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója esász. 

kir. tanácsos.

Bées, Gyár Grabenhof 2. Gyári-rak­
tár: Stadt, Graben, Brauneistrasse S

>1. Ízben legmagasabb helyen 
kitüntetve.

malata-csokoládé és maláta- 
ezukorkák.

Hivatalos jelentés.
A schleswigi es. kir. osztrák tábori kórház, 

igazgätosaganak jelentése. Az altesti szervek mii ki 
dosenek, renyheségnól, idült hurutot, nagvmér 
nedvvesztesegek es lesoványodásnál a Hoff-féle m 
bitakivonat-sor mint kitűnő gyógytápszer működöt 
x linden megfigyelt esetben igen szívesen fogadé 
tuplato es erősítő szernek s üdvös hatástól kisó 
italnak bizonyult.

Gayersfeldi Pirz, őrnagy, es. k. biztos. 
Dr. Meyer, ezredorvos.

Legújabb hálairat Magyarországból.
. Käsmark, 1879. der-z. 30.
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